
Na tradiciji graditi Na tradiciji graditi 
prihodnostprihodnost

Prispeli smo do vrhunca prazničnega decembra. Prazni-
ki naznanjajo, da se leto počasi a zanesljivo izteka. Na 
občinskem koledarju za iztekajoče se leto je še čudovita 
zimska fotografija mesta Višnje Gore. Ta nam sporoča 
marsikaj o naši zgodovini in preteklosti, je dediščina na 
temeljih katere se skupnost, ki jo danes imenujemo Ob-
čina Ivančna Gorica uspešno razvija. Lahko smo ponosni 
občani, saj imamo v naši občini kar nekaj takšnih zakla-
dov kot ja Višnja Gora. 
Ali bomo letos še doživeli naravo v belo odejo odeto se-
veda ne moremo napovedovati. Res je ta čas praznikov 
lepši, če tudi narava pokaže svoje razkošje. A pomemb-
nejše je tisto kar prihaja iz naših src. Da si znamo deliti 
dobre želje in imamo posluh tudi za tiste, ki so v stiskah. 
Ob številnih izrečenih željah, vam dragi bralci tudi iz ure-
dništva Klasja voščimo in želimo prijetne praznične dni in 
vse dobro v letu ki prihaja. 
Skupno darilo naše občine in uredništva pa je tudi letos 
občinski koledar, ki prinaša zgodbo o 200-letni hiši v ka-
teri se je rodil pisatelj Josip Jurčič. To pa je še en steber 
kulturne dediščine, na katerega smo ponosni in si želimo, 
da nas še naprej navdihuje pri našem delu. Srečno!

Matej Šteh, urednik 
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Ob koncu leta župan imenoval nove ambasadorje občine
V Gostišču pri Japu je v sredo, 17. decembra, potekal tradicionalni prednovoletni sprejem župana Dušana Strnada, ki je tudi letos povezal 
številne predstavnike gospodarstva, občinskega sveta, javnih zavodov, krajevnih skupnosti in zvez društev ter druge goste, ki s svojim delom 
soustvarjajo življenje v občini Ivančna Gorica. Ob sklepu leta je imenoval tudi tri nove ambasadorje občine in podelil priznanji zaslužnima po-
sameznikoma. 
Župan Dušan Strnad je v nagovoru 
poudaril, da razvoj občine ni samo-
umeven, temveč je rezultat jasne 
vizije, znanja, vztrajnosti in pred-
vsem sodelovanja ljudi. Poudaril je 
pomen povezane skupnosti, ki zna 
stopiti skupaj tudi ob izzivih, ter se 
zahvalil vsem, ki s svojim delom pri-
spevajo k razvoju in prepoznavnosti 
občine Ivančna Gorica. Brez uspe-
šnega gospodarstva tudi občina ne 
more zagotavljati razvoja na posa-
meznih področjih delovanja, hkrati 
pa tudi občina z gradnjo infrastruk-
ture in prostorskim načrtovanjem 
omogoča uspešno gospodarstvo. 
Župan je ob tej priložnosti izposta-
vil tudi delo naših vrlih gasilcev, ki 
občankam in občanom zagotavljajo 
občutek varnosti v občini. Uspešne 

projekte, dosežke in načrte za pri-
hodnost so si prisotni lahko ogledali 
v posebej pripravljenem videopre-
gledu jubilejnega leta 2025, v kate-
rem občina Ivančna Gorica praznu-
je 30 let samostojne poti.
Osrednji del večera je bil namenjen 
podelitvi priznanj zaslužnim po-
sameznikom. Županov spominski 
kovanec Prijetno domače je prejel 
Jože Šinkovec iz Zagradca, ki je na 
tekmovanju Global Powerlifting 
Cup 2025 v Angliji osvojil naslov 
svetovnega prvaka v dvigovanju 
uteži in postavil svetovni rekord v 
svoji kategoriji do 90  kg. Priznanje 
je prejel za izjemen športni dosežek 
ter zgled vztrajnosti in predanosti.
Spominski kovanec je prejel tudi 
Mark Kastelic iz Ivančne Gorice, 

eden najobetavnejših slovenskih 
avtomobilističnih dirkačev. Mark 
je nedavno postal italijanski prvak 
GT4, sezono pa je sklenil še z na-
slovom prvaka Portugalske. Župan 
mu je priznanje izročil za izjemne 
mednarodne športne dosežke in 
obetavno športno prihodnost. 
Vrhunec večera je bila podelitev 
naziva ambasador občine Ivančna 
Gorica trem posameznikom, ki s 
svojim delovanjem presegajo meje 
lokalne skupnosti in države pri tem 
pa pomembno prispevajo k prepo-
znavnosti in ugledu občine. 
Neža Strmole je bila imenovana 
za ambasadorko občine za svoje 
izjemno delovanje na področju ga-
silstva. Neža Strmole je danes ena 
ključnih osebnosti slovenskega ga-
silstva. Kot višja gasilska častnica in 
vodja pisarne Mednarodne organi-
zacije gasilskih in reševalnih služb 
(CTIF), ki povezuje 38 držav sveta, 
pomembno prispeva k razvoju ga-
silstva doma in v mednarodnem 
prostoru, s svojim delom krepi 
ugled občine na področju gasilstva, 
zaščite in reševanja. 
Naziv ambasadorja je prejel tudi 
Igor Rajner, dolgoletni profesor na 
Srednji šoli Josipa Jurčiča Ivančna 
Gorica in učitelj na OŠ Stična. Igor 
Rajner je tudi pomemben povezo-
valec med občinama Ivančna Gorica 
in Hirschaid iz Nemčije, ki sta letos 
praznovali 25-letnico pobratenja. S 
svojim delom na področju šolskih 
izmenjav, tolmačenja in mednaro-
dnega sodelovanja že vrsto let gradi 
mostove med obema občinama.  
Ambasador Občine Ivančna Gorica 

je postal tudi Jan Pancar, vrhunski 
motokrosist in član AMD Šentvid 
pri Stični, ki že drugo leto zapored 
tekmuje v elitnem razredu MXGP 
in je sezono zaključil na izjemnem 
11. mestu svetovnega prvenstva. 
Bil je tudi pomemben član sloven-
ske reprezentance, kjer je na Pokalu 
narodov v Združenih državah Ame-

rike dosegla zgodovinsko 5. mesto. 
S svojimi športnimi dosežki in zgle-
dom mladim uspešno predstavlja 
občino na najvišji svetovni ravni.
Dogodek je s svojo navdihujočo ži-
vljenjsko zgodbo obogatil osrednji 
gost večera, motivacijski govorec in 
parašportnik Darko Đurić, večer pa 
so s kulturnim programom in glas-
bo soustvarjali člani glasbene sku-
pine Foksnerji. 
Ob zaključku prireditve je že tradi-
cionalno Svet za starosti prijazno 
občino razglasil letošnje najizvir-
nejše praznične voščilnice. Po be-
sedah predsednice sveta za starejše 
Milene Vrenčur so na letošnjem 
natečaju prejeli preko 700 ročno iz-
delanih voščil, ki so jih tudi postavili 
na ogled. 
Prednovoletni sprejem se je zaklju-
čil v sproščenem druženju in prija-
znem stisku rok ob prihajajočih pra-
zničnih dneh. 

Gašper Stopar

Ko l o fo n Prispevke za naslednjo številko sprejemamo do 15. januarja.

Klasje - Glasilo prebivalcev občine Ivančna Gorica; Ustanovitelj časopisa: Občinski svet Občine Ivančna Gorica; Sedež uredništva: Cesta II. grupe odredov 17, 1295 Ivančna Gorica, telefon: 
781 21 30, faks: 781 21 31, e-pošta: klasje.casopis@siol.net, spletna stran: www.klasje.net; Uredniški odbor: Matej Šteh - glavni in odgovorni urednik, Simon Bregar, Magdalena Butkovič, Ire-
na Goršič, Franc Fritz Murgelj, Tanja Škufca, Dušan Štepec; Jezikovni pregled: Mateja D. Murgelj; Oblikovna zasnova: Robert Kuhar; Priprava za tisk: AMSET, d. o. o.; Tisk: Tiskarsko središče d.o.o.,  
Časopis KLASJE izhaja v 6.900 izvodih mesečno in ga prejemajo vsa gospodinjstva v občini brezplačno.

Hvaležen pogled nazaj, 
pogumen pogled naprej

Ko pišem zadnji letošnji prispevek za naš občinski časopis, ne morem 
mimo spomina na čas pred letom dni. Prijetno vznemirjenje, številni 
načrti in tudi nekaj skrbi je spremljalo prihod leta 2025, ki je bilo za 
našo občino praznično leto. S kolikšnim ponosom smo praznovali 30 let 
obstoja samostojne občine Ivančna Gorica! 30 let pogumnih idej, dobro 
premišljenih dejanj, odgovornosti, sprejemanja odločitev in uresničeva-
nja načrtov. Z veseljem in ponosom se oziram na ta čas, tudi v hvaležno-
sti za delo, ki so ga opravili naši predhodniki in mnogi posamezniki, ki s 
svojim delom, zgledom in življenjsko modrostjo bogatijo našo skupnost. 
Morda tudi zato že toliko let gojimo trdno in pristno prijateljstvo s po-
brateno občino Hirschaid – letos smo praznovali 25 let našega povezo-
vanja. Občinsko središče je v letošnjem letu postalo velikansko grad-
bišče; začeli smo izvajati največji gradbeni projekt v zgodovini naše 
občine – gradnja Kulturno upravnega centra.  In še in še bi lahko na-
števal. Lahko bi se sprehodil po vseh naših krajevnih skupnostih in se 
ustavil ob pridobitvah, obletnicah, prireditvah. Lahko bi zapisal globok 
poklon našim društvom in posameznikom, ki so tudi v letošnjem letu so-
delovali na različnih področjih družbenega življenja – od gasilcev in nji-
hovih pomembnih obletnic, do športnih in kulturnih društev, od župnij 
do požrtvovalnih prostovoljcev. Nekaterim izmed njih smo pred kratkim 
lahko čestitali ob imenovanju za ambasadorje občine in podelitvi spo-
minskih kovancev na tradicionalnem novoletnem sprejemu. En zapis v 
Klasju bo premalo za vse, kar smo v tem letu dosegli, doživeli, uresničili, 
postavili na ogled. A naj bo hvaležen pogled nazaj kakor odskočna de-
ska za pogumen pogled v prihodnost. 
Drage občanke in občani. 
Ob sklepu starega in začetku novega leta vam želim predvsem, da bi se 
znali ustaviti, si vzeti čas za obujanje spominov, za druženje s tistimi, ki 
jih imate radi, za mirno praznovanje svetega večera in božičnega dne, 
za ponosno praznovanje dneva samostojnosti in enotnosti in za pravo 
pristno veselje ob začetku novega leta. Naj bo 2026 uspešno, zdravo, 
polno dogodivščin, uspehov in izpolnjenih sanj. 

Dušan Strnad, župan
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Z Miklavževim večerom v Ivančni Gorici vstopili  
v praznične dni veselega decembra
S spektakularnim prihodom svetega Miklavža, ki je otroke pozdravljal visoko nad tlemi, ter s slavnostnim prižigom letošnje praznične razsve-
tljave je Ivančna Gorica tudi letos vstopila v najlepši čas leta. Tradicionalni Miklavžev večer je v center Ivančne Gorice privabil množico obisko-
valcev, ki so napolnili ploščad pred občinsko stavbo in ustvarili pravo decembrsko vzdušje.
Program se je začel z otroško pred-
stavo Volkovi in več kot sedem ko-
zličkov v izvedbi Otroške gledališke 
skupine KD Josipa Jurčiča Muljava 
ter prazničnimi pesmimi Otroškega 
pevskega zbora župnije Krka pod 
vodstvom Mojce Zajc. V nadalje-
vanju je obiskovalce ogrel glasbeni 
gost ter ambasador ivanške občine 
Marko Vozelj. Sledil je slavnostni 
prižig prazničnih lučk, za kar je s 
pritiskom na gumb poskrbel župan 
Dušan Strnad in tako simbolično 
pokazal pot svetemu Miklavžu. Kot 
je še župan dodal, tudi on vselej 
piše Miklavžu za pridne otroke iz 
celotne občine in se veseli, da jih 
že vrsto let obiskuje tudi v središču 
Ivančne Gorice. 
Po prižigu lučk je ulico najprej za-
vzela povorka praznično okrašenih 
traktorjev Društva podeželske mla-
dine Kalček, ki je ponovno navduši-

la zbrano množico. Ko so otroci gla-
sno vzklikali »Miklavž, Miklavž!«, 
se je ta visoko nad Ivančno Gorico 
tudi resnično prikazal. Pozdravil jih 
je iz dvigala novega gasilskega vozi-

la PGD Šentvid pri Stični, na poti do 
odra pa so ga spremljali angelčki in 
dva prijazno nagajiva parkeljčka.
Miklavž je v nagovoru poudaril, da 
smo bili v občini Ivančna Gorica 

tudi letos zelo pridni, posebej pa 
je pohvalil najmlajše. Vsak otrok do 
sedmega leta starosti je nato iz rok 
Miklavža prejel »občinsko« darilo, 
ki je poleg sladkih dobrot letos vse-
bovalo novo družabno igro IVANKA, 
NE JEZI SE!, ki igralca popelje sko-
zi 12 krajevnih skupnosti občine 
Ivančna Gorica. Igro je v sodelova-
nju z občino zasnoval ZKT Prijetno 
domače, ilustrirala pa jo je domača 
umetnica Neža Erjavec (Nessa Art). 
Miklavž je z darilom razveselil tudi 
vodstvo občine na čelu z županom, 
saj, kot je poudaril, skozi vse leto 
spremlja razvoj občine. 

Obiskovalci so se lahko posladkali 
še s slastnim šmornom podežel-
ske mladine Kalček, manjkali pa 
niso niti topli napitki Restavracije 
Argentum in domače pivo Stezičar 
lokalnega podjetnika Tonija Venclja. 
Dijaki Srednje šole Josipa Jurčiča 
Ivančna Gorica pa so z dobrodelno 
akcijo poklanjali igrače otrokom. 
Za varnost vseh udeležencev je tudi 
letos skrbelo osebje ZŠAM Ivančna 
Gorica in medobčinsko redarstvo, 
pridružili pa so se jim tudi gasilci iz 
Gasilske zveze Ivančna Gorica. 

Gašper Stopar

Slovesno odprtje novih prostorov  
Bolnišnice za otroke v Šentvidu pri Stični
V torek, 9. decembra, je v Šentvidu 
pri Stični potekalo slovesno odpr-
tje novega objekta Bolnišnice za 
otroke, pomembne pridobitve za 
celotno Slovenijo in še posebej za 
lokalno skupnost. Z novimi prosto-
ri bodo otrokom in mladostnikom 
zagotovljeni sodobni in prijazni po-
goji zdravljenja, ki bodo omogočali 
kakovostno oskrbo od jutra do ve-
čera. Slovesnosti so se udeležili šte-
vilni gostje, med njimi predsednik 
vlade dr. Robert Golob, ministrica 
za zdravje dr. Valentina Prevolnik 
Rupel ter župan občine Ivančna Go-
rica Dušan Strnad.
Temeljni kamen za novo bolnišni-
co sta aprila 2022 odkrila takratni 
predsednik vlade Janez Janša in mi-
nister za zdravje Boštjan Poklukar.  
Kot je v nagovoru povedala direk-
torica BOŠ Šentvid pri Stični Tanja 
Smrekar, so po treh letih gradnje 
prišli na cilj prve etape. Za njimi je 

dolga pot, polna izzivov in preprek. 
Ob tem se je zahvalila vsem pred-
hodnikom, sodelavkam in sodelav-
cem ter vsem, ki so pomagali pri iz-
vedbi projekta in omogočili začasno 
gostovanje ustanove med gradnjo 
v sosednji osnovni šoli, župnišču in 
gasilskemu domu. Kot je še pove-
dala, v prihodnosti načrtujejo tudi 
energetsko sanacijo dveh starej-
ših objektov, namesto dosedanje 
glavne stavbe stare preko 200 let 
pa želijo zgraditi novo bolnišnično 
lekarno.
Nov bolnišnični objekt prinaša 36 
sodobnih bolniških sob, s čimer se 
zmogljivosti bolnišnice povečujejo 
s 45 na 70 postelj, ter dodatne pro-
store, med njimi apartma za starše 
otrok v paliativni oskrbi, novo kuhi-
njo in jedilnico, kuharski kotiček, v 
katerem se bodo otroci učili pripra-
vljati obroke, ambulantne prostore 
ter skupne prostore druženje.  

Župan Dušan Strnad je izpostavil 
dolgoletno sobivanje bolnišnice 
in kraja, ki je pomembno vplivalo 
na razvoj lokalnega okolja. Zato je 
odprtje novega objekta poseben 
praznik, ne le za celotno Slovenijo, 
temveč tudi za Šentvid in občino. 
Zaposlenim se je zahvalil za njihovo 
predanost in srčnost pri delu z bol-
niki. V spomin na odprtje je direkto-
rici simbolično podaril uro, ki naj v 
novi stavbi kaže »prijeten in domač 
čas«, ko bodo skrbeli za otroke – 
»srčke« iz vse Slovenije.
Bolnišnica v Šentvidu svojo zgodbo 
piše že od leta 1956, ko je kot Zavod 
za revmatične in srčne rekonvale-
scente za mladino dr. Marko Ger-
bec prvič odprla vrata. Leta 1996 se 
je bolnišnica preimenovala v Center 
za zdravljenje bolezni otrok Šentvid 
pri Stični, danes pa deluje pod ime-
nom Bolnišnica za otroke Šentvid 
pri Stični. Strokovna direktorica dr. 
Irena Štucin Gantar je predstavila 
posamezne dejavnosti bolnišnice, 
ki je znana po izvajanju programov 
zdravega načina življenje mlado-
stnikov, zdravljenju otrok s funk-
cionalnimi motnjami, kroničnimi 
boleznimi, težavami v mentalnem 
razvoju in uresničevanju social-
nih veščin. Zadnja leta v bolnišnici 
deluje tudi razvojna ambulanta s 
centrom za zgodnjo obravnavo. Po-
seben oddelek je oddelek podalj-
šanega bolnišničnega zdravljenja, v 
katerim se zdravijo otroci s komple-
ksnim zdravstvenim stanjem, ki jim 
onemogoča bivanje doma. Tu pa so 
sprejeti tudi tisti otroci z najtežjimi 

bolezenskimi stanji in neozdravlji-
vimi boleznimi. Ganljiv vpogled v 
življenje in delo s takšnimi najtežji-
mi bolniki je v nagovoru predstavil 
Dušan Poslek, oče šestletnega Kle-
mena, ki je že nekaj let deležen pali-
ativne oskrbe v šentviški bolnišnici.
Pred slovesnim prerezom traku je 

nove bolnišnične prostore blago-
slovil župnik Izidor Grošelj, gostje 
in številni krajani pa so si ogledali 
nove prostore. Dogodek je glasbe-
no obogatil ambasador ivanške ob-
čine Marko Vozelj.

Gašper Stopar
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Državno priznanje človeku in društvu,  
ki v naši občini premikata gore
Na Mednarodni dan prostovoljstva, 5. decembra 2025, je Državni svet Republike Slovenije podelil plakete najzaslužnejšim posameznikom in 
organizacijam s področja civilne družbe. Med prejemniki je bil tudi naš občan Aleš Erjavec, ki je prejel priznanje za izjemen prispevek v okviru 
opravljanja prostovoljskega dela na področju športno-rekreativne dejavnosti. Predlagatelj je bila Planinska zveza Slovenije.
Čeprav je nagrada osebna, jo v 
Višnji Gori razumemo kot poklon 
delu, ki se že desetletja odvija v 
okviru Planinskega društva Polž. PD 
Polž je mnogim odprlo vrata v gore, 
še posebej mladim, ter v lokalnem 
okolju ustvarilo močno planinsko 
skupnost.
Od preproste ideje do močnega 
društva
Aleš Erjavec je bil leta 1998 med 
ustanovnimi člani Planinskega dru-
štva Polž. Kot rad pove, so bile zače-
tne želje preproste:  »Hoteli smo se 
imeti dobro.« Prihaja iz športa, prej 
je bil aktiven v rokometu, potem pa 
ga je potegnilo v naravo. V hribih je 
začel odkrivati lepote Slovenije in 
na poti našel tudi somišljenike.
Leta 2003 je postal predsednik dru-
štva in se zavzel za izobraževanje 
članov. Opravil je usposabljanje za 
vodnika PZS in postal mentor no-
vim vodnikom. Z leti se je v dru-
štvu zgradila kultura odgovornega 
planinstva, kjer so glavne vrednote 
varnost, usposobljenost, izkušnje in 
ekipno delo.
Mladi in varno planinstvo v doma-
čem okolju
Najmočnejši pečat Aleša Erjavca in 
PD Polž je delo z mladimi. Vrsto let 

vodi otroške in mladinske krožke, 
organizira in vodi izlete ter planin-
ske tabore. Društvo danes deluje 
na šestih osnovnih šolah v občini 
Ivančna Gorica in v Trebnjem.  Tako 
se ustvarja okolje, kjer otroci in 
mladostniki gore spoznavajo varno, 
vodeno in z navdušenjem.
PD Polž ima danes več kot 500 čla-
nov, od tega približno 300 otrok. Aleš 
pravi, da je prav to eden največjih 
dosežkov. »Moje poslanstvo je pre-
nesti znanje in ljubezen do gora med  
mlajše,« poudarja.
Pot dveh slapov in Jurčičev pohod  
V zgodovini društva izstopata dva 
velika projekta, ki sta močno zazna-
movala lokalno okolje. Prvi je Pot 
dveh slapov, ki jo je Aleš Erjavec 
skupaj s pokojnim Srečkom Mur-
nom trasiral in s tem ustvaril izje-
mno slikovito planinsko pot v naši 
občini. Po njej se vsako jesen odvija 
pohod v okviru akcije Slovenija pla-
ninari. Če je še ne poznate, ste jese-
ni prav lepo vabljeni, da jo doživite 
v dobri družbi.
Drugi pa je Jurčičev pohod, ki ga PD 
Polž soorganizira že osemnajst let in 
je skozi leta pridobil sloves najbolj 
množičnega planinskega pohoda v 
Sloveniji. Jurčičev pohod je veliko 

več kot le sprehod. Je rezultat dela 
velikega prostovoljskega ustroja: 
organizacije, varnosti, usklajevanja, 
ter predvsem srčnosti ljudi, ki znajo 
iz množice ustvariti doživetje.
»To priznanje je tudi za vse moje 
pomočnike«
Aleš nagrado doživlja kot veliko 
čast, a jo takoj postavi na pravo 
mesto: »To je tudi nagrada vsem 
mojim pomočnikom. Brez njih tudi 
jaz tega ne bi prejel.« Zanj je to pri-
znanje tudi potrditev, da PD Polž 
dela dobro in da prostovoljstvo, ne 
osrečuje le njega osebno, temveč 
celotno okolico. 
Ko ga vprašajo, ali ima še kakšen 
»skrivni vrh«, ki bi ga rad osvojil, 
odgovori, da je osvojil že mnogo 
več, kot si je kdaj želel. Največ, pra-
vi, prinese pot sama in prijateljstva, 
ki nastanejo med hojo.
Priznanja, ki potrjujejo dolgoletno 
delo
Plaketa Državnega sveta (2025) je 
najnovejše poglavje v nizu priznanj, 
ki potrjujejo Aleševo dolgoletno, 
obsežno in vztrajno delo:
•	 2013 – priznanje za dolgoletno 

zaslužno delo v športu (Zveza 
športnih organizacij Ivančna 

Gorica in Občina Ivančna Go-
rica)

•	 2020 – Zlati častni znak Planin-
ske zveze Slovenije

•	 2022 – Svečana listina PZS za 
obsežno in vztrajno delo v PD 
Polž, za delo z mladimi in po-
vezovanje z lokalno skupnostjo 
(najvišje priznanje PZS), pode-
ljeno v Slovenski Bistrici

•	 2023 – Plaketa Antona Tomšiča 
za predano in uspešno delo na 
področju planinstva in turizma, 
ki prispeva k prepoznavnosti 

občine Ivančna Gorica ter nje-
nih naravnih in kulturnih lepot 
(Občina Ivančna Gorica)

Od občudovanja do koraka
Vabljeni, da občudovanje gora 
spremenite v doživetje. Pridružite 
se nam na poti. Vsem, ki stopate 
v hribe, želimo varen korak in vedro 
srce.
Več informacij: https://www.pd-
polz.si/ ; kontakt: pd.polz@gmail.
com

Jana Šav

Tradicionalno 
praznično srečanje  
z duhovniki
Župan Dušan Strnad se je pred božično-novo-
letnimi prazniki srečal z duhovniki iz župnij ob-
čine Ivančna Gorica ter s predstavniki stiškega 
samostana. Praznično srečanje je letos pote-
kalo na Lavričevi koči na Gradišču nad Šentvi-
dom in Stično, ki je bila izbrana za naj planin-
sko kočo leta 2025.
Srečanja se je prvič udeležil tudi novi župnik župnije Višnja 
Gora Janez Avsenik, ki je vodenje župnije prevzel v drugi 
polovici letošnjega leta. Ob stiškem opatu Maksimilijanu 
Fileju so bili prisotni še p. Branko Petauer (župnija Stična), 
Jurij Zadnik (župnija Ivančna Gorica), Izidor Grošelj in ka-
plan Aljaž Kraševec (župnija Šentvid pri Stični), Dejan Pa-
vlin (župniji Krka–Muljava) ter Uroš Švarc (župniji Ambrus 
in Zagradec).
Župan se je duhovnikom zahvalil za dobro sodelovanje in 
številne skupne projekte, ki so jih v letošnjem letu uspešno 
izpeljali, ter poudaril pomembno vlogo duhovnikov pri so-
ustvarjanju lokalne skupnosti. Ob tem je izpostavil tudi pra-
znovanje 30-letnice občine Ivančna Gorica ter se zahvalil za 
povabila in sodelovanje ob številnih župnijskih dogodkih.
V letošnjem letu so v župnijah potekali številni dogodki, 
blagoslovi obnovljenih kapelic in cerkva ter pomembni ju-
bileji. Biserno mašo je praznoval upokojeni stiški opat p. 
Anton Nadrah, srebrni maši pa sta obeležila stiški opat Ma-
ksimilijan File in šentviški župnik Izidor Grošelj.

Gašper Stopar

Naj nas svetoletno upanje spremlja na varni in srečni poti skozi leto 2026, 
da bomo v svojih srcih okušali ljubezen Jezusa, 

ki se želi vedno znova rojevati v nas.

Ob priprošnji Marije in Jožefa vam to iskreno želi Župnija Ivančna Gorica.

ZAHVALA IN VOŠČILO KRAJEVNE SKUPNOSTI IVANČNA GORICA
Ob iztekajočem letu je čas, da se spomnimo in pohvalimo 
vse dobro narejeno v naši skupnosti. 
Med projekti na območju Krajevne skupnosti Ivančna 
Gorica v letu 2025 je nedvomno potrebno izpostaviti za-
četek gradnje Kulturno upravnega centra Ivančna Gorica, 
ki predstavlja eno večjih, če ne celo največjo investicijo v 
času samostojne občine. Ko bo projekt zaključen, bo im-
pozantna stavba krasila osrednji del Ivančne Gorice in bo 
nedvomno pomenila veliko pridobitev za celotno občino.
V letošnjem letu je uspešno zaključena postavitev doda-
tnih luči na Mleščevem, s čimer je sedaj celotno naselje 
opremljeno z javno razsvetljavo. Osvetljene ulice v nase-
lju zmanjšujejo možnost za kriminal in prometne nesre-
če, nedvomno pa povečujejo občutek varnosti in dajejo 
možnost za bolj aktivno družabno življenje na prostem v 
večernih urah. Luči v večernem času pomenijo veliko pri-
dobitev tudi za najmlajše, ki se v večernem času pogosto 
vračajo domov z različnih obšolskih dejavnosti, osvetlje-
ne ulice pa so za njih nedvomno varnejše okolje. Z novo 
pridobitvijo je bivanje v kraju še bolj prijetno in domače. 
Uspešno je zaključena tudi sanacija meteornih voda na 
Malem Črnelem, ki so ob vsakokratnih nalivih odnašale 
pesek. Na tem delu je položen tudi novi asfalt, ki je plod 
dobrega sodelovanja krajanov, občine in krajevne sku-
pnosti.

Ureditev novih parkirnih prostorov ob železniški progi je 
dober nadomestek peščenemu parkirišču ob bivšem kul-
turnem domu. Stalna zasedenost omenjenega parkirišča 
nedvomno potrjuje potrebo po dodatnih parkirnih pro-
storih v Ivančni Gorici, ki bi mogoče lahko bila izvedena v 
obliki nove garažne hiše, s čimer bi se potrdila zavezanost 
občine k trajnostni mobilnosti in večji uporabi javnih pre-
voznih sredstev.
Krajevna skupnost Ivančna Gorica se zahvaljuje vodstvu 
občine, občinskim svetnikom in uslužbencem občinske 
uprave, ki prepoznajo želje in potrebe krajanov, ocenijo in 
potrdijo projekte in na koncu tudi poskrbijo za učinkovito 
izvedbo in realizacijo le teh. Zahvaljuje se tudi vsem izva-
jalcem, za kakovostno izvedena dela. 
Posebna zahvala pa gre nedvomno vsem krajanom Kra-
jevne skupnosti Ivančna Gorica, ki večinoma znajo potr-
peti ob posameznih gradbiščih in tudi tako omogočajo 
vsestranski razvoj našega kraja.

Želim Vam lep in blagoslovljen božič 
ter srečno in uspešno novo leto 2026.  

Refik Hodžić
Predsednik Sveta KS Ivančna Gorica
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Zadnje srečanje projektnih partnerjev 
projekta InnoCom v Perugii
Decembra sem se skrbnica projekta InnoCom na Občini Ivančna Gorica udeležila 
mednarodnega projektnega sestanka v italijanski Perugii. 
Prvi dan smo, po uvodnih instituci-
onalnih pozdravih predsednika de-
žele Umbrija in direktorja vodilnega 
partnerja Sviluppumbria, prisluhnili 
predstavniku organov upravljanja 
Operativnega programa ESRR, ki je 
predstavil pregled Umbrije in neka-
tere pobude dežele. Direktor Con-
findustria Umbria je predstavil, kako 
njihova organizacija podpira pro-
izvodna MSP. Nazadnje je CESAR, 
umbrijski center za razvoj podeželja 
in izobraževanje, ki je hkrati tudi Eu-
rope Direct točka za regijo, predstavil 
projekt RURALED Smart Village.
Sledili so terenski obiski po Perugii. 
Prvi postanek je bil na ITS Umbria 
Academy, ki nudi specializirano uspo-
sabljanje za srednješolske diploman-
te. Izvedeli smo, da se njihovi različni 
kampusi po regiji osredotočajo na 
različne strateške poklicne poti ter 
da so programi zasnovani v sodelo-
vanju z regionalnimi podjetji (včasih 
pa jih poučujejo kar zaposleni v teh 
podjetjih). Ideja je, da podjetja naj-
bolje vedo, katero tehnično znanje 
je potrebno za zapolnitev njihovih 
ključnih kadrovskih potreb. Ogledali 
smo si njihove učilnice in laboratorije 
za digitalne tehnologije in kibernet-
sko varnost. Dan smo zaključili z ogle-

dom muzeja, ki je svoja vrata nedav-
no odprl s pomočjo javnih sredstev 
in je posvečen lokalni gastronomski 
specialiteti: čokoladi.
Drugi dan smo obiskali več lokacij 
izven Perugie. Prva je bila kmetija, 
kjer so mladi podjetniki predstavili 
svojo izjemno krožno poslovno ide-
jo, Bug’s Life. Ta je bila prejemnica 
podpore v okviru programa SmartUP 
(dobra praksa, predstavljena prejšnji 
dan) in zmagovalka investicijskega 
predstavitvenega dogodka (pitching). 

Poleg pridelave lokalnih agroživilskih 
izdelkov Bug’s Life proizvaja in proda-
ja energijo ter beljakovine. 
V Folignu smo obiskali še en kampus 
ITS, tokrat osredotočen na mehatro-
niko. Nato smo se odpravili v podje-
tje OMA, lokalno podjetje, dejavno 
na svetovnem trgu letalske industri-
je. Podjetje načrtuje, razvija in proi-
zvaja integrirane aerosklope, hidra-
vlične in elektromehanske sisteme 
ter komponente za komercialna in 
vojaška letala ter helikopterje.
Naš zadnji terenski obisk je bil v oljar-
ni, še enemu prejemniku podpornih 
instrumentov za podjetja. Partnerji 
smo izvedeli več o gojenju oljk in pri-
dobivanju ekstra deviškega oljčnega 
olja, tradicionalnega izdelka, ki je 
ključen za lokalno kulinariko in po-
memben izvozni artikel. 
Projekt InnoCom sofinancira Evrop-
ska unija (ESRR) preko programa In-
terreg Europe.

Maja Tomažič

Selitev skednja iz 
Gradička na Krko
Ob številnih gradbenih projektih, ki trenutno potekajo v 
občini Ivančna Gorica, se pomembne aktivnosti izvajajo 
tudi v Krajevni skupnosti Krka. Občina Ivančna Gorica je 
v preteklih tednih izvedla selitev skednja iz naselja Gra-
diček na novo lokacijo. Objekt slovenske kulturne dedi-
ščine je novo mesto dobil na Krki, na t. i. Čukovini, ob 
Podružnični šoli Krka in učnem čebelnjaku. Skedenj si je 
pred dnevi ogledal tudi župan Dušan Strnad s sodelavci.
Za skedenj, ki obsega 47,30 m bruto tlorisne površine, je bila na novi lo-
kaciji izdelana betonska temeljna plošča. Pred selitvijo je bil objekt tudi 
peskan. Skedenj se v največji možni meri ohranja na novi lokaciji v svoji 
originalni sestavi, dobil pa bo novo ostrešje, saj je obstoječe zaradi dotra-
janosti neprimerno.
Prestavitev objekta je opravil lokalni izvajalec Tesarstvo Martin Oblak s. 
p.,pri projektu sodeluje tudi podjetje Eltim d. o. o., prav tako iz Krke, ki je 
izdelalo temeljno ploščo ter zrušilo preostali, dela skednja v Gradičku. S 
prestavitvijo se ohranja objekt slovenske kulturne dediščine, ki bo na novi 
lokaciji zaživel v posodobljeni podobi in povsem novo namembnostjo, saj 
bo služil kot dodatni prostor za izvajanje kulturnih in turističnih programov.

Tjaša Bregar

Po prenovi vodovoda 
dokončana še obnova 
ceste 
Po predhodni prenovi vodovodnega sistema na območju stanovanjskih hiš 
nasproti gasilskega doma v Šentvidu pri Stični, je Občina Ivančna Gorica 
izvedla še rekonstrukcijo ceste. Asfaltiranje odseka v dolžini približno 500 
metrov je potekalo v začetku decembra. Nova cestna ureditev bo prebi-
valcem naselja zagotavljala varnejšo in bolj urejeno prometno povezavo.

Gašper Stopar

Vesele božične
praznike in
srečno 2026!
Mesarstvo Maver d.o.o.
se vam zahvaljuje za nakupe.
Priporočamo se, da nas obiščete
tudi v letu 2026!

STIČNA
01 786 94 02

GROSUPLJE
01 786 14 72

VIŠNJA GORA
01 788 77 70

ŠMARJE-SAP
01 788 77 77

www.maver.si
Mesarstvo Maver Stična
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Za nami je še eno uspešno leto, naj 
bo tudi naslednje tako
Svetniška skupina SDS v Občinskem svetu Občine Ivančna Gorica v sestavi Janez 
Mežan, Magdalena Butkovič, Silvo praznik, Martina Hrovat, Irena Brodnjak, Jože 
Kozinc, Mateja Žaren, Jure Omahen, Tone Mestnik, Helena Žnidaršič in Tomaž 
Smole, zaključuje še eno uspešno leto. 
To leto je zaznamovalo praznovanje 30 let Občine Ivančna Gorica in tudi mi smo pra-
znovali 30 let Občinskega odbora SDS. Ves čas imamo pomembno vlogo pri spreje-
manju odločitev o razvoju naše občine in, ko pogledamo nazaj smo lahko upravičeno 
ponosni. Letos smo praznovali tudi 25 let pobratenja z nemško Občino Hirschaid, s 
katero prav tako uspešno sodelujemo in izmenjujemo dobre prakse, obiske in ideje.
Letošnje poletje se je zgodil enkraten dogodek, saj je ambasadorka in častna občan-
ka Nina Pušlar ob 20 letnici delovanja priredila veličasten koncert na nogometnemu 
stadionu, ki je privabil precej več kot 10.000 ljudi od blizu in daleč. Kljub temu, da je tak dogodek za majhen 
kraj velik zalogaj, je vse potekalo gladko. Celo zastojev je bilo manj, kot je bilo pričakovano. 
V letu, ki mineva smo začeli tudi z gradnjo KUC – kulturno upravnega centra, največje investicije v zgodovini 
naše občine, katera bo spremenila naselje Ivančna Gorica v sodoben upravni center in omogočila nadaljnji 
razvoj kulture v vodilnem naselju. Na tak način smo zaokrožili večletno vlaganje v druge kraje, kot narekuje 
policentrični razvoj. Veseli nas, da je vseh 137 naselij živih, da so otroci, da mladi ostajajo doma. Veliko je tudi 
drugih investicij.
Tudi v letošnjem letu smo prejeli kar nekaj priznanj, na katere smo ponosni. Po različnih kriterijih (Zlati kamen 
ISSO standard, Koeficient razvitosti MF) nas uvrščajo med bolj razvite občine, čeprav sami menimo, da je še 
veliko za postoriti. Prav tako pa smo zelo ponosni na naše ljudi, ki dosegajo odlične rezultate v državnem in 
mednarodnem merilu. Nekatere je župan Dušan Strnad tudi nagradil na novoletnemu sprejemu, ki je bil izje-
mno obiskan.
Vse to nas navdaja z upanjem, da nam bo tudi prihodnje leto naklonjeno in se ga veselimo. Zahvaljujemo se 
vam za zaupanje in se zavezujemo, da se bomo trudili še naprej.

SPOŠTOVANE OBČANKE IN OBČANI,  
ŽELIMO VAM BLAGOSLOVLJENE BOŽIČNE PRAZNIKE, PONOSNO PRAZNOVANJE DNEVA 

SAMOSTOJNOSTI IN ENOTNOSTI IN SREČNO NOVO LETO!
Tomaž Smole,

predsednik OO SDS

V imenu OO Ivančna Gorica se vam  
iskreno zahvaljujemo za vso vašo podporo.

Želimo vam vesele božične praznike  
ter srečno, zdravo in uspešno  
novo leto 2026.

Občinski odbor NSi  
Ivančna Gorica

Lokalni odbor
Ivančna Gorica

Socialni Demokrati – čestitamo in 
skupaj ustvarjamo boljši jutri
Socialni demokrati smo tudi letos v vladi delovali odgovorno in zmerno, predvsem 
z mislijo na stabilnost ter zaščito ljudi.
Še naprej se bomo zavzemali za bolj pravično družbo, dostojno delo in enako-
mernejši razvoj vseh slovenskih regij. Na gospodarskem področju smo posebej 
pozorni na razvoj podjetij, nova delovna mesta in podporo slovenskim dobavnim 
verigam, tudi z močno vlogo ministra Matjaža Hana, ki si prizadeva za stabilno 
poslovno okolje in zdravo rast gospodarstva.
Na lokalni ravni pa ostajamo dejavni in povezani, zlasti preko SD OO Ivančna Go-
rica. Verjamemo, da se prave spremembe začnejo v skupnosti, med ljudmi, ki 
najbolje poznajo potrebe svojega okolja.

Ob božičnih in novoletnih praznikih vam želimo mirne, tople in prijetne dni v krogu svojih naj-
dražjih. Naj vam novo leto prinese več medsebojnega razumevanja, sodelovanja in novih pri-
ložnosti.
Ob dnevu samostojnosti in enotnosti pa se spoštljivo spomnimo odločitve, ki nam je prinesla 
lastno državo, ter vrednot, ki nas še danes povezujejo kot narod.

Alenka Bajrami, SD OO Ivančna Gorica 

V pesmi je Tone Pavček zapisal, da: "Ko hodiš, 
pojdi zmeraj do konca. Spomladi do rožne 

cvetice, poleti do zrele pšenice, jeseni do polne 
police, pozimi do snežne kraljice!"

Želimo Vam, da Vas na vseh poteh spremljajo 
zdravje, dobra volja, upanje ter pogum! Veliko 

skupnih poti imamo pred sabo.
Praznični dnevi pa naj nam vsem prinesejo mir 
v srce, toplino v dom in čas za vse tisto, kar je v 

življenju res
dragoceno.

Vesel in blagoslovljen božič ter srečno novo 
leto Vam želim

Dr. Tina Bregant, predsednica Slovenske 
ljudske in občinski odbor Ivančna Gorica.
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Odličje za športne zasluge je prišlo v 
prave roke
Zveza Športne unije Slovenije je na slovesnosti  9. decembra 2025 po-
delila priznanja organizacijam in posameznikom, ki uspešno delujejo 
pri razvoju športa za vse. Med njimi je najodličnejše priznanje ‒ zlati 
red za športne zasluge ‒ prejel predsednik Turističnega društva Polže-
vo Miloš Šušteršič. 
Pri Športni uniji Slovenije že skoraj tri desetletja s posebnim spoštovanjem 
negujejo tradicijo podeljevanja priznanj posameznikom in organizacijam, ki s 
svojim delom pomembno soustvarjajo prostor športa za vse ter prispevajo k 
bolj zdravi in povezani družbi. 
Najvišji, zlati red za športne zasluge, je Milošu Šušteršiču podelil predsednik 
ŠUS mag. Janez Sodržnik, za njegovo neumorno delo na področju spodbuja-
nja športno-rekreativnih  dejavnosti v lokalnem in širšem slovenskem pro-
storu. Njegove zasluge na strokovnem in organizacijskem področju so vidne, 
izkazane in trajne, saj so pomembno vplivale na razvoj športa za vse in hkrati 
prispevale k širjenju zdravega življenjskega sloga v naši skupnosti. 
V obrazložitvi Komisije za priznanja in Izvršnega odbora ŠUS so še povedali: 
Miloš Šušteršič je gonilna sila Turističnega društva Polževo, saj se je pod nje-
govim vodstvom izpisala bogata zgodovina športno-rekreativnih dogodkov na 
Polževski planoti. Nekdanji smučar in športni navdušenec je kot  prostovoljec 
začel delovati že v sedemdesetih letih prejšnjega stoletja. Vse do danes pa je 
aktivno sodeloval v različnih prostovoljnih organizacijah ter organiziral nemalo 
smučarskih tekem, pohodov in turnirjev. Njegov vpliv pri vključevanju krajanov 
vseh generacij v športno-rekreativne dejavnosti, spodbujanju medgeneracij-
skega sodelovanja, prostovoljstva in ohranjanja naravnega okolja je izjemen!  
To odličje je izraz globoke hvaležnosti Športne unije Slovenije za njegov izje-
men doprinos.

Zvezdana Marija Kompara, TD Polževo

Izbor nabolj všečnega vina – 
martinovanje pri Obrščaku na Muljavi
Turistično društvo Polževo je 29. 
11. 2025 že šestnajstič organiziralo 
pokušino vin, kjer smo okušali in iz-
brali nam najbolj všečno vino. Letos 
smo že tretjič imeli prireditev pri 
Obrščaku na Muljavi, kjer se nas je 
zbralo lepo število 68 pokuševalcev. 
Najbolj smo se razveselili vinarjev 
in njihovih vin, brez katerih ne bi 
bilo pokušine.
Pridružili so se nam tudi predsednik 
OTZ Stane Kralj,  predstavniki TD,  
predsednik Rotary kluba Groznik 
Jurij, svetnik v KS Ivan Brčan, pred-
sednica Ljubljanskega Geodetskega 
društva Katja Tič in naš nepogrešljivi 
župnik Dejan Pavlin, ki nam je krstil 
mošt, da smo potem pokušali mla-
do vino. Predsednik Sveta KS Višnja 
Gora Omahen Jurij  nas je na dalja-
vo  pozdravil in nam želel dobro ter 
prijetno druženje ter se opravičil za 
odsotnost. Prav posebno pozornost 
in sprejem pa smo namenili naše-
mu znanemu zamejskemu Slovencu 
Franku Košuti in njegovi družini, ki 
so prišli iz Križa pri Trstu.
Mladi glasbenik s harmoniko do-
mačin Filip iz Nove vasi nam je za 
uvod  zaigral nekaj prav lepih slo-
venskih melodij. Z navdušenjem 
smo mu zaploskali. Nato smo na 
povabilo župnika s Krke gospoda 
Dejana Pavlina prisostvovali pri 
obredu krsta mošta, da se je ta 
spremenil v vino. 
Skupaj je 19 vinark in vinarjev pri-
spevalo 28 vzorcev vin za pokušino. 
Pravila določajo, da gre od tistih vi-
narjev, ki prinesejo po dva primer-
ka vina,  v izbor le eno vino, in sicer 
tisto, ki je dobilo višjo oceno. Vsi 
pokuševalci z vinarji vred so dobili 
kartončke z vpisanimi številkami, 
ki so pomenile številko vina in to 
za vsako skupino posebej: za belo, 
rdeče in temno vino. V kartonček so 
vpisovali ocene od 1 do 5 po svojem 
okusu. Naše članice Dragica, Ljuba, 
Milka in Irena so pridno posnema-
le natakarja in vsem točile  vino za 
pokušino.
Najprej  smo začeli točiti  bela vina, 

ki jih je bilo devet, nato rdeča -de-
set sort ter temna vina, ki jih je 
bilo tudi devet sort. Vina so  veselo 
tekla po grlu in vpisovalo se je na 
kartončke. Naš član Gregor je šte-
vilke iz kartončkov pridno vpisoval 
v računalnik, tako da so bili rezultati 
hitro znani.
Pred večerjo so se predstavili go-
stje in podali svoje vtise o priredi-
tvi.   Vsi so bili navdušeni tako nad  
izborom vin in kot nad prijetnim 
vzdušjem. Besedo je imel tudi naš 
prijatelj iz zamejstva Franko Košuta, 
ladijski inženir, ki je imel pred krat-
kim naTV1 oddajo Spomini v štirih 
nadaljevanjih. V teh oddajah je na-
zorno prikazal in povedal, da  smo 
Slovenci »ribiški narod«. Povabil 
nas je, da si v Križu pri Trstu ogleda-
mo »ribiški muzej«. Ta je resnično 
izviren in unikaten. Sledila je zelo 
okusna večerja, nato pa razglasitev 
nam najbolj všečnih vin.
Član komisije Ivan Vocovnik,   nam 
je pred razglasitvijo rezultatov po-
dal nekaj spodbud rekoč, da je pri-
reditev res nekaj posebnega in naj z 
njo  nadaljujemo.
REZULTATI OCENJEVANJA:
Bela vina: 1. mesto, vino sorte JUR-
KA, pridelovalec Tone Černivec - Ki-
tni vrh; 2. mesto, vino sorte  MU-
SCARIS, pridelovalec Slavko Blatnik 
– Kitni vrh; 3. mesto, vino sorte RU-

MENI MUŠKAT , pridelovalka Kata-
rina Salaj – Lendavske gorice.
Rdeča vina: 1. mesto, vino sor-
te ŽAMETNI ROSE, pridelovalka Ta-
tjana Piškur – Debeli hrib;  2. mesto, 
vino sorte FRANKINJA ROSE, pride-
lovalka Rozi Černivec – Kitni vrh; 3. 
mesto, vino sorte QUERKUS,  pride-
lovalec Klet Brda.
Temna vina: 1. mesto, vino sor-
te  TERAN, pridelovalec Matjaž 
Orel – Avber Sežana; 2. mesto vino 
sorte  TERAN, pridelovalka Milojka 
Umek – Križ pri Sežani;, 3. mesto,  
vino sorte CABERNET, pridelovalec 
Jurij Filipčič – Branik.
Najbolj všečno vino, ki je dobilo 
najvišjo oceno je bilo:
RDEČE VINO -  ŽAMETNI ROSE, pri-
delovalka TATJANA PIŠKUR, vino-
rodni kraj Debeli hrib
Po podelitvi kolajn smo se še dol-
go družili in tako tudi izmenjavali 
mnenja o vinih in prireditvi. Mne-
nje vseh je bilo pohvalno in zago-
tovilo za srečanje drugo leto. Re-
čeno je bilo, da je taka prireditev 
zelo dobrodošla, saj se srečamo z 
različnimi okusi iz različnih krajev 
Slovenije. Pa vendar smo ugotovili, 
da najboljše za nas pa je avtohtono 
domače, prijetno domače, kot je 
slogan naše občine Ivančna Gorica.

Zapisala Lija Šušteršič

Ob koncu leta iz VSTD 
Debeli hrib
Na koledarju smo prišli še do zadnjega lista, kar naznanja, da se leto 2025 
počasi poslavlja. Tako se tudi v našem Vinogradniško sadjarskem in turi-
stičnem društvu Debeli hrib oziramo nazaj v leto, ki smo ga uspešno pre-
hodili. Letos nam je narava še kar prizanesla, nismo bili deležni pozeb, toč, 
ujm … Tako je naše društvo bilo pridno in delavno čez celo leto. Konec 
januarja smo bili že na sejmu Alpe Adria, februarja smo se lotili prvih del v 
vinogradu z rezjo trte, prav lušten motiv iz tega dogodka bo tudi na našem 
koledarju za leto 2026. Konec februarja smo že sprejmeli  prve pohodnike, 
to so bili Dobuci. Sredi marca smo organizirali društveno ocenjevanje na-
ših vin. Moram pohvaliti vinarje, ki so pridelali zelo kakovostna vina. To je 
tudi plod naših vsakomesečnih srečanj na degustacijah, kjer smo odkrivali 
morebitne napake. 

Kot že vrsto let smo se tudi letos vinogradniki iz Debelega Hriba odzvali 
na povabilo Turističnega društva Polževo. Prinesli smo kar nekaj vin, ki 
smo jih dali udeležencem na pokušino in ocenjevanje. Tako smo lahko 
okušali in ocenjevali več vrst vin iz naše okolice in tudi širše, saj so bila 
zastopana vina iz vseh treh vinorodnih dežel Slovenije. Sama pokušina 
in ocenjevanje vin je potekalo zelo hitro in gladko. Na pokušino iz na-
šega društva smo prinesli renski rizling, dolenjsko belo, frankinjo, zwe-
igelt, cviček in rose, kateri je bil zmagovalni med belimi vini in hkrati 
razglašen kot najbolj všečno vino letošnjega Martinovanja. Moram pa 
poudariti, da so bila vsa vina po kakovosti res na visoki ravni. Radi bi se 
zahvalili organizatorjem za ves trud in vloženo delo ob tako uspešno 
pripravljeni in izpeljani prireditvi. Naj vam ta uspeh da vzpodbudo in 
motivacijo za srečanje spet čez leto dni.

Tone Hribar

V začetku aprila smo organizirali predavanje o FFS, katere nam je predstavil 
gospod Baumgartner iz podjetja Metrob ter prikaz rezi sadnega drevja, ki 
ga je prikazala prof. Metka Hudina iz Biotehniške fakultete. V aprilu smo 
se predstavniki društva udeležili salamijade na Gradišču. Na predvečer 1. 
maja, kot že tradicija veleva, pa zakurimo kres na Debelem hribu. Konec 
maja se udeležimo Festivala cvička v Novem mestu. Iz te prireditve imamo 
tudi kar nekaj medalj in priznanj za najboljša vina. 
Sodelovali smo na povorki in proslavi ob 30. letnici Občine Ivančna Gorica. 
V začetku junija pa smo si člani društva vzeli čas zase, odšli smo na dru-
štveni strokovni izlet proti Primorski. Bilo je zanimivo, poučno predvsem pa 
prijetno. Sodelovali smo tudi na stojnici v Šentvidu pri Stični ob zaključku 
pevskega tabora. V avgustu, ko je začelo grozdje dobivati barvo, pa smo 
morali postaviti klopotec v bran proti pticam, ki smo ga postavili na De-
belem hribu, bili zraven na Liscu in pri svojih prijateljih v Brckovljanih na 
Hrvaškem.  
Po trgatvi smo se udeležili Štrudeljfesta v Ivančni Gorici, kjer so naša dekle-
ta »pometla« s konkurenco, čestitke! V oktobru pa se odvijajo spet pohodi, 
na obisk k nam pridejo pohodniki Prijetno domače, organiziramo pohod 
po Kozlevčarjevi poti, pridejo pohodniki ŠTUC iz Šmartna pri Litiji. V no-
vembru pa za vinogradnike najlepše praznovanje, ko pride sv. Martin, do-
bimo se na Debelem hribu, na tržnici Ivančna Gorica, na Polževem … Tako 
da po napornem letu že čakamo na konec leta. 
Zahvala vsem našim prizadevnim in marljivim članom. Pripravljamo in ku-
jemo tudi načrte že za prihodnje leto. Poleg vseh dogodkov, ki jih tradicio-
nalno pripravljamo vsako leto, bi radi začeli tudi z obnovo našega doma na 
Debelem hribu. Zalogaj bo kar velik, zato že zdaj vsakemu posamezniku za 
kakršnokoli pomoč -hvala! 
Ob koncu leta bi se rad zahvalil vsem udeleženim pri naši zgodbi, našim 
zvestim članom, simpatizerjem, prijateljem, sponzorjem, Občini Ivančna 
Gorica, Krajevni skupnosti Temenica … Leto 2026 pa naj bo SREČNO, ZDRA-
VO in USPEŠNO!

Tone Hribar

KOLEDAR PRIREDITEV in TEKMOVANJ TD POLŽEVO 2026
1. 7. 3. 2026, JURČIČEV POHOD
2. 16. 5. 2026, USTVARJALNI DOGODEK
3. 7. 6. 2026, HITROPOTEZNI ŠAHOVSKI TURNIR
4. 13. 6. 2026, GLASBENI DOGODEK
5. 12. 9. 2026, KREVSOV TEK IN POHOD
6. 23. 9. 2026, DAN SLOVENSKEGA ŠPORTA
7. 23. 10. 2026, MOJA DEŽELA - PODELITEV PRIZNANJ
7. 28. 11. 2026, IZBOR NAJBOLJ VŠEČNIH VIN
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Betlehemska luč
V četrtek, 18. 12. 2025, so v Hišo kranjske čebele betlehemsko 
luč prinesli skavti steg Ivančna Gorica 1. Ob tem so obiskovalci 
lahko začutili toplino, povezanost in simbol miru v prijetnem 
prazničnem ambientu.

Okrogla miza ČZS in obisk indij-
skega veleposlanika
Ob obletnici razglasitve Svetovnega dneva čebel je Hiša kranj-
ske čebele v Višnji Gori 18. 12. 2025 gostila strokovni posvet 
z naslovom »Od panja do turistične zgodbe – moč znanja v 
čebelarstvu«, ki sta ga organizirali Čebelarska zveza Slovenije 
in Javna svetovalna služba v čebelarstvu. Na dogodku so so-

delovali vidni predstavniki čebelarske stroke, diplomacije in 
lokalne skupnosti, med njimi Boštjan Noč, predsednik ČZS in 
EBA, veleposlanik Indije v Sloveniji Amit Narang, župan Obči-
ne Ivančna Gorica Dušan Strnad, ter direktorica ZKT Prijetno 
domače Ivančna Gorica Maja Lampret. Posvet je poudaril po-
men znanja, sodelovanja in vloge čebelarstva pri razvoju traj-
nostnega turizma ter lokalnega okolja.

Izdelki v TIC-u – za mrzle zimske 
dni, nekaj izdelkov za pomoč 
imunskemu sistemu

V Turistično-informativnem centru Hiše kranjske čebele vabi-
mo obiskovalce, da obiščejo našo trgovinico in si v prihajajo-
čih hladnih dneh izberejo naravne čebelje izdelke za podporo 
imunskemu sistemu. Med pestro ponudbo so na voljo tudi 
propolis ter različne vrste medu, ki s svojo kakovostjo in na-
ravnimi lastnostmi prispevajo k dobremu počutju in zdravju. 
Vabljeni, da se oglasite in odkrijete moč čebeljih pridelkov in 
izdelkov.

Krepitev vezi s svetovnega čebe-
larskega sejma Apimondie
V Hiši kranjske čebele smo gostili dr. Alexandrosa Papachristo-
forouja, docenta za uporabno čebelarstvo in direktorja Labo-

ratorija za uporabno čebelarstvo Univerze v Tesaliji, znanega 
tudi po odkritju orientalskega sršena v Kopru. Sodelovanje 
smo začeli na sejmu Apimondia, ob tem obisku pa smo mu 
predstavili našo Hišo in Višnjo Goro, dr. Papachristoforou pa je 
z nami delil izjemne vpoglede v svet čebelarstva.

Smrečici in otroci
5. decembra nas je obiskali učenci PŠ Višnja Gora in vrtčevski 
otroci Polžek. V prazničnem vzdušju so s svojimi ročno izdela-
nimi okraski okrasili smrečici ter tako prispevali k čarobni bo-
žični dekoraciji in popestrili vzdušje v naši hiši.

Nova razstava
V sredo, 3. decembra, je v Hiši kranjske čebele potekal dogo-
dek Po poteh višnjegorskih legend. Ob dnevu kulture so obi-
skovalci spremljali otvoritev razstave Likovnega druženja 2025 
in Stanovanjske skupine Brod Strokovnega centra Višnja Gora. 
Dogodek so popestrili program mladostnikov in mentorjev vi-
šnjegorskih vzgojnih in stanovanjskih skupin ter kviz z ročnimi 
in gibalnimi izzivi, ki je obiskovalcem ponudil veliko zabave in 
sodelovanja.

Obisk kitajske delegacije
V Hiši kranjske čebele smo gostili delegacijo iz Kitajske, katere 
namen obiska je bil ogled hiše in spoznavanje zgodbe kranjske 
čebele. Ob tem smo jim zaradi zanimanja predstavili tudi koz-
metiko z dodatki čebeljih izdelkov ter se pogovarjali o možno-
stih nadaljnjega sodelovanja.

Delovni čas
Obiščite in doživite Hišo kranjske čebele v čarobnem prazničnem decembru.

Kavarna je v zimskem času odprta:
•	 pon-čet 8.00-18.00
•	 pet-ned 8.00-20.00

Poseben praznični delovnik:
•	 24. 12. 2025 odprta 08:00-12:00
•	 25. 12 2025 je hiša ZAPRTA
•	 31. 12. 2025 odprta 08:00-12:00
•	 2. 1. 2026 je hiša ZAPRTA

Alpe Adria – vsi zainteresirani
Zavod za kulturo in turizem Prijetno domače Ivančna Gorica se bo marca 2026 ponovno ude-
ležil sejma Alpe Adria v Ljubljani. K sodelovanju vabimo vse ponudnike, ki bi želeli soustvarjati 
predstavitev naše destinacije na sejmu, da nam svoj interes sporočijo na elektronski naslov 
info@hkc.si. Skupaj bomo predstavili raznoliko in pristno ponudbo naše občine.

Naj vas v prihajajočem letu spremljajo 
marljivost čebel, toplina sonca
in sladka nagrada vztrajnosti.

Z najlepšimi željami,

Javni zavod za kulturo in turizem
Prijetno domače Ivančna Gorica
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December brez snega …
Čeprav je letošnji december na Muljavi minil brez bele kulise, 
Jurčičeva domačija ni popolnoma samevala. Polna tihega ži-
vljenja je nagovarjala obiskovalce, ki so prišli z razlogom: po 
avtentično izkušnjo in stik z dediščino, ki ostaja živa. V prije-
tnem vzdušju so nas obiskali gostje ZKT Prijetno domače in 
tudi starejši pari, med njimi publicistka Bogi Pretnar, ena od 
urednic Dela, ki se je spomnila let, ko je na Jurčičevi doma-
čiji domoval Kresnik, ter pisatelj in potopisec Željko Kozinc, 
avtor knjige Lepote in vrednote treh dolin, v kateri je opisal 
tudi našo občino. Srečanje je zaznamoval sproščen pogovor, 
obujanje lepih spominov in prijetno vračanje v desetletja, ki 
so pustila pomemben pečat v našem prostoru.
Vsako novo brskanje po zgodovinskih virih znova odpre vpra-
šanja, vznemiri misli in razkrije drobne, a dragocene podrob-
nosti. Zgodbe o lastnikih in upravljavcih, o dolgih in včasih za-
pletenih obnovah, o načrtih, ki so leta čakali v predalih, pričajo 
o vztrajnosti in predanosti številnih generacij. Prav zaradi tega 
je današnja podoba Jurčičeve domačije umirjena, pristna in 
prepričljivo avtentična.

V zadnjih tednih smo se sodelavke poglobile v arhive pa tudi 
spletne cerkvene matične knjige, da bi osvetlile zadnji obisk 
Josipa Jurčiča na gradu Kravjak (Slemenice v romanu), leto in 
pol pred njegovo smrtjo. Kdo vse je takrat živel na gradu? In 
ali se predzadnja rodbina lastnikov pravilno piše Ott ali Otto? 
Primarni zgodovinski zapisi ponujajo drugo različico, kar je le 
še en dokaz, kako živa in večplastna je zgodovina.
Posebno mesto v raziskovanju ima članek dr. Antona Zeuni-
ka, notarja iz Višnje Gore, objavljen leta 1926 v časniku Jutro. 
Z njim je javnost opozoril na kritično stanje Jurčičeve rojstne 
hiše in s pogovori z domačini z Muljave, ki so Jurčiča osebno 
poznali, sprožil val odzivov. Njegove besede o družini, ki se je 
gnetla v prostoru, kjer se je rodil pisatelj, in o mladem gospo-
darju, ki popravil ni zmogel, so ganile takratno strokovno in 
širšo javnost.
Sledil je znameniti Oklic, s podpisom uglednih literarnih imen 
tistega časa, in leta 1928 se je začela obnova hiše. Nad obno-
vo je bdela Slovenska matica, ki je poskrbela za čim bolj zve-
sto podobo domačije iz Jurčičevega časa. Zato takrat zgrajeni 
prizidek, namenjen potomcem, ni bil viden s pročelja hiše. O 
njem danes pričajo le redke fotografije – menda zgolj tri.
Prav zaradi tega so lahko ključni prostori – kamra, hiša oziroma 
veliki konec ter veža s črno kuhinjo – ostali povsem nespre-
menjeni. Leta 1980 so prizidek odstranili in hišo ter začelje 
dvorišča vrnili v podobo, kakršno je Jurčič doživljal v otroštvu. 
Danes, ko se pripravljamo na nove osvežitve domačije, smo 
vsi sodelujoči – Občina Ivančna Gorica, ZKT Prijetno domače, 
Slovenski etnografski muzej in ZVKDS OE Ljubljana – enotni: 

pristnost je vrednota, ki jo je treba ohraniti. Prav ta obiskoval-
ce najbolj nagovarja.

Ko je prišel prvi decembrski mož sv. Miklavž, 
priprave pa potekajo že za drugega
Ivančno Gorico je obiskal tudi sv. Miklavž – in to na prav pose-
ben izviren način. Otroci so ga čakali z iskricami v očeh, doga-
janje pa se je začelo s pravljično predstavo KD Josipa Jurčiča 
Muljava. Volkovi in več kot sedem kozličkov so poskrbeli za 
igriv in domišljijski uvod.
Mladi igralci so sprva občutili nekaj treme – množica otrok in 

mikrofoni naredijo svoje – a kmalu jih je ponesla gledališka ča-
rovnija. Navdušenje otroških gledalcev je pregnalo strah, oder 
pa je postal prostor veselja, dobrega ritma in ponosa. Tudi za-
nje je Miklavž prinesel darila. Ker se obetata še dva nastopa v 
januarju, rožički igralskih kozličkov za zdaj še potrpežljivo ča-
kajo v gledališkem fundusu.
Zdaj pa so na vrsti že priprave za prihod božičnega vlaka … Z 
zanimanjem in pričakovanjem poteka odštevanje do njegove-
ga prihoda.

Pogled v prihodnost – leto odločnih korakov
December je prinesel tudi pomemben strokovni premislek. 
Sestali smo se z vodstvom Slovenskega etnografskega muze-
ja in Zavoda za varstvo kulturne dediščine Slovenije. Skupaj z 
direktorjem SEM Blažem Verbičem, Gregorjem Kosom, kon-
servatorjem-restavratorjem Žigo Reharjem z Oddelka za kon-
serviranje in restavriranje (SEM) ter odgovorno konservatorko 
Sašo Renčelj Škedelj smo ovrednotili sodelovanje v iztekajo-
čem se letu in začrtali jasne cilje za prihajajoče obletnice leta 
2026.
Soglasno smo ugotovili, da je sodelovanje plodno, strokovno 
in navdihujoče. Prihajajoče leto naj bi pomenilo odločen korak 
Jurčičeve domačije v še bolj prepoznavno mesto na zemljevi-
du slovenskega muzejskega prostora. In na tej poti si želimo 
tudi vas – obiskovalce, bralce in ljubitelje dediščine.

Zimski urnik obiska
Jurčičeva domačija je odprta tudi pozimi:
• ponedeljek–petek: 10.00–16.00
• sobota: 11.00–16.00
• nedelja: 12.00–16.00
Obisk je mogoč ob predhodni najavi.

Obujanje spominov na desetletja nazaj z Bogi Pretnar in Želj-
kom Kozincem

Delček članka dr. Antona Zeunika, notarja iz Višnje Gore, opis 
Johane Otto (arhiv NUK) 

Pročelje rojstne hiše Josipa Jurčiča, okoli 60-tih let prejšnjega 
tisočletja (arhiv Jurčičeve domačije)

Jurčičeva domačija v zimski jutranji svečavi

Pomočnik Lovre Kvas pri raziskovanju zgodovinskih virov.

Jurčičevo voščilo za leto 1880 v stari slovenščini
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Leto 2025 skozi oči DPM Kalček
Leto polno dogajanja, ustvarjanja 
in pristnih spominov. V letu 2025 
smo izvedli veliko aktivnosti, tako v 
našem društvu kot tudi širše v sku-
pnosti, kjer smo skupaj pisali števil-
ne zgodbe.
Za nami so nekateri večji in po-
membnejši dogodki, pa tudi tisti 
nekoliko manjši, a nič manj pristni. 
Naš najbolj prepoznaven in zazna-
movan dogodek zadnjih nekaj let 
je nedvomno demonstracija kme-
tijske mehanizacije, ki smo ji dodali 
še tekmovanje z BCS kosilnicami, 
ki je med obiskovalci poželo veli-
ko zanimanja. Ne smemo pozabiti 
na že večletno sodelovanje pri mi-
klavževanju in prižigu lučk v Ivančni 
Gorici, kjer fantje okrasijo delovne 
»konjičke«, ostali pa poskrbimo za 
Kalčkov šmorn. Še vedno ostaja v 
ospredju naše tradicionalno oranje, 
kjer svoj glas širimo tako na doma-
čem terenu kot tudi preko meja. 
Poleg tega sodelujemo s številnimi 
deležniki lokalne skupnosti, ne le z 
občino. Sodelovanje smo okrepili 
na Stični mladih s kmečkimi igrami, 
na dogodku Nevarno s traktorjem, 
na Štrudeljfestu ter še na številnih 
drugih dogodkih.
Vsako leto smo aktivni tudi na ravni 
Zveze slovenske podeželske mladi-
ne. Redno se udeležujemo kmečkih 
iger in kviza Mladi in kmetijstvo. 
Letošnja zmaga na regijskem kvizu 
pa nas je ponesla še dlje – na držav-
ni kviz. Zveza nam ponuja številne 
priložnosti za povezovanje društev 
in celotne Osrednjeslovenske regi-
je – od podeželske svete maše, vsa-
koletnega posveta in skupščine do 
regijskega izleta, občnih zborov in 
številnih druženj.
V ozadju vsega dogajanja pa se skri-
vajo številne ure, ki so velikokrat 
nevidne: sestanki, snemanja, ure-
janje administrativnih zadev in vse 
ostale organizacijske naloge, ki so 
nujne za delovanje društva.
Posebno mesto v letu 2025 ima za 

nas državni kviz Mladi in kmetijstvo. 
Doživeli smo izjemen uspeh, na ka-
terega smo lahko vsi neizmerno 
ponosni. Osvojili smo 2. mesto na 
državnem kvizu! Kdo bi si mislil, da 
bomo domov odnesli pokal? Nihče. 
Ekipo so vodili predvsem veselje do 
sodelovanja, znanja in trenutkov, 
ki se jih z veseljem spominjamo. 
Prav zato je ta rezultat še toliko bolj 
dragocen. Ob tej priložnosti vas že 
sedaj, 18. aprila 2026, vabimo, da 
nas podprete pri organizaciji držav-
nega kviza Mladi in kmetijstvo, kjer 
bomo gostili mlade podeželce iz ce-
lotne Slovenije.
Ob koncu starega leta in ob vstopu 
v novo leto bi se radi iskreno zahva-
lili vsem za podporo – obiskoval-
cem naših dogodkov, donatorjem, 
občini in celotni lokalni skupnosti. 
Hvala, ker podpirate naše prosto-
voljno delo in s tem tudi slovensko 
podeželje, ki je temelj družbe. Ko 
vidimo, da cenite naše delo, prosto-
voljstvo postane poslanstvo.
Posebna zahvala gre tudi našim čla-
nom, ki v društvo vlagate številne 
ure dela. Prav vi ste tisti, zaradi ka-

terih skupaj pišemo to podeželsko 
zgodbo. V vodstvu smo veseli, da 
smo med seboj stkali tudi številna 
prijateljstva, ki jih še naprej krepi-
mo. Morda se premalokrat zahvali-
mo tudi našim staršem in domačim, 
ki nas podpirajo, ko smo pogosto 
odsotni ali utrujeni. Vsaka zgodba 
pusti svoj pečat, zato smo hvaležni 
za vse dobre in tudi manj dobre do-
godivščine. Vsako leto prinese nova 
spoznanja, leto 2025 pa nam je pri-
neslo predvsem zavedanje, da se 
vse zgodi z razlogom in da je čas, da 
slovensko podeželje postane bolj 
cenjeno.
Hvala še enkrat vsakemu posame-
zniku, ki na kakršen koli način pri-
speva k naši Kalčkovi zgodbi. V letu 
2026 vam želimo predvsem zdrav-
ja, sreče in hvaležnosti za vse, kar 
imamo. Kmalu bomo spet skupaj, 
če ne prej, pa se vidimo 18. aprila 
2026 v Šentvidu pri Stični, na dr-
žavnem kvizu Mladi in kmetijstvo.
Hvala in vse dobro!

Manca Mostar, podpredsednica 
DPM Kalček

Nove ideje za 
povezovanje in razvoj 

podeželja
V Društvu za sodelovanje, razvoj in povezovanje podeželja SRP aktiv-
no spodbujamo sodelovanje posameznikov in društev pri organizaciji 
družabnih dogodkov, ki pomembno prispevajo k trajnostnemu razvoju 
podeželja in k ohranjanju družbene povezanosti, prostovoljstva, soli-
darnosti in sožitja. Tradicionalne vsebine povezujemo z novimi idejami 
ter vključujemo inovativne pristope, ki spodbujajo ustvarjalnost in ve-
čjo vključenost skupnosti.
V letu 2025 smo izvedli vse načrtovane projekte: Štrudeljfest, Melodije, 
ki povezujejo, Fermentirajmo skupaj in V pričakovanju adventa. Iskrena 
hvala članom Društva SRP za opravljeno prostovoljsko delo ter vsem 
sodelujočim, obiskovalcem in podpornikom, ki ste prispevali k uspešni 
izvedbi dogodkov.
Posebej ponosni smo na kulinarično-predstavitveni festival Štrudeljfest, 
ki povezuje našo skupnost ter predstavlja bogastvo in raznolikost naše 
občine. Festival želimo razvijati kot tradicionalni dogodek, po katerem 
bo naša občina še bolj prepoznavna po Sloveniji in širše. Trudimo se, 
da boste na Štrudeljfest ponosni in se boste vsako leto radi vračali, da 
bomo skupaj ustvarjali še lepšo in okusnejšo štrudljasto zgodbo.
Ob zaključku leta vam želimo mirne praznike, veliko prijetnih trenutkov 
v krogu najbližjih ter srečno, zdravo in ustvarjalno novo leto, polno sve-
žih idej in novih priložnosti za sodelovanje. 

Mojca Stražišar Šumer, predsednica Društva SRP

Ambroževa maša v Stični povezuje 
čebelarje občine Ivančne Gorice in 
širše regije
Na 2. adventno nedeljo, 7. decem-
bra, smo člani Čebelarskega dru-
štva Stična pripravili tradicionalno 
14. Ambroževo mašo. Povabili smo 
tudi člane sosednjih društev Čebe-
larskih društev Krka in Zagradec ter 
Grosuplje. Preko RČZPP Glavarja so 
vabila prejeli tudi člani celotne re-
gije. 
Pri maši so aktivno sodelovali čla-
ni našega društva kot bralci beril 
in prošenj ter pri nagovoru pred 
očenašem in pozdravu miru. Drugo 
berilo je že po tradiciji prebral član 
ČD Krka in Zagradec. Maša je bila 
posvečena spominu na vse pokojne 
čebelarje. Hkrati smo se zahvalili za 
uspešno čebelarsko sezono in se 
sv. Ambrožu, zavetniku čebelarjev, 
priporočili za blagoslov in zaščito v 
prihajajočem letu.
Na slovesnosti je bil prisoten tudi 
župan občine Ivančna Gorica Dušan 
Strnad, ki je s svojo podporo še do-
datno podkrepil pomen čebelarstva 
za našo lokalno skupnost.
Po maši je sledilo družabno sreča-
nje pred cerkvijo, kjer smo prisotne 

pogostili z medenjaki in domači-
mi medenimi dobrotami, ki so jih 
pripravile naše čebelarke in žene 
čebelarjev. Kuhano vino in topli na-
pitki so dodali prijetno decembrsko 
vzdušje in ogreli razpoloženje vseh 
udeležencev.
Z Ambroževo mašo smo čebelarji 
tudi formalno zaključili čebelarsko 
sezono. Ta dogodek nas povezuje 
ter hkrati ozavešča širšo skupnost 

o pomembni vlogi čebel in čebelar-
stva v našem vsakdanjem življenju. 
Ob tej priložnosti se Čebelarsko 
društvo Stična zahvaljuje vsem, ki 
kupujete med pri naših lokalnih 
čebelarjih. Vsem potrošnikom in 
članom društva pa želimo vesele 
božične praznike ter srečno, zdravo 
in medeno novo leto 2026.

Anton Kastelic,  
predsednik ČD Stična

Čebelarji ČD Stična na 
Adventnem sejem v 
Stični
Čebelarji ČD Stična smo v adventni čas stopili z udeležbo na Adventnem 
sejmu v Stični, kateri je potekal v soboto, 30. novembra 2025.
Na stojnici smo se predstavili preko zloženk na temo medu, medenih izdel-
kov in čebelarskih opravil ter z razstavo  božičnih okraskov in jaslic izdelanih 
iz čebeljega voska. Razstavo so kot marljive čebele pripravile čebelarke Joži 
Pevec, njena vnukinja Ana in Barbara Kužnik Poljšak. Čebelarji pa smo z 
veseljem poklepetali z obiskovalci in jim postregli s sladkimi medenjaki. 
Vsem želimo doživet preostanek adventa s trenutki za počitek, kot si jih 
vzamejo tudi naše pridne čebele. 

Organizatorjem adventnega sejma, Turističnemu društvu Stična, pa se za-
hvaljujemo za vabilo in možnost predstavitve. 

Sandi Hribar
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I. ODVOZ MEŠANIH KOMUNALNIH ODPADKOV IN MEŠANE EMBALAŽE
Mešane komunalne odpadke in mešano embalažo bomo odvažali vsak dan, od ponedeljka do petka, ne glede na 
praznike, brez izjeme, izmenično na 14 dni (dne 1. 1. 2026 se začne odvoz mešanih komunalnih odpadkov – črn 
zabojnik). 
Ponedeljek: KS IVANČNA GORICA, brez naselja Spodnja Draga
Torek: KS AMBRUS, KS KRKA, KS VIŠNJA GORA, naselje KS ZAGRADEC, KS MULJAVA – brez naselij: Bojanji Vrh, V. 

in M. Kompolje, Sušica, Trebež, 
Sreda: KS DOB, KS SOBRAČE, KS TEMENICA, KS MULJAVA – naselja: Bojanji Vrh, V. in M. Kompolje, Sušica, Trebež, 

naselje Spodnja in Zgornja Draga
Četrtek: KS ŠENTVID – brez naselij: Artiža vas, Glogovica, Velike Pece, Vrhpolje
Petek: KS METNAJ, KS STIČNA, KS ŠENTVID – naselja: Artiža vas, Glogovica,  Velike Pece, Vrhpolje.

II. ODVOZ BIOLOŠKO RAZGRADLJIVIH ODPADKOV
Biološko razgradljive odpadke se bo, ne glede na praznike, v poletnem času odvažalo enkrat na teden, v zimskem 
času (od 15. 11. do 15. 03.) enkrat na 14 dni.
Ponedeljek: KS DOB, KS ŠENTVID, KS STIČNA, KS METNAJ, KS MULJAVA, KS KRKA, KS ZAGRADEC, KS AMBRUS, KS 

SOBRAČE, KS TEMENICA, KS VIŠNJA GORA – OKOLICA, brez naselja Višnja Gora (prvi odvoz 5. 1. 2026)
Sreda: KS IVANČNA GORICA, KS VIŠNJA GORA – naselje Višnja Gora (prvi odvoz 7. 1. 2026)

III. ODVOZ LOČENO ZBRANIH ODPADKOV
Torek: Steklo (odvoz na 14 dni, z začetkom 13. 1. 2026)
Sreda: Papir in karton (tedenski odvoz)

	

IV. ODVOZ KOSOVNIH ODPADKOV IZ GOSPODINJSTEV
Naročilo odvoza kosovnih odpadkov lahko naročate preko naše spletne strani na http://odpadki.jkpg.si/zbiranje-
-in-odvoz/kosovni-odpadki/narocilo-odvoza-kos-odpadkov. 

V. PREVZEM NEVARNIH ODPADKOV IZ GOSPODINJSTEV

POMLADANSKI PREVZEM	
sobota, 7. 3. 2026		 Temenica	 - parkirišče pri trgovini		           	 7.30 – 8,00
			   Radohova vas	 - parkirišče pri železniški postaji	          	 8.15 – 8.45
			   Dob		  - na avtobusni postaji	          		  9.00 – 9.30
			   Šentvid pri Stični	 - parkirišče pri OŠ	       			   10.00 – 11.00 
			   Stična		  - parkirišče pri samostanu	        		  11.30 – 12.30
			   Ivančna Gorica	 - parkirišče pri Zdravstvenem domu	        	 13.00 – 14.00
			   Muljava		  - parkirišče pred kulturnim domom	        	 14.30 – 15.30
			   Višnja Gora	 - parkirišče nasproti gostilne ŠEREK	        	 16.00 – 17.00
ponedeljek, 9. 3. 2026	 Ambrus		  - parkirišče pred družbenim domom	       	 14.30 – 15.30 
			   Zagradec		 - parkirišče pri trgovini KZ    	        	 16.00 – 17.00 
			   Krka	  	 - parkirišče pri Gostišču Krka	        	 17.30 – 18.30 
JESENSKI PREVZEM
sobota, 10. 10. 2026	 Temenica	 - parkirišče pri trgovini	           		  7.30 – 8.00
			   Radohova vas	 - parkirišče pri železniški postaji                       	 8.15 – 8.45 
			   Dob		  - na avtobusni postaji	           		  9.00 – 9.30
			   Šentvid pri Stični	 - parkirišče pri OŠ	       			   10.00 – 11.00
			   Stična		  - parkirišče pri samostanu	        		  11.30 – 12.30
			   Ivančna Gorica	 - parkirišče pri Zdravstvenem domu		  13.00 – 14.00
			   Muljava		  - parkirišče pred kulturnim domom	               	 14.30 – 15.30
			   Višnja Gora	 - parkirišče nasproti gostilne ŠEREK	        	 16.00 – 17.00
ponedeljek, 12. 10. 2026	 Ambrus		  - parkirišče pred družbenim domom	       	 14.30 – 15.30
			   Zagradec 	 - parkirišče pri trgovini KZ	        		  16.00 – 17.00
			   Krka		  - parkirišče pri Gostišču Krka	        	 17.30 – 18.30
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NAČRT ODVOZA KOMUNALNIH ODPADKOV V LETU 2026
VI. Prevzem odpadne električne in elektronske opreme (OEEO) bo v so-
boto, 11. 4. 2026, po naslednjem vrstnem redu:
NASELJE: 	 ČAS ZBIRANJA: 
Skupina 1:	
SOBRAČE – pri gasilskem domu              	 7.30 – 7.45 
TEMENICA – pri trgovini                                                            	 8.00 – 8.30
ŠENTPAVEL NA DOLENJSKEM- pri trgovini Agrograd            	 8.45 – 9.00
PETRUŠNJA VAS – pri ekološkem otoku               	 9.15 – 9.30
ŠENTVID PRI STIČNI – pri gasilskem domu                         	 9.45 – 10.15
RADOHOVA VAS – na železniški postaji                                	 10.30 – 10.45
DOB- na avtobusni postaji                                                       	 11.00 – 11.30
HRASTOV DOL – sredi naselja                                               	 11.45 – 12.00
MLEŠČEVO – pri ekološkem otoku                                         	 12.15 – 12.30
METNAJ – pri gasilskem domu                                                 	 12.45 – 13.15
STIČNA – na glavni avtobusni postaji                                 	 13.30 – 14.00
	

Skupina 2:	
AMBRUS – pred Kmetijsko zadrugo                                   	 7.30 – 8.00
ZAGRADEC – pri šoli                                                                	 8.30 – 9.00
GABROVČEC – avtobusna postaja med vasjo 
Gabrovčec in Velike Lese	 9.15 – 9.45
KRKA – parkirišče Rebolj                                                        	 10.00 – 10.30
MULJAVA – pred družbenim domom                                      	 10.45 – 11.00
IVANČNA GORICA – pri stanovanjskih blokih ob Lj. cesti     	 11.15 – 11.45
MALO HUDO – pri gasilskem domu                 	 12.00 – 12.15
VRH NAD VIŠNJO GORO – pri gasilskem domu                    	 12.30 – 13.00
VIŠNJA GORA – parkirišče nasproti gostilne ŠEREK	 13.15 – 13.45
KRIŠKA VAS –pri gasilskem domu                                           	 14.00 – 14.15
	

Med odpadno električno in elektronsko opremo sodijo:
1.	 Veliki gospodinjski aparati: pomivalni stroji, pralni stroji, štedilniki na 

elektriko ipd.
2.	 Hladilniki, zamrzovalne omare, klime ipd.
3.	 Monitorji, televizorji.
4.	 Mali aparati: sesalniki, likalniki, mlinčki za kavo, naprave za striženje 

las, osebni računalniki z vso opremo (miška, tipkovnica, procesor, ti-
skalnik …), telefoni, radijski sprejemniki ipd.

5.	 Plinske sijalke: varčne žarnice ipd.

VII. CENTER ZA RAVNANJE Z ODPADKI ŠPAJA DOLINA
Odpiralni čas
POLETNI DELOVNI ČAS (01. 03. – 31. 10.)
pon - pet		 7:00 – 19:00
sob		  8:00 – 14:00
ZIMSKI DELOVNI ČAS (01. 11. – 28. 02.)
pon - pet		 7:00 – 16:00
sob		  8:00 – 14:00
nedelje in prazniki ZAPRTO

Občani lahko v zbirnem centru brezplačno oddajo: 
- 	 papir in kartonsko embalažo (zvezki, knjige, revije, časopisni papir, kartona-

sta embalaža ipd.); 
- 	 mešano embalažo (plastenke, pločevinke, tetrapak, razne folije, kovinska 

embalaža, embalaža iz plastike ipd.);
- 	 stekleno embalažo (steklenice, kozarci od vlaganja ipd.) in ravno steklo 

(okenska stekla brez okvirjev ipd.);
- 	 odpadne avtomobilske gume (dovoljeno 4 kose/gospodinjstvo/leto)
- 	 kovine (drobne kovine, večji kosi, kot so radiatorji, peči ipd.);
- 	 kosovne odpadke (pohištvo, sedežne garniture, vzmetnice, preproge, peči, 

športni rekviziti ...);
- 	 odpadno električno in elektronsko opremo (veliki gospodinjski aparati, hla-

dilniki in zamrzovalne skrinje, televizorji, monitorji, mali gospodinjski aparati 
ipd.);

- 	 nevarne odpadke iz gospodinjstev (akumulatorji, baterije, odpadna zdravi-
la, pesticidi ipd.);

- 	 odpadna jedilna olja iz gospodinjstev;
- 	 odpadni tekstil – za ponovno uporabo (oblačila, obutev);
- 	 odpadno plastiko (plastične igrače, večje plastične kose ...);
- 	 odpadno azbestno kritino (potrebni podatki ob oddaji: ime in priimek la-

stnika, naslov, rojstni datum, parcelna številka, katastrska občina);  
- 	 inertne gradbene odpadke (beton, opeka, ploščice) – manjše količine (do 

350 kg/dan, do 5000 kg/leto/gospodinjstvo);
- 	 lesena embalaža (lesene gajbice, lesene palete …);
- 	 biorazgradljive odpadke (veje, listje …) fizične in pravne osebe v primeru, 

da upravljavcu že plačujejo odvoz teh vrst odpadkov po sistemu »od vrat do 
vrat«.

Občani lahko proti plačilu v zbirnem centru oddajo:
- 	 preostanek komunalnih odpadkov;
- 	 biološko razgradljivi odpadki;
- 	 lahke izolacijske odpadke;
- 	 mešane gradbene odpadke (do 350 kg/dan oziroma do 5000 kg/leto/gospo-

dinjstvo).
Vse  pravne osebe, ki se ukvarjajo s proizvodno in storitveno dejavnostjo, lahko 
v zbirnem centru odpadke oddajo pod enakimi pogoji kot fizične osebe, razen 
odpadne azbestne kritine in odpadni les (proti plačilu) ter mešanih ali inertnih 
gradbenih odpadkov, ki jih v zbirnem centru ne morejo oddati. 
O vseh morebitnih spremembah načrta odvoza mešanih ali ločeno zbranih ko-
munalnih odpadkov in o drugih novostih vas bomo obveščali preko lokalnega 
časopisa, preko naše spletne in Facebook strani ter lokalnega radia Zeleni val.
Želimo si, da bi tudi v prihodnje skupaj z vami zagotavljali čisto in zdravo okolje.

VSEM OBČANOM IN POSLOVNIM PARTNERJEM VOŠČIMO VESEL BOŽIČ IN 
SREČNO NOVO LETO 2026.

JAVNO KOMUNALNO PODJETJE GROSUPLJE
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Med in čebelji pridelki – lokalno in prestižno darilo
Obdarovanje v prazničnem času je priložnost, da najbližjim izbe-
remo nekaj drugačnega, najboljšega in uporabnega – nekaj, kar je 
slovenskega in lokalnega. Med in čebelji pridelki so tako eno izmed 
najprestižnejših daril, ki jih lahko letos postavimo pod smrečico, 
saj predstavljajo povezanost naravne in kulturne dediščine, tradi-
cije ter kakovosti slovenskega čebelarstva.
Dobra čebelarska praksa slovenskih čebelarjev, raznoliki podnebni 
tipi ter flora, ki jo ima Slovenija, ustvarjajo možnost pridelave ra-
znovrstnih medov. Ti se zaradi svoje kakovosti uvrščajo v evropske 
sheme kakovosti. Medovi iz shem kakovosti se med seboj ločijo 
po barvah, vonju, okusih in aromi, od ostalih medov pa po tem, 
da imajo višjo nadzorovano kakovost, sledljivost in zagotovljeno 
poreklo. V sheme kakovosti se uvrščajo Slovenski med z zaščite-
no geografsko označbo, Kraški, Kočevski gozdni in Istrski med z 
zaščiteno označbo porekla ter med in čebelji pridelki iz ekološke 
pridelave. Potrošniki jih lahko prepoznajo po posebnih zaščitnih 
simbolih.

Slovenski med z novo QR kodo – korak naprej v 
sledljivosti in zaupanju
V ospredju novosti iztekajočega se leta je nova QR koda na prelep-
ki Slovenskega medu z zaščiteno geografsko označbo. Skeniranje 
le te potrošniku omogoča neposreden vpogled v ključne informa-
cije o pridelovalcu: njegovo ime, lokacijo, leto vključitve v shemo, 
podatke o opravljenih kontrolah, izobraževanjih ter povezavo do 
spletne strani čebelarstva, kjer je bil med 
pridelan. To pomeni, da lahko potrošnik 
sam preveri, kako pogosto je bilo čebelar-
stvo kontrolirano in ali se čebelar redno 
udeležuje izobraževanj na katerih pridobi 
znanja, ki so ključna za pridelavo varnega 
in kakovostnega medu.

Več kot sladilo in darilo – kuli-
narično doživetje
Med ni le naravno sladilo, temveč nepogrešljiv element sodobne 
kulinarike. Odlično se poda k nežnim sirom, hrustljavim oreščkom 
in suhomesnatim izdelkom, prav tako pa je ključna sestavina šte-
vilnih prazničnih receptov – od medenjakov do potice. Svetlejši 
medovi kot so lipov, akacijev ali cvetlični med, z njihovo nežnostjo 
omogočajo sladkanje čajev, jogurtov, kosmičev in drugih jedi z ra-
hlimi okusi. Temnejše vrste medu kot so kostanjev, gozdni, smre-
kov, ali hojev med, pa imajo bolj intenzivno aromo in okus, zato 
so primerni za močnejše jedi, denimo bogata peciva, omake ali 
mesne marinade. Darilo, ki vključuje kakovosten med iz ene od 
shem kakovosti ali druge čebelje pridelke, obdarovanca povabi v 
svet raziskovanja okusov in ga navdihne k ustvarjanju novih kuli-
naričnih doživetij. 

Ostali čebelji pridelki in izdelki
Poleg nektarja ali mane, ki ga v medenem želodčku čebele prina-

šajo v panj in ga nato pridelajo v med, pa se ob obisku cveta na dla-
čice čebele oprime tudi cvetni prah različnih rastlin. Med poletom 
ga čebela s pomočjo sprednjih nog prečeše in ga shrani v posebnih 
koških na zadnjih nogah. Cvetni prah je raznolikih barv. Barva je 
odvisna od rastline, na kateri ga je čebela nabrala. Cvetni prah je 
lahko dodatek vsakodnevni prehrani. Vsebuje idealno razmerje 
vseh sestavin, ki jih organizem potrebuje za delovanje, povečanje 
odpornosti in ohranjanje zdravja. Uživajo ga lahko tako zdravi kot 
tudi bolni ljudje. Pred uživanjem cvetnega prahu se je treba pre-
pričati, da nismo nanj alergični. Pri zdravih ljudeh je priporočljivo 
uživanje cvetnega prahu v prehodnih obdobjih leta, torej na pre-
hodu iz poletja v jesen in na prehodu iz zime v pomlad. Cvetni prah 
lahko uživamo samostojno, lahko pa ga namakamo in zaužijemo v 
kombinaciji s čajem, naravnim sokom, jogurtom, mlekom ali me-
dom, saj s tem dosežemo boljši izkoristek hranilnih snovi, ki jih 
vsebuje cvetni prah. 
Propolis je rjave do rjavozelene barve in ga čebele pridelajo z na-
biranjem smol in dodajanjem lastnih snovi. Propolis se uporablja v 
obliki alkoholne ali vodne raztopine. Lahko ga uživamo samostoj-
no ali pa ga dodamo na žličko kristaliziranega medu, v jogurt, kislo 
mleko ali čaj. 
Vosek proizvajajo mlade čebele in z njim gradijo satje. Iz čebeljega 
voska lahko izdelamo dišeče sveče, ki so raznovrstnih oblik, zelo 
okusen pridelek iz čebeljega panja pa je med v satju.
Medica, peneča medica, medeni liker in medeno žganje – vse to 
so medene pijače, ki so lahko edinstveno darilo. Peneča medica je 
slovenska posebnost, ki jo izdelovalci medenih pijač izdelujejo po 
šampanjski metodi iz različnih vrst medu.  

Spominski bankovec – simbol tradicije v darilni 
obliki
Del letošnje darilne ponudbe Čebelarske zveze Slovenije je tudi 
nov spominski bankovec v omejeni izdaji, oblikovan kot simbolni 
poklon slovenskemu čebelarstvu. V ospredju prikazuje kranjsko 
sivko, avtohtono podvrsto čebele v Sloveniji, prepoznavne po mir-
nosti, odlični orientaciji in prilagodljivosti. Posebno mesto na ban-
kovcu ima tudi načrt tipiziranega kozarca za med, ki ga čebelarji 
uporabljajo za polnjenje medu slovenskega porekla – med njimi 
tudi Slovenskega medu z zaščiteno geografsko označbo, ki je prika-
zan v izdelanem kozarcu. Bankovec tako združuje ključne simbole 
slovenskega čebelarstva in predstavlja unikaten spominek, popol-
no darilo in dolgoročno zbirateljsko naložbo.

Slovenija – dom številnih vrhunskih zaščitenih 
živil
Poleg petih vrst medu se v evropske sheme kakovosti uvršča še 
26 drugih slovenskih živil in pridelkov, ki so zaradi svoje tradicije, 
geografskih posebnosti in izvirnih receptur postali prepoznaven 
del kulinarične dediščine. Med njimi so med drugim kranjska klo-
basa, štajersko prekmursko bučno olje, ekstra deviško oljčno olje 

slovenske Istre, tolminc, slovenska potica in številna druga živila 
in pridelki, ki predstavljajo bogastvo različnih regij in imajo nad-
zorovano kakovost. Z izbiro takšnih daril obdarovancu podarimo 
košček tradicije, identitete ter raznolikih pristnih okusov Slovenije.
Kreativni darilni paketi za vsak okus
Kozarec medu se izvrstno ujema z drugimi domačimi dobrotami 
– hrustljavimi oreščki, izbranimi čaji, čokoladnimi izdelki ali sve-
že pečenimi piškoti. V gurmanskih paketih lahko med dopolnjuje 
suhe mesnine, vrhunska vina, likerje in druga živila in pridelke iz 
shem višje kakovosti.
Za ljubitelje naravnega in zdravju prijaznega so odlična izbira do-
datki, ki odražajo bogastvo slovenskega čebelarstva: propolis, cve-
tni prah, matični mleček, vosek, medene pijače ali naravna kozme-
tika na osnovi čebeljih pridelkov. Tak paket ne ponuja le vrhunskih 
okusov in arom, temveč tudi skrb, toplino in pozornost, ki jo izraža 
vsak premišljeno izbran izdelek.

Tina Žerovnik,
Čebelarska zveza Slovenije
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V Temenici odprli povsem novo in 
večje drsališče
V Temenici so v petek, 12. decembra 2025, tudi uradno vstopili v novo drsalno se-
zono v občini Ivančna Gorica. Odprli so eno največjih in povsem novo drsališče, ki 
je postavljeno pod velikim šotorom na športnem igrišču v Temenici. Simboličnega 
odprtja se je udeležil tudi župan Dušan Strnad, ki je ob tej priložnosti pohvalil trud in 
predanost domačih gasilcev in številnih prostovoljcev.  
Drsališče v Temenici so letos po-
stavili že dvanajsto leto zapored, 
tokrat pa so ga bistveno povečali in 
posodobili. Po besedah Petra Lavri-
ha je novo drsališče varnejše, prije-
tnejše na pogled in ponuja bistveno 
boljše pogoje za drsanje. Organiza-
torji ob tem z optimizmom zrejo v 
prihajajočo drsalno sezono.
Priprave in načrtovanje so potekali 
skozi vse minulo leto, sama izdelava 
drsališča pa je zahtevala približno 
mesec dni intenzivnega dela. Zadnji 
teden je bil namenjen zamrzova-
nju ledene ploskve. Novo drsališče 
meri 24 x 12 metrov, kar pomeni 
približno 300 kvadratnih metrov le-
dene površine, in je daleč največje 
naokoli. Posebej veliko obiska pri-
čakujejo v času božično-novoletnih 
praznikov, veliko zanimanja pa ka-
žejo tudi osnovne šole iz okoliških 
občin.
Župan Dušan Strnad je ob odprtju 
poudaril, da gre za izjemno po-

pestritev za občane, še posebej v 
času, ko drugih zimskih radosti ni 
veliko. Zahvalil se je gasilcem PGD 

Temenica, Športno izobraževalne-
mu društvu Temenica ter vsem pro-
stovoljcem, ki so v prenovo drsali-
šča vložili ogromno prostovoljnega 
dela. Vsem skupaj je zaželel uspe-
šno drsalno sezono.
Na drsališču nudijo tudi izposojo dr-
salk ter drsalnih pripomočkov za za-
četnike, kar omogoča, da se na led 
podajo tudi tisti z manj izkušnjami.
Odpiralni čas drsališča:
•	 od ponedeljka do petka: 
od 17.00 do 20.30
•	 ob sobotah in nedeljah: 
od 14.00 do 20.30
Ob drsališču obiskovalcem nudijo 
tudi bogato ponudbo toplih napit-
kov in prigrizkov.
 

Gašper Stopar 

Spoštovani člani 
Turističnega društva 
Šentvid pri Stični!
Ob izteku leta 2025 želimo izkazati spoštovanje vsem članom Turistič-
nega društva Šentvid pri Stični, ki že desetletja ohranjate, oživljate, uve-
ljavljate turistično dejavnost. Občinska turistična zveza Ivančna Gorica 
nas pri tem spodbuja in nudi strokovno podporo. Lahko smo zadovoljni, 
saj smo uspešno realizirali svoj letni program dela s finančno pomočjo 
Občine Ivančna Gorica in z lastnimi sredstvi, predvsem pa s prostovolj-
nim delom prizadevnih sodelavcev, izkušnjami in medsebojnim sodelo-
vanjem. Iskrena hvala vsem, ki so že in še bodo soustvarjali turistično 
dejavnost v našem kraju, izvajali aktivnosti, povezane z gostoljubnostjo, 
urejenostjo, ocvetličenjem, ohranjanjem naše identitete ... Hvala pri-
pravljalnemu odboru, ki nas spomladi in jeseni povabi na strokovno 
ekskurzijo. Mnogo čudovitih kotičkov, razgledov in zgodb skriva naša 
domovina Slovenija. Ko stopimo med ljudi, ko obiščemo njihove kra-
je, začutimo vsakodnevno skrb za domače okolje. Nasmeh domačina, 
prijazna beseda in drugi znaki pozornosti nam sporočajo, da smo ve-
dno dobrodošli. Iskrena hvala vsem prostovoljkam in prostovoljcem, ki 
s cvetličnimi zasaditvami polepšate naš kraj – naj bo to hortikulturna 
greda, cvetlični otoček v parku, ureditev ob vhodih v naselja ali dru-
ge javne površine. Poslanstvo naših prednikov nadaljujemo tudi mi – s 
spoštovanjem do naravne in kulturne dediščine ter z zavedanjem, da 
lepota naših krajev ni le darilo narave, temveč tudi rezultat našega sku-
pnega truda.
Naj cvetje postane simbol naše povezanosti, ustvarjalnosti in spošto-
vanja do prostora, v katerem živimo tudi v prihodnosti. Zahvalimo se 
drug drugemu za vse prijetne trenutke, skupna doživetja in trud, ki ga 
vsak po svojih močeh vlaga v delovanje našega društva. Še bo dovolj 
priložnosti za uresničitev ciljev in vsega, kar si želimo šentviški turistični 
delavci. 
Novo leto 2026 naj bo polno topline, drobnih radosti in novih priložno-
sti za druženje, smeh in prijateljstvo. 

Nuša Volkar, predsednica društva

Najmlajši v Šentvidu 
pri Stični z veseljem 
pričakali božička
V šentviškem kulturnem domu je v četrtek, 11. 12. 
2025, potekala prijetna decembrska prireditev, na-
menjena predvsem najmlajšim. Dogodek je organizi-
rala krajevna skupnost, ki je tudi letos poskrbela za 
čarobno praznično vzdušje.
Prireditev se je začela s predstavo, ki so jo pripravili otroci iz Temenice. 
Skozi igrivo in poučno vsebino so obiskovalcem približali pomen skrbi za 
okolje. Mladi nastopajoči so s svojo energijo in sporočilnostjo navdušili 
tako otroke kot odrasle.
Po koncu predstave so otroci skupaj poklicali božička, ki je ob glasnem 
navdušenju vstopil v dvorano. Najmlajše je prijazno nagovoril, vsem za-
želel lepe praznike ter otroke razveselil z darili. Otroci so se z veseljem 
fotografirali z njim.
Po obdarovanju otrok so se obiskovalci zadržali še zunaj pred kulturnim 
domom, kjer je ob sproščenem klepetu in prazničnem razpoloženju 
druženje prijetno zaokrožilo večer.
Dogodek je znova pokazal, kako pomembna so tovrstna srečanja za po-
vezovanje skupnosti in ustvarjanje toplih spominov, predvsem za naj-
mlajše.

Za KS Darja Strah

Miklavž je prišel tudi v Hrastov Dol
V soboto, 6. decembra 2025, so v prostorih nekdanje PŠ Hrastov Dol gostili Miklavža. 
Pred prihodom prvega izmed dobrih mož so otroci pod mentorstvom Erikе Smrke in 
Ide Štimec pripravili kratek kulturni program. Zbrane je nagovoril tudi predsednik KS 
Dob Mitja Selan.
Otroci so prikazali raznolike točke: igrali so na instrumente, deklamirali, peli, plesali in z zimskimi ugankami občin-
stvo spodbudili k sodelovanju. Prireditev je povezovala Viktorija Alegro.
Ob koncu smo vsi skupaj priklicali Miklavža, ki se je tudi letos pripeljal kar s traktorjem – snega namreč že nekaj let 
primanjkuje, zato druga prevozna sredstva niso mogoča. Obdarovanje se je zaključilo ob prijetni glasbi, kramljanju 
ter kozarčku toplega čaja ali kuhanega vina.
Vsem, ki so prireditev omogočili in pri njej sodelovali, iskrena hvala.

Ida Štimec
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Miklavžev pohod in prižig  
lučk v Zagradcu
V Zagradcu je Turistično društvo Za-
gradec v sodelovanju s KS Zagradec, 
kulturnim društvom in PGD Zagra-
dec tudi letos organiziralo tradicio-
nalni Miklavžev pohod. V nedeljo, 
7. decembra, ob 14. uri, se je do-
bra šestdeseterica, od tega tretjina 
otrok do najstarejše gospe, ki jih bo 
letos dopolnila 78 let, odpravilo na 
skoraj pet kilometrov dolg pohod 
po bližnjih krajih v okolici Zagradca. 
Vreme in gozdne poti so bile zelo 
primerne pohodu po suhokrajin-
skih hribčkih zagraške krajevne sku-
pnosti. Po pohodu je sledilo družab-
no srečanje v sejni sobi gasilskega 
doma z okrepčilno enolončnico in 
napitki, na veselje tako mlajših kot 
starejših pohodnikov, pa se jim je 
pridružil tudi Miklavž z darili. 
Po okrepčilu in obdarovanju je sle-
dilo srečanje pred zadružno trgo-

vino na ploščadi KZ Zagradec, kjer 
bila postavljena božična smreka. 

Najmlajši so namestili ročno izde-
lane obeske. Vse zbrane je pozdra-
vila predsednica Sveta KS Zagradec, 
Petra Perko, s katero so najmlajši 
odštevali trenutke do prižiga lučk 
na božični smreki, ki krasi krajevno 
središče v Zagradcu. Druženje se 
je nadaljevalo ob melodijah Zagra-
ških fantov pod vodstvom Roberta 
Kohka. Ob napitkih in sladkih pri-
grizkih, katere so pripravile članice 
zagraških društev, je večer minil ob 
prijetnem druženju. Skratka, bilo je 
nadpovprečno, prijetno in domače.
In kot je omenila predsednica KS, 
naj to ostane tradicija, kjer se zdru-
žijo vsa lokalna društva in skupaj 
pripravijo tako čarobno doživetje 
vsej mladini in mladim po srcu.

Marjan Urbas

Ranč Jimmy 
Veliki Kal 10
1296 Šentvid pri Stični

040 435 269

PREMIKAJOČE FIGURE

PRIKAZ STARIH  

KMEČKIH OPRAVIL

OGLED ŽIVIH ŽIVALI

JAHANJE PONIJA

TOPLI NAPITKI

PRIDITE POGLEDAT LETOŠNJE NOVOSTI

DOBRODOSLI!

‹

   JIMMY VELIKI KAL
JASLICE V NARAVNI VELIKOSTI
   20. 12. - 4. 1.
 VSAK DAN OD 17.00 DO 21.00

RANC 

VSTOP PROST

‹

Dobrodelni čebelarji  
ČD Stična
Čebelarsko društvo Stična je tudi letos dokazalo, da med čebelarji solidar-
nost in srčnost ne poznata meja. Na pobudo našega člana Marka Grozni-
ka je v decembru potekala humanitarna akcija zbiranja medu za socialno 
ogrožene v lokalni skupnosti. Namen akcije je bil pomagati tistim, ki si ka-
kovostni domači med težko privoščijo, še posebej starejšim z nizkimi pri-
hodki, bolnim, invalidom ter socialno ogroženim družinam.

Zahvala
V mesecu decembru so čebelarji Čebelarskega društva Stična 
obogatili praznične dni z darovanjem velike količine medu, ki 
so ga namenili socialno ogroženim družinam in posameznikom.
Za njihovo dobrosrčnost se v imenu vseh prejemnikov, sode-
lavk in sodelavcev Karitas Ivančna Gorica, Stična, Šentvid pri 
Stični in Rdečega križa Višnja Gora iskreno zahvaljujemo. 
Čebelarjem želimo v letu 2026 obilno bero medu.

Rotary klub Grosuplje gostoval  
v Hiši kranjske čebele
Rotary klub Grosuplje je konec novembra gostoval v Hiši kranjske čebele v Višnji. 
Dogodka so se poleg članov kluba udeležili tudi predstavniki Rotary kluba Logatec, 
predstavniki lokalnega okolja in drugi gostje, ki so s svojo prisotnostjo podprli rotarij-
sko poslanstvo povezovanja in služenja skupnosti.
Srečanje je odprl predsednik Rotary kluba Grosuplje 
dr. Jurij Groznik. V nagovoru je poudaril pomen sode-
lovanja ter izpostavil, da klub s humanitarnimi projekti 
že vrsto let podpira razvoj posameznikov in skupno-
sti. Podžupan občine Ivančna Gorica Tomaž Smole je 
v nagovoru pozdravil delovanje kluba in pripravljenost 
k nadaljnjemu sodelovanju. Osrednji trenutek večera 
je bila podelitev štipendij trem nadarjenim mladim 
glasbenikom, ki jim klub z donacijo omogoča nadaljnje 
umetniško izpopolnjevanje.
Predstavniki lokalnega okolja so udeležencem pred-
stavili bogato zgodovino Višnje Gore ter pomen Hiše 
kranjske čebele kot turističnega in izobraževalnega sre-
dišča, ki krepi prepoznavnost kraja. Ob tem so spomnili 
tudi na izjemno vlogo kranjske čebele kot enega najbolj 
prepoznavnih simbolov slovenske naravne in kulturne 
dediščine.

Druženje se je nadaljevalo v sproščenem in prijetnem 
vzdušju, ob okušanju lokalnih kulinaričnih dobrot, za 
kar se Rotary klub Grosuplje zahvaljuje ponudniku do-
brot in Maji Lampret, direktorici ZKT Prijetno domače. 
Dogodek je znova poudaril zavezanost Rotary kluba 
Grosuplje humanitarnosti, izobraževanju in podpori lo-
kalnemu razvoju ter še dodatno povezal člane kluba z 
lokalno skupnostjo.

Matej Šteh

Čebelarke in čebelarji ČD Stična so se na pobudo množično odzvali in 
skupaj zbrali impresivno količino medu: 35 kozarcev po 900 gramov in 24 
kozarcev po 450 gramov. Zbrani med je bil predan lokalnim izpostavam 
Karitas v Stični, Šentvidu pri Stični in Ivančni Gorici ter Rdečemu križu v 
Višnji Gori.
Akcija ni pokazala le moči dobrodelnosti, temveč tudi povezanost naše 
čebelarske skupnosti, ki zna stopiti skupaj, ko gre za pomoč sočloveku. Is-
krena hvala vsem čebelarkam in čebelarjem za darove ter Karitasu in Rde-
čemu križu za sodelovanje in skrb, da je naša donacija prišla v prave roke.
Verjamemo, da bo podarjeni med mnogim polepšal mrzle decembrske 
večere – morda ob skodelici toplega čaja, morda ob družinskem klepetu, 
predvsem pa z občutkom, da v naši skupnosti nihče ni pozabljen.
Naj medi tudi med ljudmi.

Za ČD Stična Anton Kastelic
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PGD Vrh pri Višnji Gori –  
aktivni skozi vse leto
V PGD Vrh pri Višnji Gori smo tudi 
letos dokazali, da ostajamo močno 
in dejavno društvo. Kljub slabemu 
vremenu nam je uspelo izpeljati 
tradicionalno veselico. Gasilke in 
gasilci skupaj z Ansamblom smo 
poskrbeli za odlično vzdušje.
Veliko dogajanja je bilo v Kavboj-
ski deželi na Kmetiji Čož, kjer smo 
sodelovali pri Country Family Fest-
-u, dobrodelnem koncertu za malo 
Loro ter blagoslovu traktorjev in vo-
zil. Udeležili smo se proslav in parad 
društev na Polici, v Zagradcu, Višnji 
Gori in Šentvidu pri Stični ter sode-
lovali na srečanju veteranov Gasil-
ske zveze Ivančna Gorica, kjer smo 
pripravili tudi pogostitev. Udeležili 
smo se dveh pomembnih obletnic 
– 70 let Gasilske zveze Ivančna Go-
rica in 30 let Občine Ivančna Gorica. 
Naše članice so se udeležile sreča-
nja gasilk regije II v Loškem Poto-
ku. Na ta način ohranjamo dobre 
odnose in kažemo podporo ostalim 
društvom.
Na tekmovanjih v Zagradcu in Mu-
ljavi smo nastopili z več ekipami 
pionirjev in mladincev, člani A pa 
so občinski naslov potrdili na tek-
movanju v Kriški vasi že tretje leto 
zapored. Občinskega tekmovanja v 
Kriški vasi smo se udeležili tudi kot 
pomoč pri izvedbi in pogostitvi.  
Sodelovali smo v čistilni akciji pred 

Jurčičevim pohodom, pomagali 
Društvu prijateljev konj Višnja Gora 
pri oskrbi konj med konjeniškim po-
hodom ter izvedli skupno operativ-
no vajo s PGD Stična. Za najmlajše 
smo pripravili tudi izrezovanje buč, 
ki je že postalo prijeten jesenski 
običaj. Še posebej ponosni smo na 
veliko število mladih, ki redno obi-
skujejo petkove vaje, napredujejo 
pri znanju in se z veseljem vključu-
jejo v skoraj vse dogodke društva. 
Njihov zagon in prisotnost sta po-
membna popotnica za prihodnost 
našega PGD. Leto smo si popestrili 

tudi z letnim društvenim izletom, ki 
je bil dobro obiskan.
Trenutno poteka sanacija zgornje-
ga dvorišča pri gasilskem domu in 
urejanje stopnišča, kar bo izboljšalo 
pogoje za prihodnje delo in upora-
bo večnamenske dvorane.
Ob koncu leta vas tudi letos vabimo 
k pohodu k polnočnici. Vsem se za-
hvaljujemo za podporo in zaupanje. 

Želimo vam mirne praznike ter sreč-
no in varno novo leto!

Polona Erjavec

Prostovoljno gasilsko društvo  
Ivančna Gorica
Spoštovane občanke in spoštova-
ni občani Ivančne Gorice!
V Prostovoljnem gasilskem dru-
štvu Ivančna Gorica si že vrsto let 
prizadevamo, da smo vaša varna 
in zanesljiva opora v trenutkih, ko 
je pomoč najbolj potrebna. Naša 
operativna enota je v preteklem 
letu posredovala pri številnih in-
tervencijah – od požarov, tehnič-
nih posredovanj do pomoči ob 
neurjih in drugih nesrečah. Vsaka 
intervencija je dokaz, da prosto-
voljstvo še vedno živi in da so lju-
dje pripravljeni nesebično podari-
ti svoj čas, znanje in energijo za dobrobit skupnosti.
Naši gasilci se nenehno izobražujejo, trenirajo in skrbijo za pripravljenost, da vam lahko pomagajo hitro in 
učinkovito. Ob tem pa ne smemo pozabiti poudariti, da uspehi društva niso rezultat le našega dela, temveč 
tudi vaše podpore.
Iskreno se zahvaljujemo vsem občanom in občankam, ki nas spremljate, spodbujate in podpirate. Posebna 
zahvala gre vsem donatorjem in sponzorjem – tako posameznikom kot podjetjem – ki ste s svojimi prispevki 
omogočili, da se naš gasilski dom uspešno gradi in že dobiva svojo končno podobo. Vaše zaupanje in pomoč 
nam dajeta dodatni zagon ter omogočata, da bomo našim operativnim gasilcem zagotovili sodobne, varne in 
funkcionalne prostore.
Zahvaljujemo se tudi Občini Ivančna Gorica ter Krajevni skupnosti Ivančna Gorica za odlično sodelovanje, pod-
poro in razumevanje naših potreb. Skupaj dokazujemo, da lahko z dobrim sodelovanjem ustvarjamo pogoje za 
še boljše delovanje našega društva in večjo varnost vseh v naši skupnosti.
Naj zaključimo z mislijo, ki nas 
spremlja pri našem delu: gasilec si 
z dušo in srcem. Hvala, ker to pot 
z nami hodite tudi vi.
V Prostovoljnem gasilskem dru-
štvu Ivančna Gorica vam ob božič-
nih in novoletnih praznikih želimo 
mirne, varne in prijetne dni v kro-
gu vaših najdražjih. Naj vam novo 
leto prinese zdravja, zadovoljstva 
in poguma za nove izzive.

Na pomoč!
PGD Ivančna Gorica
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ŽELIMO VAM MIRNE IN DOŽIVETE 
BOŽIČNE PRAZNIKE TER VARNO 

IN SREČNO NOVO LETO 2026.

1896–2026
VABLJENI, DA V JUBILEJNEM 
LETU PRAZNUJETE Z NAMI

130-LETNICO DRUŠTVA.

NA POMOČ!

SPOŠTOVANE OBČANKE IN OBČANI,
HVALA, DA SE UDELEŽUJETE NAŠIH 
DOGODKOV TER NAS FINANČNO IN 

MORALNO PODPIRATE.

ŽELIMO VAM MIRNE IN ČAROBNE 
BOŽIČNE PRAZNIKE TER ZDRAVO,  

VARNO IN SREČNO NOVO LETO 2026!

NA POMOČ!

Prostovoljno gasilsko društvo Kriška vas 
vsem občankam in občanom želi 

lepe božične praznike, v novem letu pa veliko sreče, 
zdravja in vsega dobrega.

Ob tej priložnosti vas tudi vabimo na 
OGLED VAŠKIH JASLIC 

ob gasilskem domu v Kriški vasi.
Kadar koli vas pot zanese mimo, se splača malce ustaviti, 

ne bo vam žal.

PGD Kriška vas

VSEM ŽELIMO MIREN BOŽIČ  
IN SREČNO NOVO LETO.

LETO 2026 PA NAJ VAS RAZVAJA Z ZDRAVJEM, 
PRIJAZNIMI TRENUTKI IN PRAVIMI ISKRENIMI 

PRIJATELJI.

Iskreno se zahvaljujemo vsem podpornikom  
in prijateljem za izkazan trud in pomoč.

To vam želi Prostovoljno gasilsko društvo Radohova vas.

Pred začetkom veselice
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30. januar 2026, ob 20.00
Šentvid pri Stični

Najlepše darilo je čas s prijatelji.
Povabi jih na nepozabno zabavo.

Zabava z 

POD ŠOTOROM

 
 
  
 

            ZŠAM Ivančna Gorica 
 

 

Vsem članicam in članom ter vašim družinam, občanom občine 
Ivančna Gorica ter vsem udeležencem v cestnem prometu želimo 
vesele božične praznike ter srečno in uspešno novo leto 2026, na 
cestah pa vam želimo predvsem veliko več strpnosti, humanosti in 
solidarnosti ter varno vožnjo.  
Ob tej priložnosti se zahvaljujemo Občini Ivančna Gorica in 
podjetjem v naši občini za uspešno sodelovanje in podporo v 
odhajajočem letu. 

UO ZŠAM Ivančna Gorica 
 
 
 
 
 
 
+ modra barva v okvirju 

Po okrašenem mostu na 
Veliko Globoko
Okraševalci tudi letos niso pozabili na naš most čez Krko, ki je pravi dragulj 
praznične podobe. Nežno obsijan z lučkami, ki se v večernih urah zrcalijo v 
rečni gladini ter ustvarjajo pravljično kuliso. 
Lučke na mostu pa niso samo estetski dodatek, temveč opomnik, da zmo-
remo drug drugemu biti most, ki povezuje in podpira.  Predstavlja tudi stik 
med ljudmi, povezuje breg z bregom, preteklost s prihodnostjo, vsakda-
njost s prazničnim doživetjem.

PD Polž v soju lučk in bakel

V Petrušnji vasi praznično razsvetljavo prižgala 
najstarejša vaščanka Amalija Skubic
Na god svetega Miklavža je bilo tudi v Petrušnji vasi nadvse praznično. Za veselo razpoloženje so poskrbeli vaščani 
te vasi, ki se nahaja le streljaj iz središča Šentvida. Razlog da so se prav na Miklavževo srečali v središču vasi je bila 
vaška lipa ki je tudi letos doživela praznično osvetlitev z lučkami. Lipa »na gmajni« ima posebno vlogo, saj je bila 
posajena leta 1997ob priliki prihoda novih bronastih zvonov za šentviško cerkev. 
Kot za podobne priložnosti velja, beseda da besedo in organizacija družabnega večera je kar sama stekla. Prižig 
praznične razsvetljave pa je bil prav poseben ker je čast, da pritisne stikalo za vžig, pripadla najstarejši prebivalki 
vasi, 99-letni Amaliji Skubic. Ob veselem razpoloženju, sladkih dobrotah in Jakobovi harmoniki tako ni manjkalo 
dobrih želja, da bi gospe Malki še naprej služilo zdravje. 

Matej Šteh

V soboto, 6. decembra 2025, so se 
člani in prijatelji Planinskega dru-
štva Polž Višnja Gora zbrali na že 
tradicionalnem pohodu z lučkami. 
To je bil zadnji letošnji pohod, zato 
je bilo v zraku čutiti veliko priča-
kovanja. Že ob prihodu na zbirno 
mesto so se prižigale lučke, otroci 
so jih ponosno držali v rokah in na 
glavi ter opazovali, katere svetijo 
boljše, dlje.  
V Kavbojski deželi na Mlakah sta 
udeležence pozdravila predsednik 
PD Polž Višnja Gora Aleš Erjavec 
in predsednik Krajevne skupnosti 
Višnja Gora Jure Omahen. Lepo je 
bilo videti, da dogodek povezuje 
društvo in kraj, predvsem pa ljudi, 
ki radi hodijo v hribe, tokrat kar v 
naši občini. 
Po nagovoru se je kolona lučk po-
časi podala v gozd proti Leskovcu in 
naprej proti najvišji točki poti, Ku-
clju. Tam so si pohodniki privoščili 
kratek počitek in nekaj okrepčila. 
Otroci so medtem nestrpno opazo-
vali, kako se pot pred njimi spreme-
ni v čisto pravo svetlobno pravlji-
co. Pot je vodila proti vasi Zgornje 
Brezovo, zadnji večji cilj pa je bilo 
Gradišče nad Višnjo Goro, od koder 
je sledil še prijeten spust nazaj do 
izhodišča.
Največje presenečenje so pripravili 
markacisti, ki so na cilju poskrbeli 
za veličasten mimohod z baklami. 
Ko so se bakle prižgale, so se otro-
kom zasvetile oči in tisti trenutek 
so bile lučke in bakle glavne zvezde 
večera.
Pohoda se je udeležilo približno 
250 pohodnikov, med njimi okoli 
150 otrok. Prav vsi so uspešno pri-
speli do cilja, nasmejani, malo utru-
jeni in polni vtisov.
Udeleženci se iskreno zahvaljujejo 
Juretu Omahnu za ozvočenje ter 
Jožetu in Urši Čož za topel čaj in ču-
dovite slaščice. 
Planinci PD Polž si želijo, da se v letu 
2026 znova srečajo čim prej in da 
lučke spet zasijejo na kakšni poti. 
Program pohodov za leto 2026 bo 
objavljen prav kmalu na spletni 
strani https://www.pdpolz.si/. 
Vsem bralcem glasila Klasje želijo 
vesel božič, mirne praznike in sreč-
no novo leto.

Jana Šav

Most čez reko Krko v času praznikov dobi še dodatno simbolno širino. Ko 
se zasveti v prazničnih lučkah, postane poklon skupnosti – dokaz, da smo 
kljub razlikam del istega prostora, iste zgodbe. 
Sprehodite se  po okrašenem mostu do novoletne jelke in jaslic na sredi 
vasi. Vse skupaj vabi k druženju, k pogovoru in k temu, da si vzamemo tre-
nutek za soseda, sovaščana. Najlepše pa je to, da je to prostor, ki povezuje 
vse generacije in nas popelje v nežne občutke pričakovanja.
Kaj pričakujemo? Boljši jutri, boljši svet. Kako pa lahko to dosežemo? Se 
sprašujete, kaj moramo spremeniti, da bo svet boljši? Odgovor je pre-
prost: »Začnimo pri sebi.«
Drage bralke in bralci, naj vam božični čas prinese drobne trenutke sreče, 
ki bodo bogatili vsakdan. Naj bo vsak objem in vsak stisk roke iskren. Naj 
bo novo leto polno zdravja, ustvarjalnosti. Ostanimo povezani tudi megle-
nega januarja, ko ugasnejo luči in zmanjka šampanjca.

Jana Hočevar
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prijateljstva                                                                                            

 

 

 

Miren in radosten božič!

 Za leto 2026 pa vam želimo, 
 vse najboljše in vse najlepše,  
 v vseh pogledih in na vseh področjih,  
 vaša krajevna organizacija Rdečega križa 
Muljava 

                                                                                                                                                                                                                   

čni č

pa le zdravja in sreče podari.

Radosten božič in v letu 2026 vse najboljše in vse najlepše,

     na vseh področjih in v vseh pogledih, 

     vam želi vesela Krjavljeva drušna. 

Naj Božični dan, 

skrbno trenutke izbira,
previdno poti utira,

ljubeče usodo kroji, 

da v Novem letu,

bo malo žalosti, solza in skrbi.

Blagoslovljen in radosten Božič želijo vsem prebivajočim v KS 
Muljava, člani sveta KS Muljava ter v letu 2026, vse najboljše in 
najlepše v vseh pogledih in na vseh področjih

Društvo diabetikov Ivančna Gorica

14. november Svetovni dan diabetesa 
smo obeležili tudi v Ivančni Gorici
Svetovni dan sladkorne bolezni je 
kampanja osveščanja o sladkorni 
bolezni po vsem svetu. Poslanstvo 
društev diabetikov po vsej Sloveni-
ji je, da o sladkorni bolezni in po-
membnosti njenega zgodnjega od-
krivanja in zdravljenja osveščamo 
sodržavljane celo leto, ne le ob sve-
tovnem dnevu sladkorne bolezni.
V Društvu diabetikov Ivančna Go-
rica izvajamo številne aktivnosti za 
zgodnje odkrivanje sladkorne bo-
lezni, izvajamo meritve sladkorja v 
krvi, organiziramo strokovna pre-
davanja o sami bolezni, kot tudi o 
zapletih, ki jih povzroča. Tako smo 
v oktobru poslušali zelo zanimivo 
predavanje dr. Nike Markelj Vidmar, 
dr. med., spec. oftal., o sladkorni 
bolezni in z njo povezanimi zapleti 
- s poudarkom na zapletih na očeh, 
novembra pa predavanje dr. Valen-
tine Težak, dr. dent. med., o skrbi 
za zdrave zobe in dlesni in vplivu 
parodontalne bolezni na sladkorno 
bolezen ter na zdravje nasploh. 
Gibanje je izredno pomembno za 
ohranjanje dobre kondicije, zato 
člani redno telovadimo, tako v te-

lovadnici kot v fitnesu, enkrat me-
sečno pa se odpravimo na pohod. 
Septembra smo bili na Gradišču, 
oktobra na Šentrumarju, kjer smo 
se posladkali s pečenim kostanjem, 
novembra pa smo obeležili svetov-
ni dan diabetesa s pohodom na 
Goričico, kjer smo si pripravili zdra-
vo malico, decembra pa gremo na 
Gradišče.
Redno merimo sladkor v krvi. Ob 
svetovnem dnevu diabetesa pa 
smo dvakrat izvedli  brezplačne 
meritvami sladkorja v Sanoteki v 

Ivančni Gorici, v gasilskem domu na 
Krki in kulturnem domu v Hočevju. 
Odziv občanov je bil odličen, zato 
bomo meritve v prihodnjem letu 
ponovili in dodali še kakšno novo 
lokacijo.
Kot vsako leto, se nam je v kampanji 
ob svetovnem dnevu sladkorne bo-
lezni pridružila tudi Občina Ivančna 
Gorica in osvetlila pročelje občinske 
zgradbe v modro. 

Tekst in foto: Danica Ostanek,
Društvo diabetikov Ivančna Gorica

Športna jesen članov OZVVS Grosuplje
Tudi to jesen so bili športniki rekre-
ativci Območnega združenja vete-
ranov vojne za Slovenijo  Grosuplje 
nadvse aktivni. Poleg udeležbe po-
hodnikov na nekaterih pohodih,  so  
strelci organizirali že tradicionalno 
tekmovanje  v streljanju z maloka-
librsko puško, za memorial pokoj-
nega veterana in člana združenja 
ter dolgoletnega aktivnega strelca 
in strelskega sodnika Alojza Ga-
berščka.  Tekmovanje je potekalo 
8. novembra na strelišču strelskega 
društva Sonja Vesel v Ivančni Gorici. 
Letos je zlato medaljo za doseženo 
prvo mesto predsednik območnega 
združenja veteranov vojne za Slove-
nijo Grosuplje Alojz Potočnik predal 
zmagovalcu Alešu Štefančiču,  ki 
je hkrati tudi vodja strelske sekcije 
OZVVS Grosuplje.
Strelci – veterani so tako še enkrat 
dokazali, da imajo kljub letom, ki 
so za njimi še vedno mirno roko in 
oster pogled. To pa so dokazali tudi 
na športnem srečanju v Litiji, ki so 
se ga udeležili skupaj s člani keglja-
ške sekcije
Na povabilo OZVVS Litija - Šmartno, 
organizatorja športnega srečanja za 
»XVI. Memorial Riharda Urbanca« 
v Litiji, so se veterani OZVVS Gro-
suplje, v soboto dne 15.11.2025 
udeležili le-tega. Veterani so se 
pomerili med seboj v treh špor-
tnih disciplinah in sicer v malem 
nogometu, ekipno in posamezno 
v streljanju z zračno puško ter ke-
gljanju ekipno in posamezno. Ekipa 
strelcev OZVVS Grosuplje v postavi 
Aleš Štefančič, Edo Goršič ter Jože 
Gorjanc so ekipno dosegli tretje 
mesto. V disciplini kegljanje se je na 
memorialu pomerilo pet ekip, med 
njimi dve ekipi OZVVS Grosuplje, 
kjer je ekipa OZVVS Grosuplje 1 do-
segla skupno tretje mesto. V ekipi 
so bili Alojz Trunkelj, Darko Perme, 
Mirko Plavec ter Dušan Štrus. Ekipa 
OZVVS Grosuplje 2 v sestavi Janez 

Žužek, Matjaž Goričar, Jožica Žužek 
in Peter Tomažin pa je dosegla sku-
pno četrto mesto.
Športno srečanje za »XVI. Memo-
rial Riharda Urbanca» je potekalo 
v prijetnem in tovariškem vzdušju. 
Pred podelitvijo medalj in pokalov, 
je zbrane udeležence športnega 
srečanja nagovoril podpredsednik 
OZVVS Litija - Šmartno Drago Kovič, 
predsednik PO ZVVS Ljubljana – 
okolica Janez Gregorič, župan obči-
ne Litija, g. Franci Rokavec in župan 
občine Šmartno pri Litiji. Srečanje 

se je zaključilo s podelitvijo zahval-
nih listin, medalj in pokalov ter sku-
pnim kosilom.
Tako Območno združenje vetera-
nov vojne za Slovenijo Grosuplje 
uspešno zaključuje letošnje leto.
Vsem članicam in članom ter vsem 
občankam in občanom pa iskreno 
čestitamo ob dnevu samostojnosti 
in enotnosti.  Hkrati pa želimo vse 
dobro v letu 2026, miren božič in  
prijetne praznične dni.

Matjaž Goričar, Franci Zorko
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Center za krepitev zdravja Ivančna Gorica

Beljakovine: makrohranilo s 
pomembno vrednostjo
Makrohranila so živila, ki naše telo 
oskrbujejo z energijo. V skupino 
makrohranil štejemo: beljakovine, 
maščobe in ogljikove hidrate. Celo-
kupno so pomemben vir energije za 
naše telo. Danes se bomo usmerili 
na pomen in funkcijo beljakovin v 
vsakodnevni prehrani. Zakaj so po-
membne in kolikšen vnos je potre-
ben, da pokrijemo njihovo dnevno 
priporočilo.
Sprva je dobro poznati vire belja-
kovin. Poznamo beljakovine žival-
skega in beljakovine rastlinskega 
izvora. Beljakovine živalskega izvo-
ra najdemo v mesu, mesnih izdel-
kih, ribah, jajcih, mleku in mlečnih 
izdelkih. Beljakovine rastlinskega 
izvora pa najdemo v stročnicah, 
oreščkih, soji. Izbiramo beljakovne 
v pusti obliki. Torej meso, mleko, 
mlečne izdelke z manj maščobe. 
Da bi razumeli prehod beljakovin-
skega živila v mišično tkivo, si po-
drobneje poglejmo prebavni trakt. 
Živilo (npr. ribo) damo v usta, kjer 
ga dobro prežvečimo. Nato kos hra-
ne potuje po požiralniku, ter pri-

de do želodca. V želodcu se začne 
delna razgradnje hrane. Pot se na-
daljuje naprej v tanko črevo. Tanko 
črevo je glavno mesto prebave in 
edino mesto absorpcije zaužitih be-
ljakovin. In kako do tega pravzaprav 
pride? Telo beljakovine v treh raz-
ličnih procesih razgradi. Končnemu 
produktu rečemo aminokisline. V 
taki obliki beljakovine nato vstopa-
jo v kri, s krvjo pa v druge pomemb-
ne organe, kot npr. mišice, tkiva ... 
Da bi se le to zgodilo, ter bi bilo telo 
preskrbljeno s hranilom, pa je po-
membno, da jih v organizem vnaša-
mo v zadostnih količinah. Odrasla 
oseba, brez večje porabe energije, 
na dan potrebuje med 0,9 in 1,5 
g beljakovin na kilogram telesne 
mase. Celokupno je to najmanj 50 g 
beljakovin dnevno. Vnos se poveča 
pri doječih materah, športnikih, ter 
starejših odraslih. 
Ali mišično maso v telesu lahko iz-
merimo? Kako ukrepati, če je pre-
nizka?
Dandanes je zelo dobro prakti-
cirana meritev z bioimpedančno 

tehtnico. Meritev natančno izmeri 
telesno mišično maso, maščobno 
maso, kostno maso, vodo v telesu, 
ter je pokazatelj mnogih drugih 
pomembnih parametrov. Takoj po 
opravljeni meritvi prejmete podro-
ben izpis. Pregledate ga skupaj z 
dietetikom, ki je usposobljen za na-
daljno prehransko svetovanje. Izve-
de se pregled prehrane, ter prehra-
no prilagodi na način, da so pokrita 
vsa pomembna hranila. Predvsem 
tista, ki so v primanjkljaju. Vse po-
datke, ter informacije se na sreča-
nju dodatno obrazloži.
Dnevne potrebe po beljakovinah na 
primeru.
Zajtrk: naravni jogurt, koruzni ko-
smiči brez sladkorja
Malica: jabolko
Kosilo: goveja juha, zelena solata, 
piščančje nabodalo, riž z zelenjavo
Malica: sir, polnozrnati grisin
Večerja: 1 umešano jajce, paprika, 
pirin kruh

Anita Vidmar, dipl. dietetik; CKZ 
Ivančna Gorica

MARCIPANOVE 
KROGLICE
Sestavine:
- 200 g ovsenih kosmičev
- 20 g grenkega kakava
- 30 g mletih orehov ali lešnikov
- 60 g datljev

- 20 g mandljev v lističih
- 140 g marcipana
- 1 dl mleka
- Kokos za dekoracijo

Postopek:
Datlje za 2o minut namočimo v vodo. Nato jih narežemo na manjše 
koščke. Ovsene kosmiče, mlete lešnike, mandlje v lističih in grenek ka-
kav odmerimo v posodo, dodamo datlje in mleko. 100 g marcipana na-
režemo na kose in dodamo k ostalim sestavinam. Vse skupaj zgnetemo 
v enotno zmes. 
Marcipan ki ostane 
narežemo na manj-
še koščke. Preden 
oblikujemo krogli-
co, vanjo zavijemo 
košček marcipana. 
Za lepši izgled kon-
čano kroglico posu-
jemo s kokosom. 

Bodi zvezda – ne meči petard
Policisti se vsako leto znova srečuje-
mo s kršitvami na področju uporabe 
pirotehničnih izdelkov. Med najbolj 
moteče dejavnike uvrščamo uporabo 
pirotehničnih izdelkov, katerih glavni 
učinek je pok (petarde), čeprav je pro-
daja, posest in uporaba ognjemetnih 
izdelkov kategorije F2 in F3, katerih 
glavni učinek je pok, že od leta 2008 
povsem prepovedana.
Nepremišljena, neprevidna in obje-
stna uporaba pirotehničnih izdelkov 
pogosto povzroči telesne poškodbe 
(opekline, raztrganine rok, poškodbe 
oči itd.), moti živali ter onesnažuje 
okolje.
V Zakonu o eksplozivih in pirotehnič-
nih izdelkih je določeno, da pirotehnič-
nih izdelkov kategorije F1 ni dovoljeno 
prodajati fizičnim osebam, mlajšim od 
14 let, izdelkov kategorije F2 ni dovo-
ljeno prodajati fizičnim osebam, mlaj-
šim od 16 let, izdelkov kategorije P1, 
T 1, baterij ter kombinacij kategorije 
F3 do 1000 g neto mase eksplozivnih 
snovi in fontan kategorije F3 do 750 g 
neto mase eksplozivnih snovi pa ne fi-
zičnim osebam, mlajšim od 18 let.
Prodaja pirotehničnih izdelkov katego-
rije F1, katerih glavni učinek je pok, je 
dovoljena le v času od 19. do 31. de-
cembra.
Mladoletnikom do 14. oziroma 16. 
leta starosti je dovoljeno uporabljati 
pirotehnične izdelke kategorij F1 in F2 
le pod nadzorstvom staršev ali skrbni-
kov.
Uporaba pirotehničnih izdelkov ka-
tegorije F1, katerih glavni učinek 
je pok, je dovoljena le v času od 26. 
decembra do 1. januarja. Pri tem je 
potrebni upoštevati, da teh izdelkov 
ni dovoljeno uporabljati v strnjenih 
stanovanjskih naseljih, v zgradbah in 
vseh zaprtih prostorih, v bližini bolni-
šnic, v prevoznih sredstvih za potniški 
promet in na površinah, na katerih po-
tekajo javni shodi in javne prireditve.
Prepovedana je tudi predelava piro-
tehničnih izdelkov zaradi povečanja 
učinka, uporaba v drugih predmetih, 
lastna izdelava pirotehničnih izdelkov 
ter preprodaja.
Prodaja, posest in uporaba ognjeme-
tnih izdelkov kategorije F2 in F3, ka-

terih glavni učinek je pok, je od leta 
2008 prepovedana
Policisti bodo dosledno ukrepali proti 
vsem, ki bodo kršili določbe o uporabi 
pirotehničnih izdelkov. Za navedene 
kršitve posameznika je predpisana 
globa od 400 do 1.200 evrov, pri tem 
se izdelek tudi zaseže.
Kljub vsem prizadevanjem policije se 
moramo zavedati, da je neprimerna 
uporaba pirotehničnih izdelkov skupni 
problem, zato prosimo vse, predvsem 
pa starše, skrbnike, učitelje in vzgoji-
telje, da z opozarjanjem na nevarnosti 
in možne posledice takega početja ter 
s svojim lastnim zgledom pripomorejo 
k preprečevanju in zmanjševanju po-
sledic.
S skupnimi prizadevanji se je mogoče 
izogniti marsikateri nevarnosti in uso-
dni posledici
Zakon o eksplozivih in pirotehničnih iz-
delkih razvršča pirotehnične izdelke v:
1. Ognjemetne  izdelke, to je piroteh-
nične izdelke za zabavo, v naslednje 
kategorije:
•	 kategorija F1 - ognjemetni izdelki, 

ki predstavljajo zelo majhno ne-
varnost, povzročajo zanemarljivo 
raven hrupa in so namenjeni upo-
rabi v strnjenih naseljih, vključno 
z ognjemetnimi izdelki, ki so na-
menjeni uporabi v stanovanjskih 
zgradbah in drugih zaprtih prosto-
rih. Tipični izdelki so bengalske vž-
igalice, pokajoči vložki za cigarete, 
pasje bombice, vžigalice s pokom 
itd.;

•	 kategorija F2 - ognjemetni izdelki, 
ki predstavljajo majhno nevarnost 
in povzročajo nizko raven hrupa in 
so namenjeni uporabi na omeje-
nih območjih na prostem. Tipični 
izdelki so  rimske svečke, majhna 
ognjemetna kolesa, bengalične 
bakle, baterije in kombinacije, ra-
kete itd.;

•	 kategorija F3 - ognjemetni izdel-
ki, ki predstavljajo srednje veliko 
nevarnost in so namenjeni upora-
bi na prostem, na velikih odprtih 
območjih in katerih raven hrupa 
ni škodljiva za zdravje ljudi. Tipični 
izdelki so rimske svečke, ognjeme-
tna kolesa, bengalične bakle, bate-

rije in kombinacije itd.;
•	 kategorija F4 - ognjemetni izdelki, 

ki predstavljajo veliko nevarnost in 
so namenjeni za uporabo le stro-
kovno usposobljenim osebam (za 
poklicno uporabo) in katerih raven 
hrupa ni škodljiva za zdravje ljudi.

2. Pirotehnične izdelke za odrska pri-
zorišča, ki so razvrščeni v dve katego-
riji:
•	 kategorija T 1 - pirotehnični izdelki 

za uporabo na odru, ki  predsta-
vljajo majhno nevarnost;

•	 kategorija T 1 - pirotehnični izdelki 
za uporabo na odru, ki so name-
njeni za uporabo samo osebam s 
strokovnim znanjem.

3. Drugi pirotehnični izdelki so razvr-
ščeni v naslednji kategoriji:

•	 kategorija P 1 - pirotehnični izdel-
ki, ki  predstavljajo majhno nevar-
nost;

•	 kategorija P 1 - pirotehnični izdel-
ki, s katerimi lahko ravnajo ali jih 
uporabljajo samo osebe s strokov-
nim znanjem.

Previdno pri nakupu in upo-
rabi!
Kupci in uporabniki pirotehničnih iz-
delkov naj jih, če se jim nikakor ne mo-
rejo odreči, kupujejo le v trgovinah, ki 
imajo za prodajo teh izdelkov dovolje-
nje ministrstva za notranje zadeve. Ob 
nakupu preverite:
•	 da so na izdelku navodila za upo-

rabo, ki morajo biti napisana v 
slovenskem jeziku in obvezno 
priložena vsem pirotehničnim iz-
delkom. Označena morajo biti z 
oznako CE.

Pred uporabo izdelkov preberite na-
vodila in jih tudi upoštevajte. Lahko 
se zgodi, da se pirotehnični izdelek ne 
»obnaša« tako, kot zagotavljajo navo-
dila. Posebej opozarjamo na ugotovi-
tve doma in iz tujine, da se na črnem 
trgu prodajajo pirotehnični izdelki, ki 
niso kakovostno preverjeni in so ob 
uporabi zelo nevarni!

Samo pod nadzorom!
Pirotehnične izdelke, ki jih mladoletni-
ki lahko uporabljajo, naj uporabljajo le 
pod nadzorom staršev ali skrbnikov. 

Z nepravilno uporabo pirotehničnih 
izdelkov se lahko hudo telesno poško-
dujemo in tudi zanetimo požar. Ali je 
zadovoljstvo pri uporabi pirotehničnih 
izdelkov vredno teh posledic?
Užitek ne odtehta posledic
Otroci in mladoletniki radi ekspe-
rimentirajo, preizkušajo svoje spo-
sobnosti in pogum. S spreminjanjem 
pirotehničnega izdelka in nepazljivo 
uporabo se bistveno poveča možnost 
poškodb. Z lastno »iznajdljivostjo« 
lahko dosežejo, da nedolžen izdelek 
postane nevaren. Ne dovolite jim ta-
kšne »inovativnosti«, saj so posledice 
lahko usodne!
Ali so oslepitve, opečeni prsti, prestra-

šeni sosedi in materialna škoda vredni 
poka petarde? Starši, bodite pozorni!
Dovolj imam pokanja!
Policisti opozarjamo vse, še posebej 
pa starše, na nevarnosti in posledice 
objestne, neprevidne, nepremišljene 
in zlonamerne uporabe pirotehnič-
nih izdelkov, da bi preprečili telesne 
poškodbe, grobo ravnanje z živalmi, 
vznemirjenje občanov in materialno 
škodo.
Spoštujte pravico sosedov, otrok, sta-
rejših, da v miru uživajo praznike, zato 
ne mečite petard v njihovo bližino in 
pred njihove domove.

Damjan Lenček,
pomočnik načelnika PP Grosuplje
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Bleščice in potice
Božični sejem na OŠ Stična
Na OŠ Stična običajno pripravljamo 
Pomladni sejem, na katerem zbira-
mo sredstva za naš šolski sklad. V 
letošnjem šolskem letu pa je prišlo 
do spremembe, in sicer smo orga-
nizirali božični sejem z naslovom 
Bleščice in potice. Razlog tiči v gra-
dnji Podružnične šole Višnja Gora, 
ki se začne po novem letu. In ker 
na tej lokaciji ne bi mogli izvesti Po-
mladnega sejma OŠ Stična, smo se 
odločili, da organiziramo sejem tik 
pred božično-novoletnimi prazniki.
OŠ Stična je med največjimi slo-
venskimi šolami, tako po številu 
učencev, oddelkov kot tudi po šte-
vilu podružnic, zato sejme vedno 
organiziramo v dveh delih. Tako je 
bilo tudi letos. Sreda, 17. 12. 2025, 
je bil dan za sejem na matični šoli, 
kamor sta se priključili tudi stiška in 
muljavska podružnica, četrtek, 18. 
12. 2025, pa je bil sejemski dan na 
PŠ Višnja Gora.
Obiskalo nas je veliko podpornikov, 
staršev, dedkov in babic, sosedov, 
ki so se lahko okrepčali s hrano in 
pijačo, nakupili bleščeče in sijoče 
izdelke naših učencev in njihovih 
učiteljev oz. učiteljic, uživali v kul-

turnem programu, se fotografirali, 
brali pravljice in gledali  kamišibaj. 
Seveda pa je bil to čas in prostor za 
pogovor, stisk rok, nasmeh, širjenje 
dobre volje ter občutka, da smo 
dobrodelni. Dobrodelni za učence 
naše šole iz socialno šibkejših dru-
žin, dobrodelni za vse učence naše 
šole.
Posebnost letošnjega sejma je bilo 
tekmovanje potic Potica prot' pa-
tici. K sodelovanju smo povabili 
naše zaposlene, starše, stare starše, 
učence, sosede ter tete in strice. 
Nad odzivom smo bili zelo navdu-
šeni, na stojnici je bilo zelo veliko 

najrazličnejših potic - okrogle, po-
dolgovate, orehove, potratne … 
Vse pa več kot odlične in še pa še 
okusne. Potice oz. gospodinje, ki so 
jih pripravile, so tekmovale in dobili 
smo najlepšo, najokusnejšo, najiz-
virnejšo ter najboljšo tradicionalno 
potico. Ves dobiček od prodanih ko-
sov potic je šel seveda v Šolski sklad 
OŠ Stična.
Na tem mestu se v imenu Šolskega 
sklada OŠ Stična še enkrat najlepše 
zahvaljujemo vsem, ki ste nam po-
magali izpeljati sejem, vsem, ki ste 
kakorkoli prispevali, pa naj bo to z 
nakupom hrane, pijače, izdelkov, 
potice, prinesenimi dobitki za sre-
čelov, nakazili na račun … učencem, 
staršem, učiteljem, donatorjem, 
Občini Ivančna Gorica … Skratka, 
vsem res najlepša hvala.

Ves izkupiček sejma je šel v šol-
ski sklad. Zaradi vseh vas smo bili 
uspešni.
Najlepša hvala za vaš obisk. Zaradi 
vas je bil sejem lepši, prijetnejši. 
Dodamo lahko le še - nasvidenje 
na naslednjem sejmu OŠ Stična.

Šolski sklad OŠ Stična

Kultura res povezuje
Mladi in odrasli člani bralnega kluba z avtorico povežejo svoje doživljanje Viharja v 
meni
V sredo, 3. 12. 2025, smo se v sklo-
pu projekta OŠ Stična, Bralni klub 
za mlade, srečali v knjižnici v Ivanč-
ni Gorici. Obeležili smo dan kultu-
re, ki je hkrati sovpadal z rojstvom 
našega največjega pesnika Franceta 
Prešerna (mimogrede: star bi bil 
225 let). Mentorici bralnih klubov 
(Andreja Robek Perpar, učiteljica 
OŠ Stična in mentorica Bralnega 
kluba za mlade, ter Janja Ambrožič, 
knjižničarka in mentorica bralnega 
kluba za odrasle) sta se odločili, da 
združimo več generacij v enem pro-
storu in se pogovorimo o temah, 
ki jih odpira knjiga Vihar v meni. 
Na naše srečanje smo povabili tudi 
avtorico romana Nejko Omahen Ši-
konja.
Obe mentorici sva sprva dvomili v 
uspešnost združevanja, a teme Vi-
harja v meni so tako večplastne, da 
je pogovor uspel odlično. Starejši 
smo lahko izpostavili svoje videnje 
literarnih junakov, hkrati sprejemali 
opažanja mlajših, ki so bili v svojem 
argumentiranju tako prepričljivi, da 
smo celo odrasli ostali odprtih ust. 
V knjigi se odvija več zgodb deveto-
šolcev, njihovih staršev in učiteljev, 
pa tudi okolice. Tjaša ni običajna 
najstnica. Je tiha, vase zaprta de-
klica, ki si ne upa upreti psihične-
mu in verbalnemu nasilju sošolke 
Viktorije, ki pa je Tjašino popolno 

nasprotje – glasna, samozavestna, 
uspešna. Obe izhajata iz disfunkci-
onalnih družin – Tjaša iz enostarše-
vske družine, Viktorija iz doma, kjer 
se starša stalno prepirata. Urban je 
sicer tipičen najstnik. Želi si pripa-
dati, biti popularen, zato si za dekle 
izbere popularno punco Viktorijo, 
sam pa se spopada z odvisnostjo 
od elektronskih naprav. Erika je 
dekle, ki se je nekaj časa nazaj pri-
selila v kraj. Skuša delovati modro, 
pravilno. Je edina, ki se postavi na 
Tjašino stran in jo brani, čeprav ona 
tega noče. Rada je igrala košarko, a 
je zdaj ne igra več zaradi materine 
hude bolezni. Na koncu imamo še 
Aneja, ki pa se trudi biti dober ko-
šarkar. Vse, kar si želi, je, da bi ga 
starši opazili, tako kot opazijo nje-
govo sestro umetnico. 

Vrh dogajanja, ko Viktorija na baze-
nu Tjašo porine v vodo, čeprav ima 
menstruacijo, razkrije mnogo mo-
žnosti za pogovor: kako lahko star-
ši pomagamo otroku, kot je Tjaša, 
ki se stalno zapira in noče pomoči 
staršev; kako ravnati v primeru psi-
hičnega in fizičnega nasilja med vr-
stniki, kakšno vlogo imajo pri tem 
starši, sošolci, učitelji; kako se lahko 
otroci iz različnih disfunkcionalnih 
družin spopadajo s stresom, izzi-
vi sodobne mladine; kako bi lahko 
kot družba pomagali posamezniku, 
posameznici, ki se sooča s stisko, 
kako postati bolj vpleteni v družbo, 
dogajanje …
Avtorica je bila (tako kot odrasli 
bralci) presenečena nad razmišlja-
njem mladih, hkrati pa je tudi sama 
razkrila, kaj je želela z zgodbo pove-

Čarobno popoldne 
prvošolčkov z babicami 
in dedki
Na matični šoli OŠ Stična smo učiteljice prvih razredov ob pomoči še neka-
terih učiteljev pripravile prav posebno popoldansko druženje, namenjeno 
prvošolčkom ter njihovim babicam in dedkom. Dogodek je bil prežet s to-
plino, ustvarjalnostjo in medgeneracijskim povezovanjem, ki je v šolskem 
prostoru ustvarilo prav posebno, praznično vzdušje.

dati: »Čeprav mogoče naša družina 
ni popolna, je dovolj, da najstnik 
zraste v moralnega človeka, ki pre-
pozna in se odzove na stisko sočlo-
veka, če se družinski člani med se-
boj pogovarjajo. Življenje namreč ni 
sestavljeno samo iz dobrih trenut-
kov, ampak tudi iz slabih. Zlasti pri 
slednjih je pomembno, da imamo 
nekoga, ki se mu zaupamo, s kate-
rim se lahko pogovorimo. Tako se 
ti življenje začne obračati na bolje, 

vidiš luč na koncu tunela.« 
Po pogovoru o knjigi so šolske novi-
narke Ema, Mia in Valentina avtorici 
zastavile še nekaj vprašanj. Intervju 
boste lahko prebrali v celoti v šol-
skem časopisu OŠ Stična (Časote-
pec), ki bo izšel konec šolskega leta.

Andreja Robek Perpar, prof.
mentorica Bralnega kluba 

za mlade na OŠ Stična

Babice in dedki so se zbrali pred šolo, kjer smo jih prijazno pozdravile in 
povabile v učilnico, da je vsak poiskal svojega vnuka ali vnukinjo. Nato so 
se skupaj odpravili v šolsko knjižnico, kjer jih je knjižničar Kristijan Rešetič s 
čudovito pravljico popeljal v svet domišljije in pravljičnih junakov.
Po pravljici smo se preselili v gospodinjsko učilnico, kjer nas je že pričakala 
učiteljica Katja Kek Potokar. Učenci so skupaj z babicami in dedki zavihali 
rokave ter se lotili peke piškotov. Gnetli in valjali so testo, z različnimi mo-
delčki izrezovali božične motive – zvezdice, smrečice, srčke – ter piškote 
posuli z barvitimi sladkornimi okraski. Ob tem ni manjkalo smeha, prijetnih 
pogovorov in medsebojne pomoči. Starejše roke so spretno vodile mlajše, 
otroci pa so z velikim navdušenjem sodelovali pri vsakem koraku.
Poleg peke so udeleženci ustvarjali tudi božične okraske. Vnuk ali vnukinja 
je pobarval/a eno sličico, babica ali dedek drugo, nato pa sta ju z obeh 
strani prilepila na barvni papir, naredila luknjico in napeljala vrvico. Tako 
je nastal unikaten okrasek, ki simbolizira skupno delo in povezanost med 
generacijami.
Med ustvarjanjem smo jih povabile tudi v čudovit fotografski kotiček, kjer 
je učitelj Anže Grabeljšek v zimski sceni ujel neprecenljive trenutke veselja 
in topline. Fotografijo bodo udeleženci prejeli za lep spomin na prijetno 
druženje.
Po zaključenih delavnicah smo se vrnili v knjižnico, kjer smo se posedli v 
velik krog. Natočili smo topel čaj, ki so ga za nas pripravile šolske kuharice, 
ter se posladkali s sveže pečenimi medenjaki. Ob podajanju božične kape 
smo si izrekli lepe misli in praznične želje, ki so še dodatno ogrele srca vseh 
prisotnih.
Popoldne je minilo v sproščenem, domačem in praznično obarvanem 
vzdušju. Takšna srečanja bogatijo šolski vsakdan in nas opominjajo, kako 
dragoceni so skupni trenutki, sodelovanje in medgeneracijska povezanost.

Učiteljice Maja Kopar, Aleksandra Šparl in Tanja Rus
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Spoštovane občanke in občani,
decembrski čas nas opomni, da 
toplina, prijaznost in medsebojna 
pomoč dajejo praznikom poseben 
pomen in upanje tudi v težkih tre-
nutkih.
Naj bo božični čas miren in svetel,
naj novo leto 2026 prinese zdravje, notranji mir
ter veliko majhnih dejanj dobrote.
Iskrena hvala vsem, ki s podporo, sodelovanjem in odprtim srcem stoji-
te ob strani našim humanitarnim prizadevanjem.
S toplimi željami.

Krajevna organizacija 
Rdečega križa Višnja Gora

»Tukaj za vas. Vedno in povsod.«  

Vesele božične praznike ter  
dan samostojnosti in enotnosti.

Naj bo novo leto 2026 zdravo, mirno in srečno!

Vsem, prostovoljcem, krvodajalcem in donatorjem 
iskrena hvala

za vsa dejanja dobrote v iztekajočem se letu!
RKS – Območno združenje Grosuplje 

Anica Smrekar in Mirjana Jarc

Predpraznično druženje na Osnovni šoli Ferda 
Vesela Šentvid pri Stični

»Skupnost ustvarja,  
srce podarja«
V petek, 28. 11. 2025, je na Osnovni šoli Ferda Vesela Šentvid pri Stični 
potekal težko pričakovani praznični sejem, ki je tudi letos združil učence, 
učitelje, starše in številne obiskovalce iz lokalne skupnosti. Dogodek je 
bil prežet z ustvarjalnostjo, dobro voljo in pristnim prazničnim vzdušjem, 
hkrati pa je nosil dobrodelno noto, saj bo zbran denar namenjen šolskemu 
skladu. 

Krožkarji OŠ Stična prejeli podarjen 
AŽ panj
Čebelarski krožki na osnovnih šo-
lah potekajo skozi vse šolsko leto, 
vendar se mentorji v hladnejšem 
delu leta pogosto srečujejo s teža-
vo, da učencem ne morejo prak-
tično prikazati dela s čebelami, saj 
so družine v tem času v mirovanju. 
To je v Čebelarskem društvu Stična 
večkrat izpostavil mentor čebelar-
skega krožka na OŠ Stična, Marko 
Strmole.
Sprva je društvo razmišljalo, da 
za potrebe krožka nabavi nov AŽ 
panj. Za pobudo sta izvedela člana 
društva Frenk in Joži Pevec in se 
nemudoma odločila za lepo gesto. 
Zaradi zmanjševanja števila čebe-
ljih družin sta z veseljem sporočila, 
da šoli podarita enega izmed svojih 
praznih panjev.
V četrtek, 20. novembra, je Franc 
Pevec, učence na krožku prijetno 
presenetil ter na šolo pripeljal lepo 
ohranjen AŽ panj, ki še vedno diši 
po propolisu in čebelah. Ob prevze-
mu so se na hodniku pred jedilnico 
zbrali krožkarji, njihov mentor Mar-
ko Strmole ter učiteljica Katja Kek 
Potokar, ki na OŠ Stična koordinira 
in vodi krožka. Na šoli namreč de-

lujeta kar dva  čebelarska krožka, ki 
skupaj združujeta okoli 30 učencev, 
ki pri čebelarskem krožku izražajo 
navdušenje nad čebelami in uče-
njem.
Dogodek je bil še toliko bolj slo-
vesen, ker so panj postavili kar na 
razstavo, postavljeno ob tednu 
slovenske hrane in Tradicionalnem 
slovenskem zajtrku. Razstavo sta, 
skupaj s krožkarji, pripravila učitelja 

Katja Kek Potokar in Kristjan Reše-
tič, panj pa je dodal lepo simbolno 
vrednost – »da čebelarstvo živi tudi 
med mladimi«.
Ob koncu dogodka so se krožkarji 
skupaj s svojo učiteljico ter men-
torjem iskreno in prisrčno zahvalili 
darovalcema za lepo gesto in dra-
goceno pridobitev.

Anton Kastelic

Mladi pohodniki leto sklenili s 
čarobnim pohodom z lučkami
V soboto, 6. decembra 2025, so se učenci OŠ Stična, PŠ 
Višnja Gora, PŠ Krka in OŠ Zagradec podali na poseben 
pohod z lučkami. Tokrat niso bili le v družbi mentorjev in 
učiteljev, temveč so se jim pridružili tudi starši in stari star-
ši, kar je pohodu dalo še posebno toplino in povezanost.
Zbrali smo se pred Kavbojsko deželo Čož, kjer so nas priča-
kali prijazni vodniki Planinskega društva Polž Višnja Gora, 
ki so nas tudi tokrat sprejeli z nasmejanimi obrazi. Pohod 
smo začeli ob 17. uri in ob soju naglavnih lučk zakoraka-
li v pravo zimsko nočno dogodivščino. Pot so spremljale 
skrivnostne meglice in mistični zvoki gozda, ki so ustvarili 
pravljično vzdušje.
Na prvem postanku smo se okrepčali z dobrotami iz na-
hrbtnikov, nato pa se podali še na zadnji vzpon do najvišje 
točke pohoda. Od tam nas je pot vodila nazaj proti Leskov-
cu, kjer nas je z baklami osvetljena steza pripeljala do to-
plega čaja ter slastnih tortic in piškotov.
Ob vonju cimeta in z rdečimi noski smo tako sklenili zadnji 
pohod v letu 2025. Z veseljem in pričakovanjem že zremo 
proti novim pohodniškim dogodivščinam, ki nas še čakajo 
v novem letu.

Nina Petek, OŠ Zagradec

Nekega zimskega dne …
V vrtcu Ivančna Gorica enota Miška 
iz Stične smo v sodelovanju s starši 
že četrto leto pripravili gledališko 
predstavo za otroke ter jim v pra-
zničnem decembru pričarali na-
smeh na obraze.
Devetega decembra smo se z otro-
ki, starši in povabljenimi gosti zbra-
li v kulturnem domu v Stični, kjer 
smo si v uvodu na platnu ogledali 
pregled ustvarjanja čudovitih pred-
stav v zadnjih treh letih. Letos so 
se igralci preizkusili v igri z lutkami 
po pravljici Nekega zimskega dne, 
vzgojiteljice pa smo svoj del prispe-
vale s pripravo scene in pevskim 
vložkom.
Ob koncu iztekajočega leta bi se 
rade še enkrat zahvalile vsem, ki so 
nam pomagali pri izvedbi prireditve 
za naše najmlajše. Posebna zahva-
la gre mentorici, režiserki Darji Gi-
bičar, ki že štiri leta vodi, motivira 

igralce, da predstave tako dobro 
uspejo. Zahvaljujemo se tudi Kle-
mnu Škufci, ki nam vsako leto po-
maga pri ozvočenju in razsvetljavi. 
Vsem še enkrat hvala ter veliko sre-

če, zdravja in ustvarjalnih dni v letu, 
ki prihaja.

Zanje: vzgojiteljice vrtca Ivančna 
Gorica enota Miška

OBMOČNO ZDRUŽENJE
Grosuplje

Pestro kulturno dogajanje v avli so povezovali člani šolskega otroškega in 
mladinskega pevskega zbora in s pesmimi ogreli srca vseh prisotnih. Pro-
gram so popestrili učenci gledališkega krožka ter navdušili z duhovito in 
hkrati poučno uprizoritvijo. Poseben pečat sta prireditvi dala deklamacija 
tretješolcev in energičen plesni nastop učenk plesnega krožka. Vse priso-
tne je nagovoril tudi ravnatelj Aljoša Šip ter se lepo zahvalil za podporo in 
sodelovanje. 

Po kulturnem programu so se obiskovalci razveselili odprtja stojnic v te-
lovadnici. Učenci so ponosno predstavljali svoje izdelke – od prazničnih 
okraskov, voščilnic do unikatnih daril, ki so nastajali več tednov. Veliko 
zanimanja sta pritegnili izmenjevalnica oblačil in poslikava obraza, prilju-
bljen postanek, predvsem med mlajšimi obiskovalci, pa je bil v živahnem 
fotokotičku, kjer so se pisali nepozabni spomini. Poskrbljeno je bilo tudi za 
ljubitelje slaščic – sladki kotiček je bil poln domačih dobrot. 

S prazničnim sejmom smo tudi letos pokazali, kako pomembna sta sode-
lovanje in povezanost celotne šolske skupnosti. Z dobrodelnostjo, ustvar-
jalnostjo in srčnostjo smo uspeli dokazati, da lahko skupaj ustvarimo res 
nekaj posebnega. 

Na koncu se vsem iskreno zahvaljujemo za obisk, podporo in prispevke. 
Vaša udeležba je naredila dogodek nepozaben in bogat v vseh pomenih 
besede. Se že veselimo prihodnjega sejma!

Kolektiv OŠ Ferda Vesela Šentvid pri Stični
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»Radi pridemo nazaj«
To je bil stavek, ki so ga naši upoko-
jeni sodelavci in sodelavke večkrat 
izrekli na našem tradicionalnem 
predprazničnem srečanju, v četr-
tek, 11. decembra. Kar lepo število 
se jih je tudi tokrat zbralo in se sku-
paj z nami sprehodilo čez prisrčen 
kulturni program in se nato povese-
lilo ob dobri hrani in pijači ter dru-
ženju.  
Zbrane je na začetku pozdravil pro-
fesor Anton Brčan, prireditev pa je 
vodila maturantka Zala Bulič. Na 
kulturni prireditvi so nastopili: me-
šani mladinski pevski zbor pod vod-
stvom Aneja Černeta, plesni pari 
– Matic Šteh in Ula Batis, Maks Mo-
retti in Tinkara Langus ter Ruben 
Mulh in Julija Cunja, ki nastopajo 
pod mentorstvom Marije Majzelj 
Oven, recitatorka Karolina Genorio 
in solo plesalka Lana Strmec. Ob 
koncu prireditve je nekdanje in so-
delavce nagovoril še ravnatelj Milan 
Jevnikar ter vse skupaj povabil na 
slastno kulinarično doživetje, ki so 
ga pripravile naše kuharice: Barba-
ra, Tina, Nataša, Helena in Albina. 
Da je bilo vzdušje še bolj prijetno pa 
so poskrbeli dijaki in dijakinje, ki so 
se v tem popoldnevu preizkusili v 
vlogi natakarjev. 
Srečanje je trajalo do poznega po-
poldneva. Ob vsem tem ni manjka-
lo pohval, zahval in tudi obljube, da 
se prihodnje leto spet srečamo.

Dragica Šteh

SREDNJEŠOLSKA ŠPORTNA TEKMOVANJA

Košarkarice SŠ Josipa Jurčiča 
dolenjske viceprvakinje, odlični tudi 
košarkarji
8. decembra je v Novem mestu po-
tekalo dolenjsko srednješolsko pr-
venstvu v košarki za dijakinje. Tre-
nutno imamo na naši šoli odlično 
generacijo košarkaric, ki so izvrstno 
nastopile na omenjenem tekmova-
nju in bile le za las ob 1. mesto. V 
odločilni tekmi so namreč izgubile z 
ekipo Gimnazije Novo mesto, tesno 
s 37:40. Ob tem pa so prepričljivo 
premagale ekipi Gimnazije Brežice 
ter Srednjo zdravstveno in kemijsko 
šolo Novo mesto. Z uvrstitvijo na 2. 
mesto so si izborile tudi uvrstitev 
v nadaljnje tekmovanje na državni 
ravni. 
Ekipo naše šole so zastopale: Meta 
Zupančič, Glorija Zaletelj, Neža Rač-
ki, Stina Zupančič, Živa Šmajgert in 
Tjaša Rakar Voga.   
Vsem dekletom iskrene čestitke, 

še posebej Meti Zupančič, ki je bila 
celo najboljša strelka tekmovanja!

Nekaj dni kasneje pa so na enaki 
ravni tekmovanja nastopili še fan-
tje. Zelo dobro se je odrezala tudi 
ekipa košarkarjev Srednje šole Jo-
sipa Jurčiča, ki je osvojila 3. mesto 
med najboljšimi srednješolskimi 
ekipami na Dolenjskem. Našo eki-
po so zastopali: Gorazd Jerman 
(2. strelec tekmovanja), Tjaš Obrč, 
Uroš Erjavec, Maksimilijan Primec, 
Gaber Kovačič, Maks Brdnik, Matija 
Rojc in Urban Kebe. Tudi fantje so si 
s 3. mestom priborili nastop na dr-
žavnem četrtfinalnem tekmovanju! 
Čestitke!
Tako ekipo fantov kot deklet je vodil 
Tomaž Eržen, prof. šp. vzgoje. 

Simon Bregar 

Učenje za življenje
Kako v SC Višnja Gora širimo obzorja izven učilnic
V Strokovnem centru Višnja Gora se zavedamo, da sodobni izobraževalni 
proces presega zgolj sedenje v šolskih klopeh. Mesec november je bil odli-
čen primer, kako z raznolikimi obšolskimi dejavnostmi krepimo socialne 
veščine, zdravstveno pismenost in kulturno razgledanost naših dijakov.
Skrb za psihofizično zdravje in preventivo - Mesec smo začeli zavedajoč se, 
da je zdrav duh v zdravem telesu temelj za uspešno učenje. Športno udej-
stvovanje smo spodbudili z udeležbo na nogometni ligi v SC Planina ter z 
nočnim pohodom na Šmarno goro, kjer sta bili v ospredju vztrajnost in dru-
ženje v naravi. Še večji poudarek na izobraževanju o zdravju pa smo name-
nili preventivnim delavnicam v sodelovanju z ZD Ivančna Gorica. Strokov-
njaki so dijake opremili z ključnimi življenjskimi znanji – od pravilne ustne 
higiene in telesne drže do razbijanja mitov o kajenju in energijskih pijačah. 
Posebno vrednost je imela delavnica o mentalnem zdravju, s katero dijake 
opolnomočimo za soočanje s stresom in skrb za lastno dobro počutje.
Razvoj poklicnih kompetenc in nastopanja - Pomemben del našega po-
slanstva je priprava dijakov na poklicno pot. Sredino meseca smo izkoristili 
za urjenje v komunikaciji in javnem nastopanju. Na tržnici poklicev na OŠ 
Brinje Grosuplje so se predstavili naši dijaki in njihovi mentorji. Ugotovili 
smo, da je pomembno, da bodočim dijakom predstavimo kaj vse ponuja 
naš Strokovni center.  

Povezovanje zgodovine in sodobne pismenosti -  Izobraževalni mesec smo 
sklenili 28. novembra s strokovno ekskurzijo, ki je združila zgodovino in 
sodobnost. Obisk Ljubljane ni bil le izlet, temveč učna ura na terenu. V 
Spominskem parku Navje so dijaki ob reševanju učnih listov raziskovali na-
cionalno zgodovino in Plečnikovo arhitekturo, s čimer krepimo odnos do 
kulturne dediščine. Dopoldne smo nadgradili z obiskom Slovenskega knji-
žnega sejma, kjer smo spodbujali bralno kulturo. Dijaki so spoznali proces 
nastajanja knjig, se seznanili s stripi kot umetniško zvrstjo ter prek države v 
fokusu – Madžarske – širili svoje medkulturno razumevanje.
November 2025 v SC Višnja Gora je bil res poln in raznolik, nadaljuje pa se 
tudi v decembru – potekale so delavnice v sklopu projekta Telefon Tom, 
dijaki so si ogledali animirane filme v sklopu projekta Animateka, iz na-
ših kuhinjskih delavnic diši po čudovitih decembrskih piškotih, potekajo 
pa tudi različne športne in ustvarjalne delavnice, ki našim mladostnikom 
zapolnijo in dodatno osmislijo dneve. 

Zapisala: Sabina Kavšek 
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Premiera gledališke predstave 
Zagraška mama II
V soboto, 13. novembra, je v dvorani kulturnega doma v Zagradcu, gledališča skupina 
KD Zagradec pripravila premierno uprizoritev gledališke predstave Zagraška mama II, 
avtorice Dragice Šteh. Tudi drugi del predstave je publiko navdušil z duhovitimi dia-
logi, zapleti in razpleti.
Ko so pred slabimi osmimi leti za-
graški gledališčniki prvič odigrali 
celovečerno predstavo z naslovom 
Zagraška mama, najbrž niso slutili, 
da bo zgodba o kleni suhokranj-
ski mami postala prava uspešnica. 
Predstava, za katero je scenarij na-
pisala Dragica Šteh, je doživela 25 
uprizoritev in je nasmejala številno 
občinstvo v domači občini in tudi 
izven nje. Anita Globokar je za vlo-
go Zagraške mame na 57. regijskem 
Linhartovem srečanju gledaliških 
skupin osrednje Slovenije preje-
la tudi priznanje za glavno žensko 
vlogo. Kaj kmalu je postalo jasno, 
da zgodba potrebuje nadaljevanje. 
13. decembra 2025 je na odru za-
graškega kulturnega doma zaživela 
težko pričakovana Zagraška mama 
II in predstava tudi tokrat nikogar 
ni pustila ravnodušnega. Nepri-
čakovani zapleti, duhoviti dialogi, 
predvsem pa izjemna igra zagraških 
gledališčnikov so gledalcem pred-
stavili povsem običajne situacije 
sodobnega sveta in časa, v katerem 
živimo.   
Predstavo si je ogledal tudi župan 
Dušan Strnad, ki ima tudi v zgodbi 
posebno vlogo. Kako pa se ta raz-
plete, seveda ne bomo izdali. Lahko 
pa povemo, da se Zagraška mama 
II. vrača na zagraški oder 27. in 28. 
decembra, v novem letu pa načrtu-
je tudi gostovanja po drugih krajih. 
Po koncu predstave je predsednica 
sveta JSKD OI Ivančna Gorica Po-
lona Rigler Grm, v imenu odsotne 
vodje Območne izpostave JSKD 
Ivančna Gorica Saše Koleša, pode-
lila članom gledališke skupine Za-

gradec jubilejne Linhartove značke. 
Jubilejna Linhartova značka sklada 
se podeli posameznikom za aktivno 
udejstvovanje na področju ljubitelj-
ske in gledališke dejavnosti. 
Bronasta priznanja za več kot pet 
let udejstvovanja so prejeli: Luka 
Šinkovec, Anja Lekan, Robert Kaste-

lic, Žiga Jernejčič in Vanja Erjavec 
Strmec. 
Srebrne značke za več kot 10 let 
udejstvovanja so prejeli: Sabina 
Vovk, Anita Globokar in Davor Žni-
daršič. 

Matej Šteh

Ta veseli dan kulture počastili z Jazzvo 
in vokalno avanturo
V nedeljo, 7. decembra 2025, 
smo se v Kulturnem domu Stična 
s pevsko zasedbo Jazzva podali na 
vokalno avanturo. Občina Ivančna 
Gorica je v sodelovanju z ZKD ob-
čine Ivančna Gorica počastila po-
seben praznik - Ta veseli dan kul-
ture. To je eden tistih slovenskih 
praznikov, ki na lep način združi 
simboliko, zgodovino in aktual-
nost ter nas spominja, kako zelo 
prisotna bi morala biti kultura v 
našem vsakdanjiku. Koncertu sta 
prisluhnila tudi župan Dušan Str-
nad in podžupan Tomaž Smole. 
Po  pozdravnih besedah predse-
dnice ZKD občine Ivančna Gorica 
Saše Koleša, je podžupan Smole v 
nagovoru slikovito opisal vse poti 
in naveze, ki vodijo naravnost do 
kulture.
Poslušalci smo doživeli vokalno 
razgiban in zanimiv večer. Jazzva 
je na oder stopila kot glasbeni 
laboratorij, v katerem se človeški 
glas razpre v vse svoje barve, obli-
ke in domislice. Skupina, ki že dve 
desetletji raziskuje meje vokalne 
ustvarjalnosti, iz skladbe v sklad-

bo preizkuša nove odnose, zvoke 
in zgodbe. Njihova glasbena pot 
se je tekom koncerta vila skozi 
pop, rock, jazz, slovensko ljudsko 
izročilo in še marsikaj vmes. Na 
glasbeni poti jih spremljajo izje-
mni aranžerji, ki njihove najbolj 
drzne ideje neumorno prevajajo 
v notno črtovje. Po izkušnjah z 
največjih evropskih tekmovanj je 
Jazzva razvila svoj prepoznaven 
zvok – včasih igriv in iskriv, dru-

gič mehak, zamišljen ali čustveno 
nabrušen. Vse njihove izvedbe je 
publika nagradila z močnim aplav-
zom.
Tako publika kot izvajalci so se po 
koncertu zadržali v dobri družbi, v 
veselju, ki združuje in sproščenem 
pogovoru.

V imenu organizatorjev zapisala 
Saša Koleša,  

ZKD občine Ivančna Gorica

Vabljeni!

SENTVISKI
 SLAVCKI

TRADICIONALNI  

BOZICNI KONCERT
25. december 2025, ob 18. uri

CERKEV SV. VIDA, ŠENTVID PRI STIČNI

^ ^

^ ^
^

Gostje:
GODALNI ORKESTER KD STIČNA
SARA KOLEŠA, JULIJA KORITNIK  
in MIJA POLJŠAK, citrarke GŠ Grosuplje
LANA BERNIK, pianistka
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Godba Stična leto sklenila z božično-
novoletnima koncertoma
Tudi letos so v prazničnem decembru oder Kulturnega doma Stična zasedli člani 
Godbe Stična, ki so pripravili tradicionalni božično-novoletni koncert. Letošnji, že 29. 
po vrsti, je potekal v dveh delih, in sicer v soboto, 13. decembra, ter ponovitev v ne-
deljo, 14. decembra. Nedeljskemu koncertu sta prisluhnila tudi župan Dušan Strnad 
in podžupan Tomaž Smole.
Stiški godbeniki, ki jih zadnji dve 
leti vodi kapelnik Rok Škerjanec, so 
pripravili raznolik glasbeni program 
– od baroka do skladb, ki jih pozna-
mo še danes. Tako so pokazali, kako 
se je glasba skozi čas spreminjala. 
Osrednja gostja večera je bila mla-
da nadobudna pevka Kira Štruc Ju-
rički, finalistka zadnje izvedbe šova 
Slovenije ima Talent.
Za godbeniki je izjemno pestro leto. 
Marca so sodelovali na tradicio-
nalnem Jurčičevem pohodu, maja 
zaigrali na prvomajski budnici, so-
delovali na osrednji prireditvi ob 
30-letnici občine Ivančna Gorica, 
junija pripravili pomladni koncert 
na Gradišču, septembra nastopili 
na promenadnem koncertu s prija-
telji iz Godbe Dobrepolje, oktobra 
pa sodelovali pri pobratenju občin 
Ivančna Gorica in Hirschaid. Udele-
žili so se tudi srečanja godb Dolenj-

ske in Bele krajine.
Več kot 50-članski zasedbi se je 
letos pridružilo več novih članov: 
Hana Vovk in David Zajc na flavti, 
Lori Mulh, Špela Vocovnik, Lara Zu-

panc in Svit Pristopec na klarinetu, 
Zarja Berlič Globevnik na sakso-
fonu ter Andraž Volkar in Katarina 
Moškrič na trobenti. Poleg novih 
članov se je v godbene vrste vrnilo 
tudi nekaj izkušenih glasbenikov.  V 
letošnjem letu sta se oblikovali tudi 
novi sekciji  Mala zasedba Godbe 
Stična  in  trobilni kvintet, ki se je 
premierno predstavil ob zaključku 
koncerta.
Na koncertu so se godbeniki zahva-
lili donatorjem, sponzorjem ter Ob-
čini Ivančna Gorica, ki je tudi letos 
finančno podprla delovanja društva 
in nakup novih notnih knjižic, dveh 
plastičnih klarinetov za nastope na 
prostem in novo trobento.
Koncertna večera sta povezovala 
Jon Kenda in Petra Cankar.

Gašper Stopar

Pesmi od tu in tam
Koncert ŽePZ Harmonija
Leto je tako hitro naokoli. Mine čas dopustov, počitnic in začnejo 
se naše dejavnosti, več pevskih vaj, tudi kakšne intenzivne. Zakaj 
že? Ja, pred vrati je naš redni letni koncert in treba je bilo »poja-
čati«. In tudi smo. 
30. novembra smo imele pevke Ženskega pevskega zbora Harmo-
nija pod vodstvom zborovodkinje Gabrijele Cedilnik letni koncert. 
Že naslov, Pesmi od tu in tam, pove, da smo letos prepevale slo-
venske ljudske pesmi naših pokrajin, tudi narečne, skratka od tu 
in tam.
Dušica Kunaver, zbiralka, proučevalka ter ljubiteljica ljudskega bla-
ga oz. pesmi je zapisala:  »Narodna pesem pripoveduje o zemlji, iz 
katere je zrasla, in o narodu, ki živi na njej. Pripoveduje o lepoti te 
zemlje, o načinu življenja in mišljenja človeka, ki orje njena polja 
in seka gozdove. Izpoveduje ljubezen do ljubljenega dekleta, po-
vabi prijatelja na kozarček. Naše pesmi govorijo o slovesu, tolažbi 
v težkih dneh, nas razveseljujejo v urah veselja, lajšajo trpljenje in 
vlivajo upanje v zmago.« In prav o tem smo pevke ŽePZ Harmonija 
prepevale na našem koncertu v polni dvorani Kulturnega doma 
Stična.

Letos smo v goste povabile kar dve zasedbi. Družino Zajc s Krke ter 
MoPZ Vidovo iz Šentvida pri Stični, ki jih vodi Urban Tozon, kajti 
brez moških glasov si pa res ne predstavljamo koncerta. Zajčevi so 
osemčlanska družina, otroci zelo radi prepevajo skupaj s starši in 
res ubrano zvenijo. Pravi pevski zbor in vsi so člani ene družine. 
Lepo, kajne? Zapeli so tri pesmi ob spremljavi klavirja in kitare. 
MOPZ Vidovo se je tudi predstavil s tremi pesmimi. So pravi pro-
fesionalci in prijetno je poslušati tako lepo petje. Vesele smo bile, 
da sta se obe skupini takoj prijazno odzvali in popestrili koncert. Iz 
srca smo jim hvaležne za to in upamo, da še kdaj.
Vse tri zasedbe smo proti koncu koncerta združile moči in skupaj 
smo zapeli pesem Benjamina Ipavca Slovenska dežela. Zvenelo je 
mogočno, saj je pesem prihajala iz 40 grl.
Prireditev sta povezovali mladi voditeljici Iza in Ula Hauptman. 
Suvereno sta krmarili med posameznimi sklopi in povedali mar-
sikaj zanimivega, tudi smešnega. Veliko nam je pomagala tudi že 
kar naša Urška Petek. Spremljala nas je na klavirju, izdelala plakat, 
koncertni list in pomagala pri organizaciji koncerta. Vsem nasto-
pajočim smo se iskreno zahvalile, posebno pa naši zborovodkinji 
Gabrijeli Cedilnik, ki nas vodi že 10 let, za veliko mero potrpljenja 
in vztrajnosti. Seveda pa brez harmonike ni šlo. Mladi harmonikar 
Ožbej Zupančič je star 11 let, hodi v 6. razred in že štiri leta igra 
harmoniko. Zelo rad se je odzval našemu vabilu in za zaključek 
zaigral pesem našega rojaka Lojzeta Slaka. Vsi skupaj s publiko v 
dvorani smo zapeli pesem V dolini tihi. 
Na koncu sta voditeljici vsem zaželeli lepe praznike in se zahvalile 
obiskovalcem za lep obisk. Pevke pa smo povabile obiskovalce tudi 
na druženje po koncertu in tisto, kar sodi zraven. Bilo je prijetno in 
vsi smo bili zadovoljni. Hvala vsem in nasvidenje v letu 2026.

Darinka Petek

Ambruški zbori povezani v pesmi
Prijetna glasba, dobra družba in srčni pevci so pravi recept za popoln glasbeni večer. 
Ravno takšnega so nam v soboto, 29. 11. 2025, pripravili ambruški pevci, ki so skupaj 
zapeli na letnem koncertu Mešanega pevskega zbora Ambrus.
Večer, skozi katerega sta nas pope-
ljali Ema Zavrl in Nika Šinkovec, je 
bil pravi preplet nežnih in lahkotnih 
ter udarnih in živahnih melodij. 
Začel se je z nastopom članov me-
šanega pevskega zbora, ki že vrsto 
let prepevajo pod vodstvom Cirila 
Hočevarja. Vedno jim je prijetno 
prisluhniti, še toliko bolj pa takrat, 
ko zapojejo pesem, ki jim je zares 
pri srcu. Tokrat so nas navdušili z ži-
vahno in igrivo pesmijo z naslovom 
Planinska, nam s pesmijo Škrjanček 
poje obudili spomine na pomladne 
dni ter dodali piko na i z izvedbo 
pesmi Nabucco. Sledil je nastop 
najmlajših ambruških pevcev- pri-
kupen nastop otoškega pevskega 
zbora, ki ga vodi Monika Tekavčič. 
S svojimi iskrivimi pogledi, nasmehi 
do ušes in sramežljivimi pozdravi z 
odra so občinstvo že v prvem hipu 
čisto očarali, nato pa navdušili še s 
čudovito glasbeno točko. Njihove 
pesmi sta z glasbeno spremljavo 
obogatila izvrstna mlada glasbeni-
ka-Jošt Muhič na harmoniki in Sara 
Perko na klavirju.                                                                                                             
S svojim nastopom nas je ponov-
no prevzela tudi glasbena skupina 
Amabile. Z izjemnimi vokali, ki so jih 
popestrile z glasbeno spremljavo, 

so nas popeljale v svet ljubezni in v 
dvorani pričarale posebno vzdušje-
-tako kot to znajo le one. Za njimi 
nam je zapel še moški pevski zbor, 
ki je občinstvo brez dvoma najbolj 
navdušil s pesmijo Ta družba naj 
živi-živahno, poskočno in duhovi-
to pesmijo, tako, ki te v trenutku 
razvedri. Večer smo zaključili ob 
nežnejših in lahkotnih ritmih, za ka-
tere so poskrbeli člani mladinskega 
pevskega zbora Hej, pod vodstvom 

Nike Škoda. Zapeli so nam Dan naj-
lepših sanj in Če verjameš v ljudi ter 
s pesmijo Decembrski dan naredili 
popoln uvod v praznični december. 
Posebno noto je pesmi dodal Be-
njamin Miklič, ki je zbor spremljal 
na klavirski harmoniki.
Ambruški pevci so tako znova poka-
zali, da v Ambrusu pesem še vedno 
cveti, združuje, navdihuje ter pove-
zuje. Naj bo še dolgo tako.

Tanja Škufca, KD Ambrus



2525december 2025 številka 10 Kultura

KD Korinj in Praznični december na Korinju 
Korinj je majhna, a povezana vasi-
ca na hribu, ki je v začetku decem-
bra zaživela v prazničnem vzdušju, 
prežetem s toplino, druženjem in 
dobrodelnostjo. Dogodek Praznični 
december na Korinju je tudi letos 
združil krajane, prijatelje in obi-
skovalce od drugod, ki so s svojim 
obiskom podprli dobrodelni namen 
– zbiranje sredstev za novo gasilsko 
vozilo domačega gasilskega dru-
štva.
Praznovanje se je začelo s slove-
snim prižigom prazničnih lučk, ki so 
igrišče in jelko pred večnamenskim 
objektom ovile v čarobnost in pri-
čarale pravo decembrsko vzdušje. 
Sledil je bogat kulturni program: od 
prikupnih nastopov otrok, ki so po-
kazali svojo ustvarjalnost in pogum, 
do živahnih točk harmonikaric ter 
dih jemajočega plesa z ognjem, ki 
je bil prav lepo presenečenje za vse 
obiskovalce. 
Veliko navdušenja je požel tudi 
prihod Miklavža, ki se je tokrat na 

Korinj pripeljal s konjsko vprego, 
kar je navdušilo vse navzoče, zlasti 
najmlajše. Ti so z veseljem pozdra-
vili dobrega moža, ki je prinesel 
nasmehe, drobna presenečenja in 
iskreno praznično veselje.
Praznični bazar, na katerem so člani 
KD Korinj razstavili in ponujali ču-
dovite ročno izdelane izdelke – od 
božičnih zvezd iz papirja, krasnih 

namiznih aranžmajev, kvačkanih in 
šivanih izdelkov, do izvirnih otroških 
okraskov. Vsak izdelek je bil ustvar-
jen z veliko mero predanosti ter 
ustvarjalnosti.  Dvorana je narav-
nost oživela od vseh lučk in prele-
pih izdelkov, ki so kar žareli s stojnic. 
Obiskovalci pa so z nakupi prispeva-
li k dobrodelnosti dogodka.
Gostje so se tekom večera lahko 
pogreli in okrepčali ob okusni hrani 
ter toplih napitkih, ki so jih skrbno 
pripravili članice in člani KD Korinj. 
Dogodek je bil več kot le praznično 
druženje – bil je dokaz povezanosti 
krajanov, predanosti prostovoljcev 
in moči skupnosti, ki zna stopiti 
skupaj, ko je to najbolj potrebno. 
KD Korinj se zahvaljuje vsem obi-
skovalcem, nastopajočim in pod-
pornikom, ki so s svojo prisotnostjo 
in prispevki pomagali soustvariti 
nepozaben večer ter podpreti po-
membno poslanstvo gasilcev.

Zapisala: Neža Nose

Kdo so ambruški 
Braulinci?
Ko se staro leto počasi izteka v novega, je prav, da se 
ozremo nazaj in pomislimo, kaj vse smo dosegli, kaj le-
pega doživeli ali pa le, koliko dobrih knjig smo prebrali. 

Utrinek z drugega koncerta 2. orgelskega cikla v Šentvidu pri Stični
Klasično moderno s saksofonistko Weroniko Partyko in organistko Tjašo Drovenik Adamec
V nedeljo, 23. novembra 2025, je 
cerkev sv. Vida v Šentvidu pri Stič-
ni napolnil zvok orgel in saksofona 
– redkeje slišane kombinacije, ki je 
v barvitih zvočnih pokrajinah pred-
stavila klasične in moderne, do-

mače in tuje skladatelje. Tako smo 
ponovno imeli možnost slišati mo-
gočen in raznolik zvok orgel, ki zno-
va obuja duh slovenske romantike 
ter bogati našo cerkveno glasbeno 
tradicijo.

Ob začetku koncerta je občinstvo 
pozdravil umetniški vodja Luka Po-
savec, ki se je zahvalil domačemu 
župniku Izidorju Grošlju, članom 
pastoralnega sveta ter domačim 
glasbenikom za podporo pri izvedbi 
cikla. Posebno zahvalo je namenil 
tudi Saši Koleša iz Zveze kulturnih 
društev Občine Ivančna Gorica, teh-
nični ekipi, Edu Strahu in Romanu 
Zvonarju za vizualno podporo ter 
Orglarstvu Močnik in Organistici.
Koncertni večer sta obogatili mladi 
virtuozinji, saksofonistka Weronika 
Partyka in organistka Tjaša Drove-
nik Adamec, ki skupaj sestavljata v 
Sloveniji – pa tudi že zunaj njenih 
meja – dobro poznani duo Aerofo-
nia.
Weronika Partyka, saksofonistka iz 
Szczecinka na Poljskem, kot klasič-
na glasbenica deluje predvsem na 
področju sodobne, elektroakustič-
ne in tradicionalne glasbe. Diplo-
mirala je na Akademiji za glasbo v 
Poznanju (Poljska) in na Akademiji 
za glasbo v Ljubljani. Zaključila je 
tudi podiplomski študij glasbenega 
menedžmenta na Univerzi za glas-
bo Fryderyka Chopina v Varšavi ter 
pridobila certifikat iz glasbene pro-
dukcije na SAE Institute Ljubljana. 
Tjaša Drovenik Adamec je svojo 
glasbeno pot začela v Glasbeni šoli 
Rogaška Slatina in jo nadaljevala 
na Umetniški gimnaziji v Velenju 
z glavnim predmetom orgle. Po-
zneje je opravila dodiplomska štu-
dija orgelske koncertne smeri ter 
instrumentalno-pevske pedago-
gike (IGP) na Univerzi za glasbo in 

uprizoritvene umetnosti v Gradcu. 
Leta 2015 je na isti univerzi začela 
podiplomski študij orgelske koncer-
tne smeri, kjer je leta 2018 magi-
strirala in pridobila naziv Master of 
Arts. Od leta 2019 je doktorandka 
edukacijskih ved in na Pedagoški 
fakulteti Univerze v Mariboru razi-
skuje področje glasbenega talenta; 
na isti fakulteti je v letih 2023–2024 
z odliko zaključila magistrski študij 
glasbene pedagogike. Tjaša koncer-
tira v Sloveniji in tujini ter sodeluje 
v različnih mednarodnih glasbenih 
projektih.
Program koncerta z naslovom Kla-
sično moderno je poslušalce pope-
ljal na bogato zvočno popotovanje 
od baroka do danes. Začel se je s 
priredbo Arie št. 3, BWV 1, iz kanta-
te Erfüllet, ihr himmlischen, göttli-
chen Flammen skladatelja J. S. Ba-
cha (1685–1750), nadaljeval z Ario 
skladatelja Łukasza Wośa (*1979), 
Koncertno fantazijo za alt saksofon 

in orgle Mariaa Sawe (1937–2005), 
Majestic Light slovenskega skla-
datelja Alberta Kerekeša (*1992), 
Sonato št. 1 za alt saksofon in orgle 
Denisa Bédarda (*1950), skladbo 
KOMEDitAtion Miłosza Bembinowa 
(*1978) ter se zaključil s fantastično 
skladbo Carnavalito Hansa-Andréja 
Stamma (*1958).
Ob zaključku koncerta je občinstvo 
mladi izvajalki nagradilo z dolgim 
aplavzom in stoječimi ovacijami, 
kar obeta lepo nadaljevanje orgel-
skega cikla, ki bo tudi v prihodnjih 
mesecih v Šentvid privabil odlične 
domače in tuje instrumentaliste.
Dogodek je znova potrdil, da ima 
Šentvid pri Stični pomembno mesto 
na slovenskem orgelskem zemljevi-
du – kot prostor, kjer se srečujejo 
tradicija in sodobnost ter umetnost 
in vera.

Luka Posavec
Foto: Lucija Kramar

V Ambrusu se je na začetku leta porajala želja o bralnem klubu - želja o 
skupini, kjer bi si lahko bralci, ob toplem čaju in drugih dobrotah, izmenje-
vali mnenja prebranih knjig slovenskih avtorjev. In res smo ga dobili, čisto 
svoj bralni klub, ki deluje znotraj Literarne skupine Kulturnega društva Am-
brus in ga vodi Martina Hrovat. Da bi bilo lažje začrtati okvirje bralnega klu-
ba, se jim je na začetnih srečanjih pridružila knjižničarka Janja Ambrožič, 
jim pokazala kako približno naj bi srečanja potekala in jim zaupala veliko 
uporabnih nasvetov. Bralni klub je tako zdaj že v polnem teku, s prikupno 
besedno igro in kančkom domišljije pa so si nadeli tudi svoje ime – ambru-
ški Braulinci. Srečujejo se enkrat mesečno, si izmenjujejo mnenja, kritike 
in doživljanje prebranih knjig, na njihovih srečanjih pa sta se jim pridružila 
tudi že dva gosta – Danijel Zupančič, režiser predstav v Letnem gledališču 
na Muljavi in pater Branko Petauer, avtor knjige Puščavska vrtnica. 
Za ambruškimi Braulinci je tako precej uspešno prvo bralno leto in verja-
memo, da se bo v Naši mali knjižnici še dolgo bralo.

Tanja Škufca, KD Ambrus
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skupnosti, ki jo je poimenovala Fej-
stples, najdejo zdravo okolje, prija-
teljstvo in ustvarjalno preživljanje 
prostega časa. Prav tako številna in 
srčna je skupina seniorjev, ki s svojo 
energijo dokazujejo, da ples ohra-
nja mladost in dobro voljo. Mlajši 
odrasli plesalci so zbrani v več ple-
snih skupin in poleg mladine tvorijo 
jedro Fejstplesa. Njihovi nastopi in 
prepoznavna energija so navdušu-
joči. Kar nekaj mladih in malo manj 
mladih parov se je v Fejstplesu skozi 
leta razvilo v izjemne plesalce in s 
svojo izvedbo brez težav stopajo ob 
bok profesionalnim nastopom.
Še nekaj besed o plesnem progra-
mu posameznih skupin, ki so vse 
po vrsti navdušile občinstvo.
Mlada, prikupna povezovalka pro-
grama Mateja Petkov nas je pope-
ljala v večer z besedami: «Danes 
praznujemo nekaj, kar nas povezu-
je že leta – ples. Ples, ki nas spravi 
v gibanje, nas nasmeje, včasih malo 
utrudi, ampak nas vedno napolni 
z dobro voljo. Pri nas ples ni samo 
štetje korakov. Ples je druženje. Ples 
je smeh. Ples je pogum, ko stopiš na 
parket in zaplešeš iz srca.« Dekle je 
imelo več kot prav, in če se na ple-
sišče odpraviš v svetovljanskih, ele-
gantno zadržanih ali strastno drznih 
kreacijah Maje Peterlin, je vtis gle-
dalca popoln.
Na plesnem parketu se je z besedo 
izkazala tudi mlada plesalka Zarja 
Berlič Globevnik, ki je občinstvo po-
dučila o posameznih nastopih. Za-
čeli so najmlajši, ki obvladajo vse; 
od živahnega cha-cha-cha-ja, ener-
gičnega techno-swinga, razigrane 

bachate pa vse do vesele kavbojske 
polke. Kljub mladosti so bili izjemni, 
odlični, in sredi balonov tako zelo 
prikupni.
Nadaljevala je energična, razigra-
na mladina, ki je zaplesala v ritmih 
bluesa, techno swinga, dunajskega 
valčka in živahnega Footloosa. Nji-
hove predstave ni mogoče gleda-
ti sede, na noge dvignejo še tako 
utrujeno občinstvo.
Ste že slišali za bachatango? Pa 
cumbio? Če ne, pa prav gotovo 
poznate dunajski valček. Vse to so 
nam odplesale plesalke iz skupine 
Solo Latina. Usklajeni gibi, ljubkost, 
eleganca in žareča energija.
Vsaka plesna pot se začne s prvim 
korakom. Tudi mladi plesalci, od 
katerih so nekateri šele začeli ple-
sati, so nam z izjemno subtilnostjo 
posredovali pristen utrip bachate.
In seveda »četrtkova skupina«. Od-
raža jih njihov moto: »Ja, kolk se 
imamo pa mi fajn!« Svoje veselje 

in perfekcionizem so nam pokazali 
v ritmih cha-cha-cha-ja in bachate 
v krogu.
Seniorji so usklajeno in uglajeno 
zaplesali angleški valček in cha-cha-
-cha. Plesalke pa so navdušile tudi s 
svojimi elegantnimi, črnimi obleka-
mi, ki jih je popestril prav poseben 
vzorec pavjih peres.
Izjemna eleganca odlikuje plesne 
pare, ki so predstavo zaključili. V 
ritmu salse in jiva so izvajali čudo-
vita vrtenja. Ples je njihovo veselje, 
strast in ljubezen. 
Za prav posebno plesno preseneča-
nje sta poskrbela kar sama plesna 
mentorica Marija in njen soplesalec 
Martin, oba izjemna plesna virtuo-
za. Njunega nastopa ni moč izraziti 
z besedami, treba ga je videti. Lah-
kotnost, popolna skladnost, elegan-
ca. 
Gledalci smo bili nad plesno pred-
stavo navdušeni – nad energijo 
nastopajočih, skrbno ustvarjenim 
ambientom, premišljenim izborom 
glasbe in dovršeno izvedbo. Božični 
ples tako ostaja pomemben kultur-
ni dogodek za Krko in občino Ivanč-
na Gorica, saj povezuje ljudi, bogati 
kulturno ponudbo in krepi občutek 
skupnosti.
Kulturno društvo Krka s ponosom 
in veseljem izpostavlja plesno de-
javnost v sekciji Fejstples. Iskrena 
želja nas vseh je, da se Marijina ple-
sna dejavnost in tradicija Božičnega 
plesa na Krki nadaljujeta še vrsto 
let.

Za Kulturno društvo Krka 
Mojca Koželj

Foto: Fejstples
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Božični ples  – večer, ko Krka zapleše s srcem
Na Krki je december že vrsto let nepredstavljiv brez Božičnega plesa, tradicionalnega, izjemnega dogodka, ki ga z neizmerno predanostjo in 
edinstvenim pristopom pripravlja Marija Jurca in že dolga leta predstavlja slavnostni zaključek vsakoletne plesne sezone. 
Plesna zgodba na Krki se piše že 
dolgo, a se vsako leto dopolni z no-
vimi spomini, izzivi in uspehi. Naša 
skupnost raste, se krepi in postaja 
prostor, kjer se razvijajo talenti, 
rojevajo prijateljstva in nastajajo 
nepozabni trenutki. Ples ni le de-
javnost, ampak naš način življenja 
– pot, po kateri stopamo s predano-
stjo, veseljem in odprtih src. Plesna 
revija, ki jo vsi z veseljem pričakuje-
mo, je tudi letos napolnila slavno-
stno dvorano s posebno energijo, 
ritmom in toplino. 
Ples ima na Krki posebno mesto, 
naša plesna skupnost pa je nad-
vse hvaležna plesni mentorici Ma-
riji, kar se je iskreno in spontano 
izkazovalo skozi ves večer. Marija, 
osrednja osebnost dogodka in naša 
karizmatična plesna mentorica, že 
več kot trideset let neutrudno po-
učuje ples mlado in staro. Njeno 
delo presega zgolj poučevanje ple-
snih korakov – je predanost ljudem, 
vztrajnost in ljubezen do plesa, ki 
povezuje generacije. Sama izbira 
glasbo in pripravlja koreografije 
za vse plesne skupine, pri čemer z 
veliko mero občutka prilagaja ples 
starosti, zmožnostim in značaju ple-
salcev.
Na letošnjem Božičnem plesu je 
Marija prejela priznanje Občine 
Ivančna Gorica za svoj prispevek k 
razvoju plesne kulture v občini, ki ji 
ga je podelil podžupan Tomaž Smo-
le. Zasluženo priznanje za dolgole-
tno delo, s katerim je pomembno 
zaznamovala kulturno in družabno 
življenje kraja in naše lokalne sku-
pnosti. Priznanje, s katerim smo se 
poistovetili vsi v dvorani, je le sim-
bolna zahvala Mariji za njeno priza-
devanje, s katerim je pustila neiz-
brisen pečat v številnih generacijah 
plesalcev.
V prelepem, slavnostnem ambientu 
krške dvorane so se predstavili ple-

salci vseh generacij – od najmlajših 
otrok, mladih, plesalcev v srednjih 
letih do seniorjev. Ne smemo poza-
biti na izjemna, prikupna dekleta, 
zbrana v skupini Solo Latina.
Program je ponudil širok repertoar 
plesov, navdušila nas je raznolikost, 
igrivost in zrelost plesnih skupin. 
Kljub obdobju gripe in številnim 
boleznim med plesalci so bile vse 
skupine številčne in izjemne, na-
stopi pa prava paša za oči. Posebna 
vrednost Marijinega dela je v tem, 
da ji je uspelo v ples pritegniti veli-
ko otrok in mladih, ki v njeni plesni 
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Arheološko najdišče na Velikem Korinju – Ciganov vrh
V sredo, 3. 12. 2025, je  KD Krka z OŠ Zagradec pripravilo predavanje arheologa dr. Slavka Ciglenečkega v Družbenem centru na Krki.
Slavko Ciglenečki sodi med vodilne 
evropske raziskovalce poznoantič-
ne poselitve. Mladost je preživel v 
Šmarju pri Jelšah, kjer ga je oče že 
zgodaj začel jemati s seboj po koz-
janskih vaseh in mu s tem vzbudil 
zanimanje za lokalno zgodovino. 
1973 se je kot stažist raziskovalec 
zaposlil na Inštitutu za arheologijo 
pri SAZU, 2014 se je upokojil. 
Pri nas je odkril številne nove vi-
šinske naselbine ter vodil in ob-
javil izkopavanja v nekaterih naj-
pomembnejših delih. V ospredju 
njegovega znanstvenega zanimanja 
je preučevanje poznoantične pose-
litve, še zlasti pojava utrjenih višin-
skih naselbin v vzhodnoalpskem in 
balkanskem prostoru. 1982–83 je 
raziskoval ostanke poznoantične 
utrdbe Korinjski hrib nad Velikim 
Korinjem, pri čemer je bilo odkritih 
pet obrambnih stolpov in zgodnje-
krščanska cerkev.
Monografijo z naslovom Korinjski 
hrib in poznoantične vojaške utrd-
be v Iliriku je izdal skupaj s soavto-
ricama, Zvezdano Modrijan in Tino 
Milavec. Monografija predstavlja 
rezultate dvoletnih izkopavanj 
(1982 in 1983) na poznoantičnem 
utrjenem hribu Korinjski hrib nad 
Velikim Korinjem v Suhi krajini, kjer 
so raziskali ostanke petih obramb-
nih stolpov in zgodnjekrščanske 
cerkve. Naselje je bilo sprva pre-
poznano kot vojaška postojanka in 
je kot takšno predstavljalo izjemo v 
vzhodnoalpskem prostoru. Takšna 
opredelitev je sprožila nekaj dvo-
mov in dilem. Te dileme so – poleg 
geografskega orisa in zgodovine 
raziskav – predstavljene v uvodu 
monografije. Naslednji sklop pred-
stavlja – v besedilu in z bogatim gra-
fičnim gradivom – terenska poroči-
la o izkopavanjih stolpov, cerkve in 
manjšega pokopališča. Predstavlje-
ne so tudi vse skupine najdb (ne-
lončenina, keramika in kovanci) ter 
antropološke in arheološke študije. 

Obsežno poglavje je posvečeno in-
terpretaciji arhitekturnih ostankov 
(stolpi, cerkev, utrdba kot celota) in 
ponuja primerjalno študijo utrdb iz 
justinijanovega obdobja na širšem 
ilirskem območju ter sočasne zgo-
dnjekrščanske arhitekture v njih. V 
zaključku je obravnavana tudi praz-
godovinska naselbina in rezultati 
strukturnega pregleda ruševin cer-
kve sv. Jurija tik pod utrdbo.
Na predavanju smo spoznali celo-
ten potek izkopavanj in najdb na 
tem območju. Začelo se je že leta 
1886, ko je Jernej Pečnik našel bro-
nasto ovratnico, s katero so trkali 
na vrata. Leta 1975 je bilo najdi-
šče prepoznano kot poznoantična 
postojanka. Leta 1982 je arheolog 
Ciglenečki začel s poskusnimi izko-
pavanji. Najdišče je imelo in ima 
izjemno strateško lego, dovolj so 
bili obrambni stolpi, zato ni bilo po-
trebno obzidje, ker je relief strm in 
nedostopen. Tudi v prazgodovini je 
bilo območje obljudeno. Na to ka-
žejo najdbe, kot so: bakreni sekirici 
iz obdobja 1300–1000 p. n. št., bro-
nasta ovratnica, bronasti srpi, suli-
ce, prstani, keramika, kremenasti 
odbitki, keramični predmeti, 4 kelt-
ski novci, ena latenska fibula. Arhe-
olog Janez Dular je s sondiranjem 
odkril hišo in ognjišče iz latenskega 
obdobja.
Poznoantično obdobje na Korinj-
skem hribu se deli v dva dela. Od 
leta 360/370 n. št. pa nekje do 
420/430 n. št. je bila tu najverje-
tneje neka vojaška postojanka. Iz 
tega časa sta dve fibuli, rimski novci 
in keramika. Drugo obdobje je da-
tirano nekje od 480 n. št. do kon-
ca 6. stoletja. Dva vzhodnogotska 
novca sodita v ta časovni razpon. 
Prav tako sponka ptice roparice, ki 
je pozlačena srebrna fibula z vlože-
nim poldragim kamnom, značilna 
za germanske narode.
Cerkev je iz konca 5. stoletja. Takrat 
so na naše ozemlje prišli Goti, ki so 

zasedli ozemlje nekdanje rimske dr-
žave in na strateških mestih posta-
vili svoje postojanke oz. uporabili že 
obstoječe. Prvotna cerkev je imela 
ladjo, prezbiterij in apsido. Kasneje 
so Bizantinci zgradili stranski pro-
stor – krstilnico in vežo. Bizantin-
ci so imeli mrežo vojaških utrdb. 
Mednje sodi tudi Korinjski hrib 
s petimi stolpi in cerkvico. Stolp 
št. 1 je bil najvišje na terenu in je 
najverjetneje služil kot opazovalni 
stolp, ker nudi dober razgled. Na 
dnu stolpa so našli estrih, ki vsebu-
je rdečo barvo, takratno malto, ki je 
bila vodotesna, in zato je najverje-
tneje služil kot vodna cisterna. Imel 
je dvojni zid. V njem so našli manjšo 
bronasto zaponko s križem iz druge 
polovice 6. stoletja. V bližini so našli 
že omenjeno fibulo ptice roparice.
Stolp št. 2 je v bližini cerkve in je 
že od začetka služil kot cisterna, 
saj ima cerkev ogromno površino – 
streho, s katere se lahko zbira vodo.
Ostali stolpi so bili v spodnjem delu, 
namenjeni bivanju, zgornji del je 
služil obrambnim namenom.
V spodnjem delu je bila neka večja 
soba z ognjiščem. V vsakem stol-
pu so našli druge vrste izkopanin, 
kar nakazuje, da so bili prebivalci 
samooskrbni. Npr. v enem stolpu  
ostanke rogov, roževine in obdela-
ne kosti, v drugem preprosto ralo, 
orodje za obdelavo lesa, poljedel-
sko orodje in v enem celo ostanke 
bronaste žlindre, kar nakazuje, da 
so bili tudi neke vrste metalurgi. 
Vse skupaj kaže, da so bili specia-
lizirani za določene obrti. Torej so 
se vojaki sami preživljali in v bližini 
obdelovali polja, kar nakazujejo se-
kire, motike, ralo …
V cerkvi so našli nekaj steklenih 
predmetov: dva kozarca, stekla 
na oknih in steklene svetilke, ki so 
verjetno visele izpod stropa. V času 
Justinijanove vladavine so cerkev 
razširili in dodali stranski prostor s 
krstilnico ter vežo. Krstilnica je bil 

majhen, plitek bazen v izmeri 80 
krat 60 cm, v katerega je človek lah-
ko le stopil, nato so ga oblili z vodo. 
Cerkev je imela tudi grobnico, ki so 
jo uporabili najmanj dvakrat. Na to 
kažeta dva cela skeleta. Predhodne 
tri skeleta so zložili na kup in nato 
vanjo položili dva nova. Najverje-
tneje je bil v tej grobnici pokopan 
nekdo, ki je bil pomembnejši ali višji 
po položaju.
Zanimiva najdba je tudi svinčeni pe-
čatnik z upodobljenim jezdecem iz 
okoli leta 400 n. št. S takim pečatni-
kom so pošiljali pomembnejšo po-
što ali kakšno pomembno vojaško 
sporočilo. Lepa najdba je tudi del 
usnjenega pasu – spona, najverje-
tneje je pripadala nekemu oficirju 
iz okoli leta 400 n. št. Znan je tudi t. 
i. korinjski jezdec iz druge polovice 
6. stoletja, najverjetneje je pripa-
dala tujcem in ni izdelek domačih 
Romanov.
Iz zgodnjega srednjega veka je naj-
dena edina najdba, prstan iz konca 
8. stoletja.
Predavanje je bilo zelo poučno, do-
bro obiskano, tako da smo spoznali 
bogato arheološko najdišče v naši 
bližnji okolici. Zagotovo bomo v bli-
žnji prihodnosti o tem najdišču še 
slišali in govorili.
Predavanje sta kulturno društvo in 

šola pripravila v sklopu jesenskih 
aktivnosti, ko se vsako leto malo 
bolj posvetimo dogajanju v naši 
okolici, za katerega menimo, da ga 
je potrebno omenjati. Začelo se 
je pred štirimi leti s predstavitvijo 
prve slikanice Dragice Šteh na temo 
domačega kraja in znamenitosti 
v njem z naslovom Škrat Ivan in 
princesa Ivanka najdeta zaklade na 
Krki, ki jo je ilustrirala Anka Švigelj 
Koželj. Predstavili smo knjigo, avto-
rico in ilustratorko. Nadaljevali smo 
s pomembnim domačinom, duhov-
nikom Alojzijem Zupancem, ki je 
popisoval življenje v Suhi krajini in 
tako pomembno prispeval k ohra-
nitvi pisnih virov o življenju ljudi v 
tem delu Dolenjske. Lansko leto je 
bil poudarek na praznovanju 30-le-
tnice delovanja Kulturnega društva 
Krka. Ob podružnični šoli na Krki je 
KS z Občino Ivančna Gorica posta-
vila doprsni kip v čast akademske-
ga slikarja Franceta Slane. Letošnje 
leto pa smo posvetili izkopavanjem 
dr. Slavka Ciglenečkega na Velikem 
Korinju.
Vsako leto dogodek vodi članica KD 
Krka Anica Kozinc.

Za KD Krka in OŠ Zagradec:  
Mateja Jere Grmek, prof. raz pouka

Foto: Nika Bracovič Blatnik,  
prof. raz pouka

Cisterscapes postavlja mostove med deželami in  
tke vezi med ljudmi 
Muzej krščanstva na Slovenskem je skupaj s partnerji omenjenega projekta prejel posebno nagrado Evropskega parlamenta.
V prostorih bavarskega predstavni-
štva pri Evropski uniji je sredi pole-
tja potekala pomembna slovesnost, 
na kateri je evropska poslanka Mo-
nika Hohlmeier nagradila 17 pred-
stavnikov evropskih cistercijanskih 
pokrajin, ki soustvarjamo Cistersca-
pes. Partnerji smo na častnem sre-
čanju individualno prejeli Medaljo 
poslanske skupine Evropske ljudske 
stranke (EPP).
O uspešnem projektu – ki preučuje 
in predstavlja zgodovino in pomen 
cistercijanov – smo že poročali, a 
naj spomnimo, da je celoten pro-
gram mnogo širši. Omrežje, ki zdru-
žuje nemške, poljske, češke, avstrij-
ske in slovenske predstavnike, je 
od začetkov v letu 2019 preseglo 
svoje kulturnozgodovinsko izhodi-
šče in preraslo v učinkovit model 
evropskega povezovanja. Postalo 
je primer dobre prakse na področju 
mednarodnega sodelovanja, izo-
braževanja, regionalnega razvoja in 
trajnostnega turizma. Kot pred sto-
letji pri cistercijanih tudi danes po-

spešuje pretok dejavnosti, znanja in 
umetnosti. Za iniciativo in njeno do 
sedaj uspešno realizacijo je projekt 
Cisterscapes leta 2023 prejel Znak 
evropske dediščine, ki sodelujo-
če postavlja ob bok pomembnih 
evropskih lokacij, med njimi tudi 
Muzej krščanstva na Slovenskem in 
kulturno krajino Cistercijanske opa-
tije Stična.
Naše delo in vrednote pa so našli 
odmev tudi v osrčju evropske de-
mokratične misli in njenih političnih 
predstavništev. Kot je povedala po-
kroviteljica dogodka ga. Hohlmeier, 
medalja odlikuje ljudi in ideje, ki o 
evropski skupnosti ne samo razmi-
šljajo, temveč jo aktivno živijo in so-
ustvarjajo. Dodala je še, da Cister-
scapes ohranja kulturno dediščino 
ter krepi znanje in vedenje celo-
tnega prostora, kar vodi k bistvu 
Evrope, ki je v skupnih vrednotah, 
bogastvu kulture in čezmejni pove-
zanosti. 
Projekt, ki gradi in povezuje, pa 
ne bi mogel obstati brez vezi med 

njegovimi ustvarjalci, zato je bila 
slavnostna podelitev v Bruslju tudi 
priložnost za osebno srečanje, ki 
je nenadomestljiva alternativa re-
dnim spletnim sestankom. Sloven-
ska predstavnika iz Galerije Božidar 
Jakac v Kostanjevici na Krki in Muze-
ja krščanstva na Slovenskem v Stič-
ni sva v Bruslju preživela dva inten-
zivna in produktivna dneva: poleg 
osrednje slovesnosti ob podelitvi 
medalje, sva z mednarodnimi par-
tnerji obiskala Evropski parlament 
in se kratko srečala z nekaterimi 
slovenskimi poslanci ter njihovimi 
sodelavci. Pogovori so tekli pred-
vsem o našem dosedanjem delu in 
načrtih za prihodnost. Sledil pa je 
še obisk Hiše evropske zgodovine, 
obsežnega in vsebinsko izjemno 
pestrega muzeja, ki stoji v neposre-
dni bližini parlamenta in spodbuja 
k razmisleku o naši skupni evropski 
identiteti ter njeni prihodnosti. 
Bolj redke proste trenutke smo 
partnerji projekta Cisterscapes 
izkoristili za spoznavanje, utrje-

vanje medsebojnih osebnih vezi 
in izmenjavo predlogov za nova 
poglavja našega programa. Dobro 
in pomembno je, da smo se zbrali 
na enem mestu, kljub temu da ce-
lotna pohodniška pot med našimi 
kulturnimi krajinami šteje več kot 
6.000 kilometrov. S tem smo se 
tudi zbližali z enim osnovnih ciljev 
našega dela, ki je v povezovanju in 
sobivanju.

Ob podelitvi Medalje evropskega 
parlamenta čestitamo in se zahva-
ljujemo vsem partnerjem projekta, 
zunanjim sodelavcem in podpor-
nikom. Drage bralke in bralce pa 
toplo vabimo v Stično, v Muzej kr-
ščanstva na Slovenskem, da skupaj 
z nami podoživite delček evropske 
dediščine.

Simon Vidic, mag. zgod., kustos,
Muzej krščanstva na Slovenskem

Predstavniki sedemnajstih cistercijanskih pokrajin po prejemu nagrade v 
dvorani bavarskega predstavništva pri EU (© Cisterscapes).
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Kratke iz knjižnice Ivančna Gorica
Knjižnica Ivančna Gorica
Cesta II. grupe odredov 17
1295 Ivančna Gorica
01/78 78 121, 051 236 436
izposojaivg@knjiznicagro.si, www.
gro.sik.si
FB: Knjižnica Ivančna Gorica
IG: knjiznicaivancnagorica

PRAZNIČNA URA PRAVLJIC v za-
četku decembra je mladim bralcem 
prinesla novo otroško knjigo z bo-
žično vsebino pisateljice Natalije 
Bradeško in domače ilustratorke 
Damijane Bijek. Božična slikanica 
nosi naslov Jelka in nagajiva miška, 
ki so jo otroci po pravljici tudi izde-
lali. Knjiga je v naši knjižnici na voljo 
za izposojo. 

TA VESELI DAN KULTURE smo pra-
znovali ob knjigi Vihar v meni Nejke 

Omahen Šikonja. Združila sta se dva 
bralna kluba, Bralni klub za mlade, 
projekt Osnovne šole Stična, ki ga 
vodi Andreja Robek Perpar, in bral-
ni klub za odrasle naše knjižnice, 
da pa je bil večer še bolj zanimiv, 
se nam je pridružila še avtorica, ki 
jo predvsem šentviški osnovnošolci 
poznajo kot profesorico geografije. 

KNJIŽNICA V ZAGRADCU BO ZA-
PRTA od ponedeljka, 22. decembra 
2025, do srede, 7. januarja 2026, 
zaradi prenove talnih oblog. V tem 
času se zamudnina za izposojeno 
gradivo ne bo obračunavala.

URE PRAVLJIC OB KAMIŠIBAJU 
bodo spet na urniku vsak prvi po-

nedeljek v mesecu. Prvič v novem 
letu se bomo srečali v ponedeljek, 

5. januarja 2026, ob 17. uri. Ta pra-
vljica je primerna za otroke od 3. 
leta starosti dalje. Vstop je prost.

GLEDALIŠKA PREDSTAVA ZA OTRO-
KE z naslovom Pogumna Fonzi bo v 
kulturnem domu na Krki na spore-
du v četrtek, 15. januarja 2026, ob 
17. uri. Vabimo otroke od 3. leta da-
lje, da se prepustijo nastopu Gleda-
lišča KU-KUC. Občinstvo bo skupaj z 
glavno junakinjo vstopilo v cirkuški 
svet, ki ponuja veliko priložnosti 
za premagovanje strahov. Vstop je 
prost, prijave niso potrebne.

KAMIŠIBAJSKO DOPOLDNE V KNJI-
ŽNICI bo v soboto, 24. januarja 
2026, ob 11. uri. Nastopili bodo: 
Boštjan Oder iz Velenja, Vanja Iva 
Kretič iz Ljubljane in naša domača 
kamišibajkarka Maruša Pušnik. Va-
bimo otroke od 3. leta dalje.

BRALNI KLUB ZA ODRASLE se bo 
srečal spet konec januarja, v torek, 
27. januarja 2026, ob 17. uri. Govo-
rili bomo o knjigi Anje Mugerli Pri-
čakovanja, ki je lani prejela nagrado 
kresnik.  

BRALNI KLUB ZA MLADE ima na-
slednje srečanje v sredo, 28. janu-
arja 2026, ob 17.30. Vabljeni učenci 
7., 8. in 9. razreda, pod vodstvom 
mentorice Andreje Robek Perpar 
boste govorili o knjigi Gremo mi v 
tri krasne Nataše Konc Larenzutti.
ŠAH v knjižnici je dejavnost za vse 
generacije (od 7. leta dalje), ki v 
naši knjižnici poteka vsak petek ob 
17. uri v sodelovanju s Šahovskim 
klubom Višnja Gora-Stična.
Knjižničarji se zahvaljujemo vsem, 
ki ste nam pomagali organizirati 
številne dogodke v letu, ki se izteka, 
skupaj namreč izboljšujemo bralno 
kulturo in bralno pismenost v naši 
občini. Vsem občanom želimo mno-
go lepih prazničnih trenutkov, izko-
ristite čas tudi za branje. 

Srečno in branja polno 2026!

Ludvik Starič:  
Leteči Kranjec
Slovenci posegajo po svetov-
nem vrhu tudi v avto-moto 
športu, v motokrosu Tim Gaj-
ser, iz domačega kluba AMD 
Šentvid pri Stični Jan Pancar, 
Jaka Peklaj, Gal Hauptman, 
na svetovno sceno pa vse 
bolj prihaja voznik GT4 Mark 
Kastelic iz Ivančne Gorice. Ob 
tem je prav, da se tudi v naši 
rubriki ozremo v zgodovino 
tega športa, v katerem smo 
Slovenci dosegli kar nekaj od-
mevnih uspehov. Med njimi 
ima posebno mesto Ludvik 
Starič, ki je precej povezan 
tudi z našimi kraji. Svojo pot 
motoklicističnega dirkača je 
popisal v knjigi Leteči Kranjec 
(1955).
Ludvik Starič (rodil se je 19. 
3. 1906 v Mirni Peči) je svojo 
dirkaško pot začel v tridesetih letih prejšnjega stoletja. Leta 1931 je kupil 
svoj prvi motor, kmalu nato pa zmagal na krožni cestni dirki Naklo-Tržič-
-Naklo. Leta 1933 je postal državni prvak v tehniki dirt-track (predhodnik 
spidveja). Vzdevek Leteči Kranjec je dobil istega leta v Zagrebu, potem ko 
mu je zagrebški dirkač Jagušt posodil svoj 500-kubični motor, s katerim je 
prehitel vse tekmece. Kasneje je zmagal tudi na mednarodni dirki v Trstu in 
dobil povabilo za nastop v Pragi, kjer je nastopil tudi svetovni prvak Avstra-
lec Kundsen, ki ga je Starič premagal v 1000-kubični konkurenci. Po dirki je 
postal tovarniški voznik podjetja Jawa, na zahtevo katerega je odpotoval 
na dirko na Češkem in se hudo poškodoval. Po polletnem okrevanju se je 
Starič pridružil Jadralni skupini Stična, s katero je letel z jadralnimi letali. Ta 
šport, ki ga je opisal v knjigi »Kragulje gnezdo« (1957), predstavili jo bomo 
v naslednjem Klasju, ga je popolnoma prevzel in je z njim dosegel vidne 
uspehe. 
Na dirkaško stezo se je Starič vrnil leta 1937 v Trstu, kjer je potolkel lasten 
rekord in zmagal v 500-kubični kategoriji. Leta 1939 je v takratni nacistični 
Nemčiji v Breslauu (današnji Wroclav na Poljskem) pred 40.000 gledalci 
pometel z vso nemško konkurenco. Vojna je dokončno prekinila njegovo 
dirkaško pot. Leta 1963 je ob odprtju novega dirkališča za spidvej v Ljublja-
ni odpeljal tri kroge s polnim plinom in dokazal, da je še vedno v formi. Leta 
1981 je prejel državno odlikovanje, red zaslug za narod s srebrno zvezdo. 
Umrl je 26. decembra 1989 v Ljubljani. 

Roman Rozina, 
Knjižnica Ivančna Gorica

RADI BEREMO DOMAČE
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Za nami je uspešno tekmovalno leto
Športni klub V.I.P. Ivančna Gori-
ca ima za seboj izjemno bogato in 
uspešno leto 2025, ki so ga zazna-
movali številni tekmovalni nastopi, 
osvojene medalje, osebni rekordi 
ter pomembni ekipni dosežki. Klub 
se vse bolj uveljavlja kot pomemben 
nosilec atletike v lokalnem in širšem 
okolju, uspehi pa segajo skozi vse 
starostne kategorije od najmlajših 
do mladincev.
Tekmovalno leto se je začelo že fe-
bruarja na Prvenstvu Slovenije za 
pionirje in pionirke U16 v Novem 
mestu, kjer so barve kluba zastopali 
trije atleti. Nina Rajer je v troskoku 
z osebnim rekordom 10,94 metra 
osvojila 3. mesto, Jakob Verbič pa 
je postal državni prvak v tekmoval-
ni hoji na 3000 metrov, kar je bila le 
ena izmed njegovih zmag v sezoni. V 
troskoku je Erik Klemenčič z novim 
osebnim rekordom zasedel 6. mesto.
V zimskem delu sezone so sledila 
uspešna dvoranska prvenstva. Na 
dvoranskem prvenstvu Slovenije 
za P10 in P11 v Slovenski Bistrici so 
atletinje osvojile tri bronasta odli-
čja, uspehi pa so se nadaljevali tudi 
v mnogobojih U12, kjer je Iva Zajec 
v finalu državnega prvenstva osvoji-
la 3. mesto, ob njej pa sta se v finale 
uvrstili še Mary Potrebuješ in Neža 
Perko. Dodatne medalje so v tem 
delu sezone prinesli tudi nastopi na 
dvoranskih prvenstvih P12 in P13 ter 
na zimskem prvenstvu Slovenije v 
metih.
Spomladanski del sezone je zazna-
moval odličen nastop atletinj Špor-
tnega kluba V.I.P. Ivančna Gorica na 
ekipnem prvenstvu Slovenije v krosu, 
ki je potekalo 12. aprila v Murski So-
boti. Kljub nastopu le v treh od sed-
mih razpisanih disciplin so atletinje 
v absolutni ženski razvrstitvi osvojile 
skupno 3. mesto. Posebej velja izpo-
staviti ekipno zmago na razdalji 500 
metrov, kjer so Taja Dolšek, Neža 
Perko in Iva Zajec stopile na najvišjo 
stopničko. Na 2000 metrov sta Lana 
Plut in Zoya Švarc osvojili 2. mesto, 
medtem ko sta Hana Majer in Nuša 
Štih na 1000 metrov pritekli do 3. 
mesta.
V nadaljevanju sezone so atleti kluba 
posegali po medaljah tudi na Atlet-
skem pokalu Slovenije in državnih 
prvenstvih. Med mlajšimi mladinci 
in mladinkami ter starejšimi mladin-
skimi kategorijami so se na stopničke 
uvrščali Lana Plut, Zoya Švarc, Mojca 
Maršič, Pina Perpar, Nina Kostanje-

vec in drugi. Posebej velja izpostaviti 
Štajnar Aljo, ki je postala državna pr-
vakinja v metu krogle, ter Ivo Zajec, 
ki je v sezoni osvojila naslova zmago-
valke Atletskega pokala Slovenije v 
mnogoboju in krosu.
Na Dolenjskem pokalu v mnogoboju, 
ki je decembra potekal v Sodražici, 
so se uspešno predstavili tudi mladi 
atleti Športnega kluba V.I.P. Ivančna 
Gorica. V kategoriji dečkov U10 je 
zmagal Mark hočevar. V U12 sta se 
na stopničke uvrstila Lovro Mužan 
Vidic, ki je osvojil 1. mesto, in Le-
nart Muhič, ki je zasedel 3. mesto. 
Med deklicami U14 sta blesteli Nuša 
Štih, zmagovalka svoje kategorije, in 
Hana Majer, ki je osvojila 2. mesto, 
ob tem pa so solidne nastope dodale 
še Mary Potrebuješ, Neža Perko, Lu-
cija Jeras, Lia Mrvar,  Lucija Lončar 
in Alja Štajnar. V starejših pionirskih 
kategorijah sta barve kluba zastopali 
tudi Sofija Zalla Jeras in Edina Bega-
novič.
Med vidnejšimi dosežki leta je tudi 
nastop Jakoba Verbiča v reprezen-
tanci Slovenije, kjer je v italijanski 
Brixii nastopil v disciplini tekmoval-
ne hoje na 5000 metrov in Sloveniji 
doprinesel točke, kar predstavlja po-
membno priznanje tako zanj kot za 
klub.
Pomemben mejnik v zgodovini kluba 
predstavljajo tudi ekipna prvenstva 
Slovenije, kjer so dekleta v katego-
riji U18 osvojila 5. mesto, fantje pa 
6. mesto, ženska ekipa pa je bila 6. 
tudi na ekipnem prvenstvu Slovenije 
v mnogobojih. Ti rezultati potrjujejo 
širino kluba, saj naši trenerji pouču-
jejo prav vse atletske discipline in 
dejstvo, da uspehi niso vezani zgolj 
na posameznike.
Del klubske zgodbe predstavljajo 
tudi organizirane priprave. Jeseni so 
potekale atletske priprave na Debe-
lem rtiču, decembra pa še priprave v 
Monte Gordu na Portugalskem, kjer 
je bil poudarek predvsem na tehnič-
nem izpopolnjevanju disciplin.
Poleg državnih in pokalnih tekmo-
vanj so se atleti kluba V.I.P. Ivančna 
Gorica v letu 2025 uspešno udeleže-
vali tudi številnih dvoranskih in sta-
dionskih mitingov ter kvalifikacijskih 
tekem pod okriljem AZS, ob tem pa 
tudi lokalnih in šolskih tekaških tek-
movanj, kot so Ivankin tek, Kreusov 
tek ter regijska in državna šolska pr-
venstva, kjer so se praviloma uvrščali 
na stopničke. Kot klub smo se udele-
žili tudi nošenja Olimpijske bakle in 

Mini olimpijade za drugošolce.
Uspehi na vseh ravneh, od najmlaj-
ših do reprezentančnih nastopov
Športni klub V.I.P. Ivančna Gorica 
izvaja treninge vsak dan, razen ob 
nedeljah, vpis pa je mogoč skozi vse 
leto za vse od vključno 3. razreda da-
lje. Pred tem obdobjem pa so vsi mali 
nedobudneži, željni miganja, vabljeni 
v Atletski klub Levček. Treningi pote-
kajo v Ivančni Gorici, Šmartnem pri 
Litiji, Litiji, Grosuplju in Velikem Ga-
bru, staršem pa je v času treningov 
omogočena tudi brezplačna uporaba 
fitnesa v V.I.P. centru.
Z uspehi na vseh ravneh, od najmlaj-
ših do reprezentančnih nastopov, 
Športni klub V.I.P. Ivančna Gorica 
potrjuje, da gradi trden in dolgoroč-
no usmerjen atletski sistem v lokal-
nem okolju. V tem letu sva s Slavkom 
Malnarjem trenersko okipo okrepila 
za 100% - za področje Litije in Šmar-
tnega smo podpisali sodelovanje s 
Tilnom Ulčarjem, ki je več kot de-
setletje treniral atletiko in bil zelo 
uspešen v mnogobojih in tekih, za 
področje Velikega Gabra in širše, pa 
smo podpisali sodelovanje z Tade-
jem Hribarjem – 10-kratnim držav-
nim prvakom v metu diska, mojstra 
metov in treningov moči. Atletika je 
kraljica športa in moje mnenje je, da 
bi jo moral vsaj dodatno trenirat prav 
vsak športnik v začetku svoje “špor-
tne kariere”. Nepogrešljiva pa je za 
vse razvijajoče možgančke. Prispeva 
k razvoju motorike, socializacije, reda 
in discipline. Ne samo moje mnenje 
ampak tudi znanstveno potrjeno je, 
da bodo ocene otrok prej boljše, kot 
slabše, če se udeležuje športnih ak-
tivnosti.
Tako bi se ob zaključevanju leta za-
hvalil trenerjem, staršem in atle-
tom, kateri so tudi z udeleževanjem 
na tekmah, pripomogli k delovanju 
kluba. Ne gre zapostaviti tudi prispe-
vek občine – ta je z novim športnim 
parkom omogočila razcvet atletike v 
Ivančni Gorici, obenem pa z občinski-
mi sredstvi pomaga športu nasploh. 
Atletika, ki velja predvsem za indivi-
dualno disciplino, premnogokrat zah-
teva delo ena na ena s trenerjem, kar 
pa je brez dodatne pomoči finančno 
težko dosegljivo za klub. Hvala vsem 
za leto 2025 in športen pozdrav v leto 
2026! 

Simon Stopar, 
predsednik V.I.P. kluba 

Ivančna Gorica

Evropsko veteransko 
prvenstvo v namiznem 
tenisu - Novi Sad 2025
Junija 2025 je Novi Sad gostil Evropsko veteransko prvenstvo v namiznem 
tenisu na Novosad-skem sejmu. Na prvenstvu je sodelovalo več kot 3000 
tekmovalcev v 11-ih starostnih kategorijah, od 40 do več kot 90 let. Tekmo-
vanje je potekalo na 150 mizah za namizni tenis, razporejenih na površini 
10.000 m², v dveh dvoranah. Ta dogodek je bil največji dogodek v nami-
znem tenisu v Evropi letos in največji športni dogodek v Srbiji od Univerzi-
jade leta 2009.

Veterani NK Ivančna 
Gorica že 22. leto 
zapored v veteranski ligi
Veterani NK Ivančna Gorica že vrsto let nastopajo v veteranski ligi pod okri-
ljem Medobčinske nogometne zveze Ljubljana. Letos je to že 22. leto ne-
prekinjenega udejstvovanja, kar je seveda zelo lep dosežek.
Čeprav letos z rezultati ne blestijo, saj zasedajo 11. mesto, pa jih je vendar-
le treba pohvaliti, za spodbudo za spomladanski del pa naj bo zmaga nad 
Borovnico v predzadnjem krogu jesenskega dela, ko so doma zmagali s 3:2. 
Po jesenskem delu precej prepričljivo vodi Slavija, nato pa sledi kar veliko 
ekip s podobnih številom točk, ki pa imajo za prvim že kar velik zaostanek. 

Simon Bregar 

Med 80 tekmovalci iz Slovenije smo se tekmovanja udeležili tudi trije člani 
Športnega društva Krka: Jože Kozinc, Zvone Brodnik in Zvone Omahen. 
Na prvenstvu so nastopale tudi legende namiznega tenisa, kot so Srb Ale-
ksandar Karakašević, Hr-vatica Branka Batinić, Finka Marina Donner, An-
glež Lorestas Trumpauskas in nekdanji svetovni prvak Kitajec Ding Yi, ki 
sedaj nastopa za Švico. V močni konkurenci smo člani ŠD Krka v petih dneh 
odigrali 24 tekem. Vsak je zabeležil po tri zmage in pet porazov, kar ni zado-
ščalo za uvrsti-tev v zaključne boje. Skupaj z našimi tekmovalci je potovala 
tudi navijaška skupina: Anica, Tatja-na, Polona, Hana in Matic. Za trening in 
logistiko je poskrbel Robi Brodnik, ki je svoje delo odlič-no opravil.
Tekmovanje so nam omogočili sponzorji: Občina Ivančna Gorica, Komu-
nalne gradnje Grosuplje d. o. o., Eltim d. o. o., A-Anubis d. o. o. ter Ranč 
Prebil, ki se jim lepo zahvaljujemo.
Poleg izjemno izpeljanega tekmovanja smo okusili tudi zgodovinske in kul-
turne znamenitosti No-vega Sada: Petrovaradinska trdnjava, Fruška gora, 
Donavski park ter mestna plaža Štrand. Kulina-rične znamenitosti Vojvodi-
ne seveda niso bile izvzete.
Novi Sad je na nas pustil izjemen vtis. Se vidimo čez dve leti v Rigi, ko tek-
movanje gosti Latvija.

Zvone Omahen

Veterani NK Ivančna Gorica ob 50-letnici kluba na tekmi z NK Olimpijo.
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Ostali bodo lepi in nepozabni
spomini, ki smo jih
doživeli skupaj …

ZAHVALA
V 89. letu starosti se je od nas poslovila naša draga mami, 
babi in prababi

VIDA GORIŠEK
15. 6. 1937 – 30. 11. 2025

Livarska ulica 15, Ivančna Gorica

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, 
prijateljem, znancem in vaščanom za izrečena sožalja, 
sveče, cvetje, darove, tolažilne besede, objeme ter sku-
pno spremstvo na njeni zadnji poti.
Hvala vsem, ki ste naši mami kadarkoli in kakorkoli poma-
gali, jo spoštovali, obiskovali in imeli radi.
Mami, naj te spremljajo angeli in skupaj z atijem in Mar-
janom pazite na nas.

Žalujoči vsi njeni

Veš, da je vse tako, kot je bilo.
V vsaki stvari si, ki je v hiši,
v mislih si, besedah naših,
da, celo v sanjah,
le, da korak se tvoj
nič več ne sliši ...

(J. Medvešek)

ISKRENA ZAHVALA
V 93. letu starosti se je od nas poslovila naša draga mami

AMALIJA KAMNIKAR
z Vira pri Stični 36

(30. 8. 1933-18. 11. 2025)

Z globoko žalostjo, a tudi s hvaležnostjo v srcu, se zahvalju-
jemo vsem sorodnikom, prijateljem, znancem in sosedom, 
ki ste v težkih trenutkih ob slovesu izkazali svojo bližino z 
besedami tolažbe, darovali sveče, cvetje, svete maše in za 
vsak dober namen.
Iskrena hvala gospodu župniku Branku Petauerju za tople 
besede in molitev, pogrebni službi Perpar za skrbno orga-
nizacijo, pevcem Stiškega kvarteta, citrarki Tanji Zajc Zupan 
za čustveno glasbeno spremljavo, ter Tei Saksida in kvartetu 
Vigred za prelepe pesmi.
Posebna zahvala gre DSO Grosuplje, ki so s srčnostjo in 
strokovnostjo lajšali njen vsak dan in z veliko predanostjo 
skrbeli za našo drago mami. Ganile so nas tudi čudovite 
besede članice Društva upokojencev Anice Zajc in vnukinje 
Katje Kocijančič.
Izrečena sožalja so nam bila v pomoč in tolažbo. Hvala vsem 
in vsakemu posebej.
Za zmeraj si zaspala, v neskončni čas odpotovala in hkrati 
boš tu, del nas ostala. Za vso dobroto, ki si nam jo dala, 
draga mami, iskrena HVALA.

Vsi njeni

	 Solza, žalost, bolečina te zbudila ni, 
a ostala je tišina, ki močno boli.

V SPOMIN

MARJAN ILAR
(27. 10. 1965-28. 12. 2024)

iz Malih Kompolj

Leto dni bo minilo, odkar si nas zapustil in za vedno odšel 
od nas.
V naših srcih še vedno domuje žalost, ostajata nam bole-
čina in praznina. Opogumlja nas zelo živ spomin nate, na 
tvojo dobroto, ljubezen, dobrosrčnost. Izredno smo hva-
ležni za leta, ki smo jih preživeli v tvoji bližini.
Močno te pogrešamo in se te z ljubeznijo spominjamo 
vsak dan.
Iz srca se zahvaljujemo vsem, ki ga imate v lepem spomi-
nu, mu prižgete svečke, ter z lepimi mislimi postojite ob 
njegovem grobu.

Vsi tvoji

Nekoč, ko spet se srečava, 
roko si bova podala, 
nemo se v oči pogledala, 
nič več ne bova sama. 

(A. Erjavec) 

ZAHVALA
Poslovila se je draga

STANISLAVA TRUNKELJ, roj. Velše
(2. 11. 1940 – 4. 12. 2025)

iz Muljave

Hvala vsem, ki ste s svojo pomočjo, prisotnostjo in bese-
dami sočutja prispevali k slovesu in mi stali ob strani ob 
izgubi moje žene. 
Vaša podpora mi v teh težkih trenutkih veliko pomeni. 
Vsem iskrena hvala!

mož Mišo

Za trenutek so zastali 
blago šumeči gozdovi 
in tok divjih rek.

ZAHVALA

Spokojno je odšel naš

JERNEJ PIŠKUR
(1938-2025)

Iskrena hvala vsem, ki ste se ob slovesu od našega drage-
ga Jerneja poklonili njegovemu življenju. Vaša prisotnost, 
tople besede in izrazi sočutja so nam v teh težkih trenut-
kih prinesli veliko tolažbe. 
Hvaležni smo za strokovnost in človečnost zdravstvenega 
osebja ter za pomoč in skrb vseh, ki ste nam stali ob stra-
ni v zadnjih dneh njegovega življenja.
Cenimo tudi skrb in predanost vseh, ki ste pomagali pri 
pripravi in izvedbi pogreba.
Jernejevo življenje je bilo tesno prepleteno z naravo – z 
gozdovi, ki jih je občudoval, in z divjimi rekami, ki so ga 
navdihovale. V vsem, kar je počel, je izžareval predanost 
in delavnost, ki sta pustili globoko sled. Spomin nanj bo 
ostal med nami kot tiha zahvala za vse, kar je ustvaril in 
nam omogočil, ter kot spoštovanje velikemu človeku, ki 
je znal živeti z naravo.

S hvaležnostjo in spoštovanjem: 
žena Marinka, sin Mitja, hčerki Bojana in 

Barbara z družinama

Zapustil si nam 
večne spomine,
večno praznino.

V SPOMIN

DARKO LAVRIČ
1954 – 2019

Gabrje pri Stični

Težko je pozabiti človeka, ki ti je drag, še težje je izgubiti 
ga za vedno, a najtežje je naučiti se živeti brez njega.
Pogrešamo te.

Vsi tvoji najdražji

V tujem svetu si zaključil svojo pot,
tiho in sam.
Domači kraj te je sprejel nazaj
z odprtim in toplim srcem.
Ob očetu si našel svoj mir v zemlji,
ki te je rodila in med ljudmi,
ki te imamo radi
zdaj, vedno in za vedno.

ZAHVALA
V 61. letu se je poslovil 

DARKO GRDEN
po domače Rinežev Dare

iz Malih Češnjic
20. 3. 1965 – 20. 9. 2025

Ob boleči izgubi našega dragega sina, brata in strica, ki je 
živel in umrl v Nemčiji in je našel svoj večni mir v rodnem 
Šentvidu, izrekamo zahvalo vsem, ki ste nam v težkih 
dneh stali ob strani.
Hvala sorodnikom, prijateljem in znancem za tople be-
sede sočutja, stiske rok, darovane svete maše in darove 
za dober namen. Posebna zahvala g. Romanu Hribarju za 
nesebično pomoč.
Hvala kaplanu g. Aljažu Kraševcu za lepo opravljen obred, 
pogrebnemu zavodu Perpar za spoštljivo in dostojanstve-
no poslovitev, cvetličarni Zvonček in pevcem za lepo od-
pete pesmi, ki so slovesu dodale toplino in spoštovanje.
Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti in 
ga boste ohranili v lepem spominu.

Žalujoči: vsi njegovi

Težko je pozabiti človeka, 
ki ti je bil drag, 
še težje je izgubiti ga za vedno, 
a najtežje je naučiti se 
živeti brez njega.

ZAHVALA
V 75. letu starosti se je od nas poslovil naš dragi mož, oče, 
dedek, brat in stric

ANTON RESNIK
16. 1.1951 - 27. 10. 2025

iz Mekinj nad Stično

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, vaščanom, 
prijateljem in znancem za lepe misli in izrečena sožalja.
Hvala g. župniku za opravljen obred in poslovilne besede, 
pogrebnemu zavodu Perpar, cvetličarni Žurga in pevcem.
Hvala vsem, ki ste ga spoštovali in imeli radi ter ga po-
spremili na zadnji zemeljski poti.

Vsi njegovi

»Kogar imaš rad, nikoli ne umre. 
Le daleč, daleč je ... 
V tvoje srce se je skril.«

V SPOMIN
 

MARIJA MAVSAR, rojena Kek
iz Škrjanč pri Ivančni Gorici
(21. 3. 1933 – 28. 12. 2024)

 
Mineva prvo leto, odkar te ni več med nami in si tam gori 
nekje, v družbi svojega moža, našega tatija, Ivana Ma-
vsarja. In ker je zima znova pritisnila, v teh hladnih dneh 
še posebej pogrešamo tvojo skrbnost. Ni več vonja po 
tvoji izvrstni potici in domačih piškotih, s katerimi si nas 
vedno razvajala. 
Pogrešamo tudi toplino tvoje krušne peči, ki si jo vedno 
skrbno zakurila, da nas je ob prihodu domov objela prije-
tna toplota. Čeprav je hiša zdaj drugačna, ostajaš v naših 
srcih in najlepših spominih. Hvala vsem, ki jo ohranjate v 
svojih mislih. 

Vsi njeni domači
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Z DRUŽINO NA PLANINOZ DRUŽINO NA PLANINO
Na Zelenico

		 Namig za poletni podvig:Namig za poletni podvig:  Vrtača, 2181 m  Vrtača, 2181 m

Na poti v novo leto: 
praznovanje v gorah
Vse več planincev se v zadnjih letih odloča, da novo leto pozdravi v gorah. Na-
mesto mestnega vrveža, ognjemetov in glasne zabave jih pritegne tišina zasne-
ženih poti, škripanje snega pod čevlji in občutek svobode, ki ga daje odprt gorski 
prostor. 
Nekateri novo leto pričakajo v planinskih kočah, kjer v dobri družbi odštevajo 
zadnje minute starega leta. Drugi izberejo bolj samoten, a izjemno doživljajski 
način. Polnoč dočakajo na vrhu gore, pogosto pod zvezdnatim nebom, s pogle-
dom na luči v dolini. Spet tretji se v hribe odpravijo na prvi dan novega leta kot 
prvi korak v leto, ki prihaja.

Planinski dom na Zelenici stoji na travnati ravnici sedla, ujetem med severnimi pobočji Begunjščice in južnim 
pobočjem grebena Na Možeh, ki meji na Avstrijo. Blaga pobočja se z Zelenice prevešajo na zahodno stran proti 
Smokuški planini, tam obratuje Dom pri izviru Završnice. Obe koči sta v letnem času odprti stalno, pozimi pa 
ob vikendih, možno je tudi prenočevanje. Nekoč je bilo na Zelenici znano smučarsko središče s sedežnico vse od 
Ljubelja, na vrhu so obratovale še tri manjše naprave. Danes smučarskih vlečnic ni več, neporaščena pobočja 
sedaj v času snega predstavljajo raj za turne smučarje, pohodnike ter razne tečajnike gibanja v snežnih razme-
rah. Zelenico obdaja kopica vrhov, ki pozimi alpinistom ponujajo množico zasneženih grap, poleti pa pestro izbi-
ro planinarjenja primernega tudi družinam. Med najbolj priljubljenimi so vrhovi  z označenimi potmi: Triangel 
(30 min), Srednji vrh (1h), Vrtača (2 h), Begunjščica (2.30), do Stola je nekoliko dlje (3.30). Zahtevnejša in zato  
samotnejša sta brezpotna Palec in Zelenjak. 
Pripeljemo se do mejnega prehoda na Ljubelju. S plačljivega parkirišča se podamo v gozdič po dostavni cesti ob 
levi strani nekdanjega smučišča. Višje markacije zapustijo položno golo pobočje in še pred prvo postajo sedežnice 
(Vrtača 1288 m) pot zavije desno navzgor. Ko se spet pridružimo cesti, skozi gozd nadaljujemo v smeri zahoda. V 
zmernem vzpenjanju se široka pot, ki je v zasneženem poteptana, izvije iz gozda in v dveh zavojih vzpne k zgornji 
postaji nekdanje sedežnice. Šele takrat se nekaj metrov pod nami pokaže kraljestvo Zelenice s kočo in  navadno 
tudi vrvežem obiskovalcev okoli nje. Udobje prostornega planinskega doma vsekakor velja izkoristiti za okrepčilo. 
V času stabilnih snežnih razmer lahko izlet popestrimo z obiskom sosednjega Doma pri izviru Završnice. Vzpnemo 
se ob smučišču za hišo, nakar se ob široki čistini v zložnem spustimo do izvira Završnice. Malo nižje se pod gričem 
skriva prijetna koča, ki slovi po pristnem planinskem vzdušju. Na izhodišče se vrnemo po isti poti.

CILJ: Planinski dom na Zelenici, 1536 m,  N 46,4290 E 14,2336 
IZHODIŠČE: Ljubelj (mejni prehod), 1058 m,  N 46,4324  E 14,2602
VIŠINSKA RAZLIKA: 480 m
KOČI: Planinski dom na Zelenici,1536 m, tel 040 627 808; Dom pri izviru Završnice, 1425 m
ZAHTEVNOST IN OPREMA: Nezahtevna označena pot, zelo primerna za družine in začetnike. pozimi je pot utr-
jena in uhojena. Zadostuje običajna oprema za planinarjenje, pozimi palice, po potrebi  gamaše in male dereze.

ČASI:
Ljubelj – Planinski dom na Zelenici 1 ura15min  
Planinski dom na Zelenici - Dom pri Izviru Završnice  25 min 
Povratek: po isti poti  1 ura 30 min
Skupaj 3,5-4 ure

Proti Vrtači krenemo čez smučišča za domom na Zelenici. Oznake nas kmalu pospremijo v gozd, nato sledimo markacijam 
v  enakomernem vzponu prek  južnih melišč Vrtače. Po razpotju se dvignemo na dolgo travnato pobočje. Premagamo 
ga  v smeri zahoda in prispemo do stranskega grebena Vrtače. S strmim vzponom opravimo proti desni vse do vršnega  
grebena. Ta je razbit in dovolj širok, da zložno napredovanje med skalovjem ob prostranih razgledih ni zahtevno. Dva 
kamnita vrhova Vrtače kažeta pravo visokogorsko podobo, avstrijskega krasi še visok cepin.
 Ob povratku sprva uporabimo isto pot, na 
drugem razpotju pa krenemo desno in se 
prek sedla Šije med redkimi macesni spusti-
mo k Domu pri izviru Završnice. Od tam se ob 
smučiščih v slabe pol ure vrnemo na Zeleni-
co in nadaljnji uri sestopimo do izhodišča na 
Ljubelju. Pot je pretežno lahka, le mestoma 
nekoliko zahtevna, na turi skupno opravimo 
prek 1100 višinskih metrov. Zanjo potrebuje-
mo vsaj 6-7 ur, zato razmislimo o nočitvi in o 
dvodnevnem doživetju gora.

avtor: Roman Tratar, vodnik PZS
TRA-MONTANA, planinsko vodništvo s. p.

Nova rubrika v Klasju
Tokratna številka Klasja prinaša nadaljevanje nove planinsko-pohodniške rubrike Z družino na planino, avtorja Romana 
Tratarja. Veseli nas, da bomo bralcem lahko v vsaki številki ponudili namig za obisk slovenskih planin in gora. Že ime pove, 
da bo rubrika ponujala nezahtevne ture, primerne zlasti za družinske obiske planin. Predlagane ture bodo primerne za 
letni čas glede na čas objave, avtor pa bo v vsaki številki poleg osnovne ture predlagal tudi namig za nekoliko razširjeno 
turo v poletnem času oz. prilagojeno za zimski čas. Rubrika bo prinašala uporabne predloge, ki jih bo avtor pripravljal 
na podlagi dolgoletnih izkušenj. Naša želja je, da tudi na ta način spodbudimo bralce k aktivnemu preživljanju prostega 
časa v naravi in k varnemu obisku slovenskih gora. Dragi bralci, če vas bo naša rubrika spodbudila k obisku katere izmed 
predlaganih tur, vabljeni, da zapišete svoje vtise in nam jih pošljete. Z veseljem jih objavimo. 
O avtorju
Roman Tratar (1975) se je v gore zaljubil že zelo mlad. Najprej jih je obiskoval z očetom, že v najstniških letih pa se je 
začel spogledovati tudi z vodništvom. Leta 1999 je postal planinski vodnik v naslednjih letih pa je pridobil mednarodno 
vodniško licenco. Kot vodnik je bil v planinskih društvih aktiven vsa leta, izziv mu je bilo raziskovanje novih, zanj neznanih 
vrhov, obiskoval je tudi gore v tujini. Za obisk gora je navdušil mnoge znance in prijatelje ter jim predajal svoje znanje, 
medtem pa podrobno spoznal razvejano mrežo poti in tudi prenekatere brezpotne predele naših gora. Med publicistiki 
je sicer novinec, a ga njegovo poznavanje gora nezadržno vabi k pisanju vodnikov.

Uredništvo

BLIŽNJE ZNAMENITOSTI     
Stara Ljubeljska koča
Bornovi tuneli
Spominski park Mauthausen

Dom pri izviru Završnice Planinski dom na Zelenici

Vzpon v hribe ima lahko močno simboliko. Pot navzgor predstavlja premagova-
nje izzivov preteklega leta, pogled z vrha pa ponuja razmislek in novo energijo. 
Marsikomu tak začetek leta pomeni več kot novoletni sklepi. Je tih, a jasen opo-
min, kaj je zares pomembno. Gore nas učijo potrpežljivosti, zbranosti in spošto-
vanja. Vsak korak zahteva prisotnost tukaj in zdaj. Vsak vdih opozarja na ritem 
narave, ki ni podrejen urnikom in hitenju. Prav zato je novo leto v gorah za mno-
ge tudi čas notranje umiritve, ko se človek za trenutek odmakne od vsakdanjega 
ritma in prisluhne sebi. Novoletni vzpon simbolizira začetek poti. Ne popolnosti, 
temveč namere. V gorah ni bližnjic, tako kot jih ni v življenju. Do cilja prideš le z 
vztrajnostjo, potrpežljivostjo in sprejemanjem lastnih meja. Ko stopimo na vrh, 
ne osvojimo gore, temveč sebe. S svojo ranljivostjo, močjo in zavedanjem, da je 
najpomembnejši prav proces, ne le cilj.
Praznični čas prinaša povečan obisk gora, hkrati pa tudi več tveganj. Zimske raz-
mere so nepredvidljive. Dan je kratek, temperature nizke, poti so lahko zasne-
žene ali poledenele. Zato je premišljeno načrtovanje ključnega pomena. Pred 
odhodom je nujno preveriti vremensko napoved tudi za višje lege, preveriti 
razmere na poteh in morebitno plazovno nevarnost. Se pozanimati o odprtosti 
planinskih koč in po potrebi pravočasno rezervirati prenočišče.
V zimskih razmerah v gorah ni prostora za improvizacijo. Oprema mora biti pri-
lagojena cilju in razmeram. Osnovna zimska oprema vključuje večplastna topla 
oblačila, nepremočljivo in vetrovno zaščito, kakovostne planinske čevlje z do-
brim oprijemom, kapo, rokavice in rezervna oblačila, nahrbtnik s toplim napit-
kom, hrano, prvo pomočjo in napolnjenim telefonom. Za zahtevnejše ture sta 
nujna tudi dereze, cepin in znanje njune uporabe. Sama oprema brez izkušenj 
ne zagotavlja varnosti. V dvomu je vedno bolje izbrati lažjo turo ali se pridružiti 
izkušenim planincem.
Novoletni pohodi imajo še eno značilnost. Velik del poti pogosto poteka v temi. 
Hoja ponoči ima poseben čar, a zahteva dodatno previdnost. V temi je orien-
tacija težja, zaznavanje terena slabše, markacije so manj vidne. Zato naj bodo 
nočni vzponi krajši in enostavnejši po dobro poznanih in označenih poteh. Ne-
pogrešljiva je zanesljiva naglavna svetilka z rezervnimi baterijami. Telefon naj ne 
bo vir svetlobe. Tempo naj bo počasnejši, gibanje zbrano, skupina pa naj ostane 
skupaj. Ponoči se tudi hitreje ohladimo, zato je pomembno imeti dodatna topla 
oblačila in toplo pijačo.
Planinske koče so ob praznikih pogosto polne. Pomembno je, da obiskovalci spo-
štujemo hišni red, smo strpni in prilagodljivi ter se zavedamo omejenih virov, s 
katerimi koče razpolagajo. Voda, energija in toplota v gorskem svetu niso sa-
moumevne. So plod velikega truda oskrbnikov in prostovoljcev. Planinske koče 
niso hoteli, temveč zavetišča v gorah, kjer ima skupnost prednost pred udobjem 
posameznika. Delitev miz, skupna ležišča in čakanje na topel obrok so del planin-
ske kulture, ki uči potrpežljivosti in medsebojnega spoštovanja. V takih trenutkih 
se pogosto spletejo pogovori med ljudmi, ki se sicer nikoli ne bi srečali. Ob tem 
velja poudariti, da pozimi niso odprte vse planinske koče. Številne obratujejo le 
ob koncih tedna ali pa so v zimskem času povsem zaprte. Zato je pred odhodom 
nujno preveriti njihovo odprtost in morebitne pogoje prenočevanja. 
Zimska narava je še posebej občutljiva. Živali v tem času varčujejo z energijo, 
njihovo gibanje je omejeno. Vsak nepotreben beg  lahko pomeni resno grožnjo 
za preživetje. Prav zato je pomembno, da se v gorah dosledno držimo označe-
nih poti, se izogibamo brezpotjem in ne vdiramo v mirna območja, kjer se živali 
zadržujejo. Hrup, glasna glasba in nepremišljeno veseljačenje nimajo mesta v 
gorskem svetu. Tišina ni praznina. Je naravno stanje gora, ki omogoča ravnoves-
je med človekom in naravo. S spoštljivim vedenjem prispevamo k ohranjanju 
tega ravnovesja in hkrati bogatimo lastno doživetje. Posebno pozornost je treba 
nameniti tudi odpadkom. Kar prinesemo s seboj v gore, odnesemo tudi nazaj 
v dolino. Tudi biološki odpadki v zimskih razmerah razpadajo zelo počasi in ne 
sodijo v naravno okolje. Čiste poti in neokrnjena narava so odgovornost vsakega 
posameznika.
Novo leto v gorah je osebna izkušnja, ki vsakega nagovori po svoje. Za nekoga 
je to večer v koči ob tihem pogovoru in toplem čaju ali skupni zabavi z drugimi 
pohodniki. Za drugega samoten vzpon na vrh, za tretjega preprost sprehod po 
zasneženi poti.
Naj bo prvi korak v novo leto tudi korak k večjemu spoštovanju. Do gora, ljudi in 
sebe. V tem spoštovanju se skriva prava vrednost planinstva. V zavedanju, da je 
vsak varen povratek v dolino največji uspeh in da nas gore, če jih obiskujemo s 
pravo mero ponižnosti, vedno znova bogatijo.
Srečno novo leto in varen korak v objemu gora.

Magdalena Butkovič
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Sveti trije kralji (Gašper, Miha in 
Boltežar) – novoletni koledniki
Na prehodu iz starega v novo leto si 
ljudje že od nekdaj ob tej priložno-
sti zaželimo sreče in zdravja. Tradi-
cija voščil, s katerimi drug drugemu 
voščimo vse dobro v prihajajočem 
letu, je dolga in sega v antični čas. 
Od sredine 19. stoletja dalje je po-
stalo popularno pisanje voščil v 
obliki pisem. V začetku 20. stoletja 
se razširijo tiskane novoletne vo-
ščilnice. 
Stara slovenska šega na prehodu iz 
starega v novo leto je tudi koledo-
vanje, ki je skupinski obredni ob-
hod hiš v domačem kraju ali okolici 
na določene dni (božič, štefanovo, 
novo leto, sv. trije kralji, svečnica 
itd). s petjem obrednih voščilnih 
pesmi. Pred drugo svetovno vojno 
je bilo na našem podeželju zelo 
priljubljeno trikraljevsko koledova-
nje, ki se je odvijalo na večer pred 
praznikom Svetih treh kraljev (6. 
januar).  Vsebina trikraljevskega ko-
ledovanja je bila povezana z zgod-
bo iz Svetega pisma o treh modrih 
z Vzhoda, ki so sledeč zvezdi prišli 
v Betlehem, kjer so se poklonili no-
vorojenem Jezusu in ga obdarili z 
zlatom, kadilom in miro. 
Koledniki so obiskovali domove, 
peli koledniške pesmi, izvajali kraj-
še dramske prizore ter voščili srečo 
in zdravje, v zameno pa so dobivali 
darove. Vsebina pesmi je bila pove-
zana s prihodom svetih treh kraljev. 
Ponekod so koledovale skupine 
godcev ali so spremljale kolednike. 
Na vrata ali podboje hiš so pisali za-
četnice C + M + B (Christus Mansio-
nem Benedicat / Kristus, blagoslovi 
to hišo), ki so pozneje prešle v za-
četnice svetih treh kraljev - Gašper, 
Miha in Boltežar (G + M + B).
Po drugi svetovni vojni je bilo kole-
dovanje na vasi zaradi družbenih in 
ideoloških sprememb prepoveda-
no. Ponekod so nekaj let po vojni 
tu in tam koledovanje kljub temu 
še izvajali, in sicer  vaški fantje. O 
tem piše tudi Anton Nose v svojih 
spominih (Utrinki življenja, 2022): 
»Za praznik treh kraljev so v Velikih 
Lesah in okoliških vaseh še kole-

dovali. Fantje so se zbrali zvečer in 
hodili od hiše do hiše ter peli stare 
kolednice. Iz obzirnosti so jih pov-
sod sprejeli, večinoma tudi povabili 
za mizo, jim vsaj skromno postregli, 
ob obhodu pa obdarili.« 
Trikraljevsko koledovanje je mar-
sikje na Dolenjskem ponovno zaži-
velo po letu 1991. Ponekod, kot na 
primer v šentviški župniji, otroci v 
kostumih svetih treh kraljev po po-
sameznih vaseh obiskujejo domo-
ve.  Gre za t.i. trikraljevsko akcijo, 
s katero se zbirajo sredstva za slo-
venske misijonarje. Skupina štirih 
otrok, od katerih so trije oblečeni v 

kostume treh kraljev, četrti pa nosi 
zvezdo, po posameznih župnijskih 
soseskah obiščejo vse hiše po vasi. 
Pred vhodnimi vrati domačim pre-
berejo voščilo, v zahvalo pa prej-
mejo skromna darila in prispevke 
za naše misijonarje, ki delujejo po 
svetu.
Tradicionalno trikraljevsko koledo-
vanje ohranjajo na Kitnem Vrhu, 
kjer ga izvajajo od leta 1976 dalje. 
Za koledovanje sta jih je navdušila 
domačina Avguštin Kuhelj in Slavko 
Blatnik. Prvi jih je naučil pesmi in 
melodije, drugi pa je poskrbel, da 
se je tradicija koledovanje ohrani-
la do danes. Z njo niso prekinili niti 
med pandemijo covida-19. Koledo-
vanje izvajajo vaški fantje vsako leto 
na predvečer svetih treh kraljev (5. 
januarja). Ob večernem mraku sku-
pinsko obiščejo vsako hišo v vasi. 
Eden od njih nosi zvezdo, drugi od 
njih pa košaro za darove, ki jim jih 
dajejo gospodinje. Pri vsaki hiši 
odpojejo staro trikraljevsko kole-
dniško pesem, ki jo ob tej priliki v 
Klasju prvič predstavljamo tudi v 
zapisani obliki:

Ena zvezda prikazala  
se na nebu jutranjim,
tri modre pripeljala  

v belo mesto Betlehem.
A prvi kralj pride, od kod si doma?
Sem iz tiste dežele, kjer sonce gori.
A drugi kralj pride, od kod si doma?
Sem iz tiste dežele, kjer sonce stoji.
A tretji kralj pride, od kod si doma?

Sem iz tiste dežele,  
kjer sonce  dol gre.

Sem zapustil vse svoje  
bogastvo doma,

Sem videl svetlobo,  
Sem semkaj prišel.

Če boste kaj dali, vam hvala za to.
Če ne boste nič dali, pa ravno tako.

Dušan Štepec

Trnovica – prebujajoča 
se Trnuljčica
Vas Trnovica se nahaja v Suhi krajini, na skrajnem severovzhodnem robu 
naše občine. Vas se skriva na kraški polici nad Hrastovim Dolom. S 25-timi 
prebivalci sodi med najmanjše vasi v naši občini. Gre za zelo staro vas, ki se 
v arhivskih virih omenja že od 12. stoletja dalje. Leta 1948 je v njej živelo 
največ prebivalcev, in sicer kar 38. Slabi gospodarski pogoji za razvoj po 
drugi svetovni vojni so jo privedli skoraj na rob njenega propada. Leta 1991 
je vas štela samo še 11 prebivalcev.

V prejšnji številki Klasja 
smo objavili prispevek z 
naslovom 150 let organi-
ziranega gasilstva v občini 
Ivančna Gorica.  Ob objavi 
stare fotografije članov 
vodstva Občinske gasil-
ske zveze Ivančna Gorica 
iz leta 1955 smo v pod-
naslovu napačno napisali 
ime prvega predsednika 
Občinske gasilske zveze 
Ivančna Gorica. Njegovo 
pravilno ime je Ivan Zu-
pančič. Na priloženi fo-
tografiji so torej od leve 
prosti desni Lojze Ljubič 
– tajnik, Jože Sinjur – po-
veljnik in Ivan Zupančič – 
predsednik. 

Dušan Štepec 

Letošnjo okrasitev so obogatili tudi s stojnicami. Foto: Ferdo Šteharnik

Vas Trnovica na kraški polici nad Hrastovim Dolom, nad njo se dvigujeta 
Trnovški grič in Vrh. Foto: Ali Prokši

Razglednica z motivom zimske pokrajine in božičnim voščilom iz 1. polovice 
20. stoletja. Razglednico hrani Knjižnica Mirana Jarca Novo mesto, Poseb-
ne zbirke Boga Komelja.

Razglednica z motivom zimske pokrajine in motivom detelje – rastline, ki 
odganja čarovnice in demone iz leta 1923. Razglednico hrani Knjižnica Mi-
rana Jarca Novo mesto, Posebne zbirke Boga Komelja.

Otroci oblečeni v svete tri kralje v Hrastovem Dolu leta 2024. Foto: Dušan 
Štepec

Trikraljevsko koledovanje na Kitnem Vrhu leta 2006. Foto: arhiv Marka Mo-
horčiča.

Na srečo so se po letu 1995 v vasi postopoma razmere izboljšale. V za-
dnjem obdobju se je v vas priselilo več družin in posameznikov. Postavlje-
nih je bilo nekaj novih hiš, sredi vasi so domačini lepo uredili skupni vaški 
prostor in vas je ponovno oživela. Danes šteje 25 ljudi, ki se trudijo va-
sico prebuditi v prijetno vaško okolje, kar jim priznavajo tudi posamezni 
obiskovalci, ki obiskujejo  domačijo NiceRanch. Katja in Andrej Zrimšek na 
njej obiskovalcem ponujata različna doživetja, npr. otroške tabore, jahanje 
konj in različne rokodelske delavnice, npr. izdelovanje vitražev in obdelavo 
stekla s pomočjo fuzije. Katja in Andrej na domačiji NiceRanch, ki jo bomo 
v eni od prihodnjih številk še bolj podrobno predstavili, ponujata tudi mo-
žnost prenočišča vsem tistim, ki želijo na domačiji ostati dlje.   
Vas Trnovica še posebej zaživi v času božičnih in novoletnih praznikov, ko 
vaščani stopijo skupaj in okrasijo njeno središče. Letos so se še posebej 
potrudili. Njihova domiselna okrasitev je prava paša za oči. Če se boste 
med prazničnimi dnevi kaj zadrževali v tem delu naše občine, jih obiščite in 
si oglejte njihovo praznično okrasitev, ki je ob mraku še posebej slikovita.
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